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Grundlagen für die Weiterentwicklung der Berufskollegs in NRW 
 
 
 
Die Ministerin für Schule und Bildung hat die Große Anfrage 23 namens der 
Landesregierung im Einvernehmen mit dem Minister für Kinder, Familie, Flüchtlinge und 
Integration, dem Minister für Wirtschaft, Innovation, Digitalisierung und Energie, dem Minister 
für Arbeit, Gesundheit und Soziales, der Ministerin für Heimat, Kommunales, Bau und 
Gleichstellung, der Ministerin für Kultur und Wissenschaft und der Ministerin für Umwelt, 
Landwirtschaft, Natur- und Verbraucherschutz beantwortet. 
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Vorbemerkung der Großen Anfrage  
 
Die Berufskollegs in NRW nehmen verschiedene Aufgaben im Bildungssystem wahr. Sie sind 
unverzichtbar bei der dualen Ausbildung, bieten die Möglichkeit nachholender 
Schulabschlüsse, sorgen für Orientierung und Ausbildungsreife und leisten wertvolle Arbeit bei 
Integration und Inklusion und vermitteln die Fachhochschulreife und das Abitur. Berufskollegs 
bilden mit ihren Schülerinnen und Schülern eine enorme gesellschaftliche Bandbreite ab. 
 
Die Wurzeln des modernen Berufskollegs liegen in der Neuordnung des berufsbildenden 
Schulwesens 1997 und dem Berufskolleggesetz. Seitdem hat sich die Arbeit des Berufskollegs 
fortwährend entwickelt und muss sich auch weiter verändern, um die aktuellen und zukünftigen 
Herausforderungen meistern zu können. Die Landesregierung hat den Prozess „Agenda zur 
Stärkung der Beruflichen Bildung“ eingerichtet, der fünf Handlungsfelder beschreibt und mit 
den Akteuren Handlungsbedarf und Optimierungsmöglichkeiten sowie Maßnahmen 
identifizieren soll. 
 
Die überaus komplexe Struktur aus einer Vielzahl von Zugangsberechtigungen, 
Bildungsgängen und Abschlüssen stellt eine Herausforderung in diesem Prozess dar. Deshalb 
ist es wichtig, Daten in einer größeren Detailtiefe zu erheben und aufzubereiten, als es die 
Quantita leistet.  
 
(https://www.schulministerium.nrw.de/docs/bp/Ministerium/Service/Schulstatistik/Amtliche-
Schuldaten/Quantita_2018.pdf) 
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I. Unterrichtsversorgung 
 
 
1. Wie hat sich der Unterrichtsausfall an den Berufskollegs in NRW in den letzten 

drei Jahren entwickelt? Bitte aufschlüsseln nach gewerblich/technisch; 
Wirtschaft/Verwaltung; Gesundheit, Erziehung und Soziales sowie nach jeweiliger 
Anlage der APO-BK. 

 
Die Berufskollegs nehmen an der Erhebung der Unterrichtsausfallstatistik nicht teil. Die 
Schulorganisation in Berufskollegs unterscheidet sich teilweise deutlich von der 
allgemeinbildender Schulen, so dass das vorhandene Instrumentarium zur Erhebung des 
Unterrichtsausfalls nicht ohne Weiteres anwendbar wäre. Insbesondere die 
Unterrichtsorganisation in Berufskollegs erscheint gegenüber der allgemeinbildender Schulen 
zu divergent (z. B. Teilzeitunterricht, Blockunterricht). Darüber hinaus verhindert die große 
Anzahl unterschiedlicher Bildungsgänge und deren Heterogenität eine Vergleichbarkeit 
sowohl einzelner Schulen untereinander als auch eine Vergleichbarkeit gegenüber anderen 
Schulformen. 
 
Daher liegen keine Daten zum Unterrichtsausfall an den Berufskollegs in NRW vor. 
 
 
2. Wie hat sich die Besetzung ausgeschriebener Lehrerstellen am Berufskolleg in 

den letzten drei Jahren entwickelt? Bitte aufschlüsseln nach 
gewerblich/technisch; Wirtschaft/Verwaltung; Gesundheit, Erziehung und 
Soziales. 

 
Die Lehrereinstellung in Nordrhein-Westfalen wird sowohl durch Ausschreibungsverfahren als 
auch durch Listenverfahren vorgenommen. Die Anzahl der Ausschreibungen wird statistisch 
nicht erhoben, da Stellen teilweise mehrfach nacheinander ausgeschrieben werden und daher 
die Zahl der Ausschreibungen für das Lehrereinstellungsverfahren allein nicht relevant ist. Eine 
Zuordnung der Fächer und beruflichen Fachrichtungen bezogen auf die Schwerpunkte 
gewerblich/technisch; Wirtschaft/Verwaltung; Gesundheit, Erziehung und Soziales wird im 
Rahmen des Einstellungsverfahrens nicht vorgenommen.  
 
Die an den Berufskollegs vorgenommenen Einstellungen während der letzten drei Jahre 
können der beigefügten Tabelle entnommen werden. Die Tabelle weist die Zahl der 
eingestellten Lehrkräfte und die Zahl der Lehrbefähigungen (Fächer, berufliche 
Fachrichtungen) aus. Da Lehrkräfte grundsätzlich über mehrere Lehrbefähigungen verfügen, 
werden diese mehrfach gezählt (Fallzählung). 
 
Die Entwicklung der jährlichen Einstellungsmöglichkeiten ist grundsätzlich abhängig von der 
Entwicklung des Stellenbedarfs und der Zahl der Berufsaustritte. Der Rückgang der 
Einstellungen von 2017 auf 2019 ist im Wesentlichen auf rückläufige Schülerzahlen und die 
entsprechende Minderung des Grundbedarfs zurückzuführen. 
 
 
3. Wie hat sich die Kienbaumlücke in den oben genannten Sparten der Berufskollegs 

in den letzten drei Jahren entwickelt? 
 
Der Begriff „Kienbaumlücke“ beschreibt eine seit Anfang der 90er Jahre durch das 
Beratungsunternehmen Kienbaum festgestellte und bis dato insoweit fortbestehende 
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Diskrepanz zwischen den bedarfsauslösenden Faktoren und den im Haushalt festgesetzten 
Schüler/Lehrer-Relationen. 
 
Die Entwicklung der „Kienbaumlücke“ in den oben genannten Sparten der Berufskollegs kann 
den folgenden Tabellen entnommen werden. 
 

 
Quelle: Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019) 
 
 

 
Quelle: Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019) 

Fachbereich Summe

Berufliches 

Gymnasium

Berufsfach-

schule

Berufsschule Fachober-

schule

Fachschule

Agrarwirtschaft 0,5 19,9 20,4

Agrarwirtschaft, Bio- und Umwelttechnologie 0,4 0,4

Ernährung 0,1 0,1

Ernährung und Hauswirtschaft 0,4 0,4

Ernährung/Hauswirtschaft 2,2 46,1 48,3

Ernährungs- und Versorgungsmanagement 9,1 13,1 0,4 22,5

Gestaltung 1,7 9,2 18,5 2,8 32,2

Gesundheit und Soziales 7,7 19,9 27,7

Gesundheit/Erziehung und Soziales 27,6 10,3 37,9

Gesundheit/Soziales 3,5 24,1 21,8 49,3

Informatik 1,8 4,8 28,2 0,3 35,1

Ohne besondere Zuordnung 22,0 0,2 22,2

Sozialwesen 47,7 47,7

Technik 2,8 3,4 34,3 40,5

Technik/Naturwissenschaften 49,0 367,2 416,2

Wirtschaft 20,1 20,1

Wirtschaft und Verwaltung 11,8 126,2 420,8 1,9 560,7

Gesamtergebnis 29,4 252,7 967,7 28,9 102,8 1.381,5

Differenzen in der Spalte "Summe" bzw in der Zeile "Gesamtergebnis" sind rundungsbedingt.

Kienbaumlücke (in Stellen) am Berufskolleg im Schuljahr 2019/20 nach den Bildungsgängen und Fachbereichen 

Datengrundlage: Amtliche Schuldaten 

Bildungsgang

Fachbereich Summe

Berufliches 

Gymnasium

Berufsfach-

schule

Berufsschule Fachober-

schule

Fachschule

Agrarwirtschaft 0,4 20,0 20,5

Agrarwirtschaft, Bio- und Umwelttechnologie 0,5 0,5

Ernährung 0,1 0,1

Ernährung und Hauswirtschaft 0,4 0,4

Ernährung/Hauswirtschaft 2,3 49,5 51,8

Ernährungs- und Versorgungsmanagement 9,4 13,0 0,4 22,8

Gestaltung 1,7 9,9 18,4 2,9 32,9

Gesundheit und Soziales 11,2 21,1 32,3

Gesundheit/Erziehung und Soziales 25,9 10,8 36,7

Gesundheit/Soziales 24,0 22,1 46,1

Informatik 1,9 4,9 26,2 0,3 33,4

Ohne besondere Zuordnung 27,7 0,2 28,0

Ohne Fachbereich / Schulversuch 0,6 0,0 0,6

Sozialwesen 47,8 47,8

Technik 2,4 3,8 35,1 41,4

Technik/Naturwissenschaften 50,9 361,9 412,9

Wirtschaft 20,7 20,7

Wirtschaft und Verwaltung 12,4 132,0 423,0 1,9 569,3

Gesamtergebnis 30,3 259,9 972,7 30,6 104,5 1.398,0

Differenzen in der Spalte "Summe" bzw in der Zeile "Gesamtergebnis" sind rundungsbedingt.

Kienbaumlücke (in Stellen) am Berufskolleg im Schuljahr 2018/19 nach den Bildungsgängen und Fachbereichen 

Datengrundlage: Amtliche Schuldaten 

Bildungsgang
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Quelle: Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019) 
 
 
4. In welchem Umfang und in welchen Bildungsgängen wird am Berufskolleg 

fachfremd unterrichtet? Bitte aufschlüsseln nach gewerblich/technisch; 
Wirtschaft/Verwaltung; Gesundheit Erziehung und Soziales sowie nach jeweiliger 
Anlage der Ausbildungs- und Prüfungsordnung Berufskolleg (APO-BK). 

 
Zum Umfang des fachfremd erteilten Unterrichts an den Berufskollegs liegen der 
Landesregierung keine Informationen vor. Ursächlich hierfür ist, dass sich der Unterricht an 
fachübergreifenden Arbeits- und Geschäftsprozessen orientiert, die sich in vielen 
Bildungsgängen in Lernfeldern widerspiegeln. Deshalb und vor dem Hintergrund der Vielfalt 
und Variabilität der beruflichen Qualifikationen an den Berufskollegs ist eine genaue 
Zuordnung zu einzelnen Unterrichtsfächern nicht möglich. 
 
 
5. Wie häufig wird von der vorgegebenen Stundentafel in den jeweiligen 

Bildungsgängen am Berufskolleg abgewichen? 
 
Unterrichtskürzungen in den Stundenplänen der Schülerinnen und Schüler gegenüber dem in 
den jeweiligen Stundentafeln vorgeschriebenen Unterrichtsvolumen werden als struktureller 
Unterrichtsausfall bezeichnet. Bis zur einer Prüfung durch den Landesrechnungshof (LRH: 
Quantitative Vorgaben für die Unterrichtserteilung an öffentlichen Realschulen und 
Gymnasien, Jahresbericht 2015) gab es keine systematische Analyse des strukturellen 
Unterrichtsausfalls in Nordrhein-Westfalen. Der LRH kam bei dieser Prüfung zu dem Ergebnis, 
dass es aufgrund der Kontingentstundentafeln für die einzelnen Jahrgänge nicht möglich sei, 
den strukturellen Unterrichtsausfall für ein Schuljahr zu messen. Ob Unterricht strukturell 
ausgefallen sei, ließe sich also erst zum Abschluss des jeweiligen Bildungsgangs (am Ende 
der Primarstufe, der Sekundarstufe I oder der Sekundarstufe II) feststellen.  
 

Fachbereich Summe

Berufliches 

Gymnasium

Berufsfach-

schule

Berufsschul

e

Fachober-

schule

Fachschule

Agrarwirtschaft 0,7 19,9 20,7

Agrarwirtschaft, Bio- und Umwelttechnologie 0,5 0,5

Ernährung 0,1 0,1

Ernährung und Hauswirtschaft 0,6 0,6

Ernährung/Hauswirtschaft 2,4 51,5 54,0

Ernährungs- und Versorgungsmanagement 9,3 14,3 0,3 23,9

Gestaltung 1,7 9,4 19,0 3,2 0,0 33,3

Gesundheit und Soziales 11,1 22,3 33,4

Gesundheit/Erziehung und Soziales 24,4 9,9 34,2

Gesundheit/Soziales 23,5 22,9 46,4

Informatik 2,0 5,4 23,7 0,2 31,3

Ohne besondere Zuordnung 38,5 0,2 38,7

Ohne Fachbereich / Schulversuch 0,7 0,0 0,7

Sozialwesen 46,7 46,7

Technik 2,7 4,5 36,7 43,9

Technik/Naturwissenschaften 50,7 354,6 405,4

Wirtschaft 22,0 22,0

Wirtschaft und Verwaltung 13,2 136,9 425,6 2,3 578,0

Gesamtergebnis 31,5 262,8 980,0 33,4 106,2 1.413,8

Differenzen in der Spalte "Summe" bzw in der Zeile "Gesamtergebnis" sind rundungsbedingt.

Kienbaumlücke (in Stellen) am Berufskolleg im Schuljahr 2017/18 nach den Bildungsgängen und Fachbereichen 

Datengrundlage: Amtliche Schuldaten 

Bildungsgang
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Seit 2016 nimmt das Ministerium für Schule und Bildung jährlich entsprechende Auswertungen 
der Amtlichen Schuldaten vor. Hierbei wurde der Prüfungsansatz des LRH grundsätzlich 
übernommen und auf die Schulformen Grundschule und auf alle allgemeinbildenden 
weiterführenden Schulformen der Sekundarstufe I ausgeweitet. Die Ergebnisse dieser 
Auswertung werden regelmäßig in der Statistischen Veröffentlichung des Ministeriums für 
Schule und Bildung „Das Schulwesen in Nordrhein-Westfalen aus quantitativer Sicht“ 
dargestellt. 
 
Aufgrund der Vielzahl und der Komplexität der Bildungsgänge an den Berufskollegs mit den 
jeweiligen Differenzierungen in Fachbereiche, Berufsfelder, Fachrichtungen und fachliche 
Schwerpunkte (Vgl. hierzu auch insbesondere § 5 Erster Teil Ausbildungs- und 
Prüfungsordnung Berufskolleg – APO-BK – nebst Anlagen A bis E zu den einzelnen 
Bildungsgängen) wurde auf eine entsprechende Auswertung für diese Schulform bewusst 
verzichtet. Zudem liegen für eine solche Auswertung die relevanten Daten insbesondere 
aufgrund der bestehenden individuellen Möglichkeiten  
 

• der Verkürzung von Ausbildungen und  

• der vorzeitigen Zulassung zu Berufsabschlussprüfungen gemäß Berufsbildungsgesetz 
in Verbindung mit den unterschiedlichen Organisationsformen, Umfängen und 
jahrgangsübergreifenden Verteilungen von Unterricht sowie  

• der Anrechnung von bereits beruflich erworbenen Vorqualifikationen gemäß BKAZVO 
und 

• weiteren Anrechnungen gemäß § 4 Erster Teil APO-BK  
 

insoweit in den Amtlichen Schuldaten nicht vollständig vor und müssten von der oberen 
Schulaufsicht bei den einzelnen Schulen durch gezielte Sonderabfragen nachträglich erhoben 
werden.  
 
Valide Aussagen zum strukturellen Unterrichtsausfall in den Bildungsgängen des 
Berufskollegs sind insofern im Ergebnis mit Blick auf die zu erwartenden Erkenntnisse nur mit 
einem aus Sicht der Landesregierung nicht zu rechtfertigenden unverhältnismäßig hohen 
Aufwand für alle Beteiligten erzielbar. 
 
 
6. Wie hoch ist der durchschnittlich erteilte Unterricht in den Fachklassen des dualen 

Systems? 
 
Die Angaben können nachfolgender Tabelle entnommen werden: 

 
Quelle: Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019) 
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7. In welchem Umfang wird die Differenzierungsmöglichkeit innerhalb und außerhalb 
der 480 Jahresstunden in den Fachklassen des dualen Systems in Anspruch 
genommen? 

 
Insgesamt 2.805 Schülerinnen und Schüler der Fachklassen des dualen Systems erhalten 
derzeit zusätzlichen Unterricht außerhalb der 480 Jahresstunden (erweiterte 
Stützangebote/erweiterte Zusatz-qualifikationen). Inwieweit die Differenzierungsmöglichkeit 
innerhalb der 480 Jahresstunden in Anspruch genommen wird, wird in der Statistik nicht 
erfasst. 

 
Quelle: Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019) 
 
 
8. Welche Maßnahmen plant die Landesregierung, um die Arbeit von technischen 

Lehrkräften, Werkstatt- und Fachlehrkräften attraktiver zu machen? 
 

Siehe Antwort zu Frage 10. 
 
 
9. Plant die Landesregierung eine Überarbeitung – und wenn ja, welcher Erlasse, um 

Rechtssicherheit für einen breiten Einsatz von technischen Lehrkräften und 
Werkstattlehrkräften im theoretischen und praktischen Unterricht zu 
gewährleisten? 

 
Nein.  
 
 
10. Plant die Landesregierung, technischen Lehrkräften sowie Werkstatt- und 

Fachlehrkräften Möglichkeiten zur Weiterqualifikation zu eröffnen und berufliche 
Karrieren im Lehramt zu ermöglichen? 

 
Die Fragen 8 und 10 werden gemeinsam beantwortet. 
 
Technische Lehrkräfte können sich weiterqualifizieren, indem sie aufbauend auf ihrem 
Fachhochschulabschluss in einem berufsbegleitenden besonderen universitären Studiengang 
(sog. dualer Master Studiengang) und einem anschließenden berufsbegleitenden 
Vorbereitungsdienst die Befähigung für das Lehramt an Berufskollegs nach dem 
Lehrerausbildungsgesetz erwerben.  
 
Werkstattlehrkräfte können sich weiterqualifizieren, indem sie einen Fachhochschulabschluss 
nachholen und auf diesem Weg eine Befähigung als Technische Lehrkraft erlangen. Damit 
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eröffnet sich auch die weitergehende Perspektive, auf der Grundlage des Fachhoch-
schulabschlusses im Rahmen des oben genannten dualen Master- Studiengangs einen 
Lehramtsabschluss für das Lehramt an Berufskollegs nach dem Lehrerausbildungsgesetz zu 
erwerben.  
 
Da der Erwerb eines Fachhochschulabschlusses für viele Werkstatt-lehrkräfte zum einen eine 
fachliche Herausforderung darstellt und zum anderen auch organisatorisch nicht leicht zu 
realisieren ist, prüft das Ministerium für Schule und Bildung – zunächst bezogen auf die 
Fachrichtungen Elektrotechnik und Maschinenbautechnik – derzeit gemeinsam mit 
interessierten Fachhochschulen Möglichkeiten der Entwicklung besonderer Formate, die auf 
die besonderen Voraussetzungen und Bedürfnisse der Werkstattehrkräfte zugeschnitten sind. 
Entsprechende Interessenabfragen und darauf aufbauende Gespräche mit einzelnen 
Fachhochschulen fanden zuletzt im Juni 2020 statt.  
 
In die in § 37 vorgesehene Laufbahn für Fachlehrkräfte an berufsbildenden Schulen wurden 
seit längerer Zeit keine Lehrkräfte mehr eingestellt, so dass Maßnahmen zur 
Weiterqualifizierung in diesem Bereich entbehrlich sind. 
 
 
II. In der Anlage A der Allgemeinen Prüfungsordnung (APO-BK) sind die 

Bildungsgänge der Berufsschule geregelt. Die Berufsschule umfasst 
Bildungsgänge, die zu den erforderlichen beruflichen Kenntnissen, Fähigkeiten und 
Fertigkeiten gemäß BBiG und HwO führen. 

 
 
11. Zur Sicherstellung der umfassenden Handlungskompetenz der Schülerinnen und 

Schüler, die im Rahmen eines dualen Studiums zum Besuch der Fachklassen 
berechtigt sind, sind berufsbezogene und berufsübergreifende 
Kompetenzentwicklung und -förderung notwendig. Der Unterricht in der 
Berufsschule kann von den Berufskollegs in Abstimmung mit der Hochschule für 
die Studierenden auf einen zeitlich leistbaren Umfang reduziert werden. Wie hoch 
ist die Zahl der Schülerinnen und Schüler dieser Bildungsgänge? Bitte 
aufschlüsseln nach Ausbildungsberufen, Standorten und Kooperationsanzeigen 
bei der oberen Schulaufsicht. 

 
Eine Übersicht der Standorte/Kooperationen, Ausbildungsberufe und Auszubildendenzahlen 
in den dualen Studiengängen kann der Anlage entnommen werden. 
Aufgrund datenschutzrechtlicher Bestimmungen sind bei schulscharfen Angaben Werte 
unterhalb von 5 nicht auszugeben. 
 
 
12. Die gemeinsame Beschulung von Schülerinnen und Schülern gemäß § 3 Nummer 

1 und 3 ist in den Fachklassen unter Berücksichtigung der organisatorischen 
Voraussetzungen der Ausbildungsbetriebe möglich. Wie hoch ist die Zahl der 
Schülerinnen und Schüler gemäß § 3 Nummer 3, die gemeinsam beschult werden? 
Bitte aufschlüsseln nach Ausbildungsberufen und Standorten. 

 
Folgende Rückmeldungen liegen aus den einzelnen Bezirksregierungen vor: 
 
Aufgrund datenschutzrechtlicher Bestimmungen sind bei schulscharfen Angaben Werte 
unterhalb von 5 nicht auszugeben. 
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Bezirksregierung Arnsberg 

Standort Bildungsgang SuS 

Herne, BK Mulvany Kaufm. Ass. (Kaufleute für Büromanagement) 22 

Unna, BK Werkstatt Fachkraft für Lagerlogistik 29 

Siegen, BK Technik 
Gestaltungstechn. Ass. (Mediengestalter/-in 
Digital und Print) 

6 

Siegen, BK Technik Informationstechn. Ass. (Fachinformatiker/-in) x 

Lippstadt, BK Lippe Hauswirtschafter/-in 17 

Soest, BK Börde Hauswirtschafter/-in 15 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Arnsberg, Datum: 19.05.2020  
 
Bezirksregierung Detmold 

Standort Bildungsgang SuS 

Lemgo, Lüttfeld 
Berufskolleg,  

Hauswirtschafter/-in 
(Mai 2020; Abschlussprüfung 
Landwirtschaftskammer Sommer 2020) 

x 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Detmold, Datum: 20.05.2020  
 
Bezirksregierung Düsseldorf 
Gemeinsame Beschulung gemäß der „Genehmigung von Schulträgerbeschlüssen zur 
Errichtung und Erweiterung von Fachklassen des dualen Systems an Berufskollegs“ (BASS 
10-11 Nr.2) nach § 3 Nummer 3:  
 

Standort Bildungsgang SuS 

Essen, BK Hugo-
Kükelhaus 

Modist/-in x 

Duisburg, BK 
Schiffer 

Bootsbauer/-in Technik 13 

Duisburg, BK 
Schiffer 

Bootsbauer/-in Neu-, Aus und Umbau 21 

Düsseldorf, BK Elly-
Heuss-Knapp 

Kosmetik 20 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Düsseldorf, Datum: 22.05.2020  
 
Bezirksregierung Köln 
Im Regierungsbezirk Köln gibt es aktuell keinen Bildungsgang, der nach BKAZVO zur 
Kammerprüfung führt. 
 
Bezirksregierung Münster 

Standort Bildungsgang SuS 

Datteln, Ostvest Fachinformatiker/in Systemintegration 15 

Marl, Hans-Böckler Elektroniker/in für Automatisierungstechnik x 

Recklinghausen,  
Max-Born 

Uhrmacher 20 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Münster, Datum: 20.05.2020 
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13. Bildungsgänge der Berufsschule können als Ganztagsberufsschule mit 10 
Unterrichtsstunden an einem Schultag pro Woche organisiert werden. 
Voraussetzung für die Beteiligung eines Bildungsganges ist die Vorlage eines 
integrierten Bewegungs- und Ernährungskonzeptes zur Gesundheitsförderung. 
Wie hoch ist die Zahl der Schülerinnen und Schüler, die an solchen 
Bildungsgängen teilnehmen? Bitte aufschlüsseln nach Ausbildungsberufen und 
Standorten. 

 
Eine Übersicht der Standorte, Ausbildungsberufe und Auszubildendenzahlen der 
Bildungsgänge, die als Ganztagsberufsschule organisiert sind, kann der Anlage entnommen 
werden. 
 
 
14. Viele Jugendliche der dualisierten Ausbildungsvorbereitung beenden den 

Ausbildungsgang nicht und segregieren aus dem Übergangssystem. Wie viele 
Jugendliche befinden sich zu Beginn des Schuljahres in diesen Bildungsgängen 
und wie viele sind es nach einem Jahr? Bitte aufschlüsseln nach 
gewerblich/technisch; Wirtschaft/Verwaltung; Gesundheit, Erziehung und 
Soziales sowie nach Schülerinnen und Schülern mit sonderpädagogischem 
Förderbedarf. 

 
15. Wie viele Eingangsklassen gibt es zu Beginn des Schuljahres und wie viele am 

Ende? Bitte aufschlüsseln nach gewerblich/technisch; Wirtschaft/Verwaltung; 
Gesundheit, Erziehung und Soziales. 

 
Die Fragen 14 und 15 werden gemeinsam beantwortet. 
 
Mit den Amtlichen Schuldaten werden einmal jährlich zum Stichtag 15.10. Angaben zu den 
Schülerinnen und Schülern sowie die Anzahl der Klassen in den Bildungsgängen der 
Ausbildungsvorbereitung Teilzeit und Vollzeit (§ 21 Anlage A APO-BK) erhoben. Die in der 
Anlage beigefügte Tabelle zeigt die Zahl der Schülerinnen und Schüler in der 
Ausbildungsvorbereitung zu Beginn der letzten drei Schuljahre. Die Zahl der Klassen in der 
Ausbildungsvorbereitung kann Tabelle 5.3 der Veröffentlichung „Das Schulwesen in NRW aus 
quantitativer Sicht“, online verfügbar unter 
 
https://www.schulministerium.nrw.de/docs/bp/Ministerium/Service/Schulstatistik/Amtliche-
Schuldaten/index.html, 
 
entnommen werden. 
 
Ein Vergleich dieser Angaben ist für die Abbildung unterjähriger Abbrüche ungeeignet, da es 
sich jedes Jahr um unterschiedliche Schülerkohorten handelt. 
 
Die Anzahl der unterjährigen Abbrüche wird durch die Landesregierung nicht erhoben. Ihre 
Ermittlung für die Ausbildungsvorbereitung würde eine Abfrage bei sämtlichen Schulen in 
NRW erfordern, da es zu den originären Aufgaben der Schulen gehört, auf Anfragen durch die 
oberste Schulaufsicht unter Wahrung des Datenschutzes zu reagieren (§ 120 SchulG). Die 
Schulaufsichtsbehörden erlangen Kenntnis von unterjährigen Abbrüchen in der Regel nur im 
Rahmen ihrer insoweit nachgelagerten Zuständigkeiten – insbesondere bei der Bearbeitung 
von Bußgeldangelegenheiten.  
 

https://www.schulministerium.nrw.de/docs/bp/Ministerium/Service/Schulstatistik/Amtliche-Schuldaten/index.html
https://www.schulministerium.nrw.de/docs/bp/Ministerium/Service/Schulstatistik/Amtliche-Schuldaten/index.html
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Unter Zuhilfenahme der Erhebungsmerkmale und -möglichkeiten der Statistik der 
Bundesagentur für Arbeit ist in der folgenden Tabelle die Anzahl nicht mehr schulpflichtiger 
Teilnehmerinnen und Teilnehmer (§ 38 (3) Schulgesetz) aufgeführt, die eine 
Berufsvorbereitende Bildungsmaßnahme (BvB) in den letzten drei Jahren vorzeitig beendet 
haben und damit aus dem Übergangssystem segregieren. 
 

Jahrgang 2017 2018 2019 

Vorzeitiger Austritt  
BvB-Maßnahmen 

6885 6187 5770 

Vorzeitiger Austritt „rehaspezifische“ 
BvB-Maßnahmen 

1013 979 992 

Quelle: Statistik der Bundesagentur für Arbeit; Auftragsnummer 301833; Datenstand April 
2020 

 
Die statistischen Erhebungsmöglichkeiten der Bundesagentur für Arbeit lassen eine 
Differenzierung der Teilnehmerinnen und Teilnehmer nach Fachbereichen sowie die 
Erhebung des Merkmals „sonderpädagogischer Förderbedarf“ nicht zu. Statistisch erfasst 
werden „rehaspezifische“ Berufsvorbereitende Bildungsmaßnahmen. Dabei handelt es sich 
um Angebote für Menschen mit Behinderungen im Sinne des § 19 SGB III, deren Aussichten, 
am Arbeitsleben teilzuhaben oder weiter teilzuhaben, wegen Art oder Schwere ihrer 
Behinderung im Sinne von § 2 Abs.1 SGB IX nicht nur vorübergehend wesentlich gemindert 
sind und die deshalb Hilfen zur Teilhabe am Arbeitsleben benötigen. Dies schließt auch 
lernbehinderte Menschen ein. Menschen mit Behinderungen stehen Menschen gleich, denen 
eine Behinderung mit den vorgenannten Folgen droht. 
 
 
16. Was unternimmt die Landesregierung in den Fällen zur Einhaltung der 

Schulpflicht für die berufsschulpflichtigen Jugendlichen? 
 
Die Erfassung der Anmeldungen beim Übergang von der Sekundarstufe I in das Berufskolleg 
obliegt der Kommune, in der sich die abgebende Schule befindet. Die aufnehmende Schule 
meldet der Kommune der abgebenden Schule die Aufnahme. Die Kommune überprüft, ob alle 
Schülerinnen und Schüler angemeldet worden sind und weist die Eltern der noch nicht 
aufgenommenen Schülerinnen und Schüler auf die Anmeldepflicht hin (RdErl. vom 04.02.2007 
BASS 12-51 Nr. 5). 
Folgende Maßnahmen (RdErl. vom 04.02.2007 BASS 12-51 Nr. 5), die unter Berücksichtigung 
der individuellen Ursache für die Nichterfüllung der Schulpflicht und unter Beachtung des 
Grundsatzes der Verhältnismäßigkeit ausgewählt werden, können von den Schulen und 
Schulaufsichtsbehörden für die Sicherstellung der Einhaltung der Schulpflicht eingesetzt 
werden: 

• Erzieherische Einwirkungen (§ 53 Abs. 2 SchulG) 

• Ordnungsmaßnahmen (§ 53 Abs. 3 SchulG) 

• Schriftliche Aufforderung der Schule 

• Zwangsweise Zuführung 

• Ordnungswidrigkeitsverfahren 

• Verwaltungszwang (Zwangsmittel: Zwangsgeld, Ersatzzwangshaft).  
Die Schulleitung ist für alle präventiven und interventiven Maßnahmen im Zusammenhang mit 
Schulabsenz verantwortlich. Sie kann innerhalb des gesetzlichen Rahmens in 
Zusammenarbeit mit allen Beteiligten und in Kooperation mit geeigneten unterstützenden 
Institutionen frühzeitig eingreifen, um auf einen dauerhaften Schulbesuch hinzuwirken. 
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17. Wofür werden die frei werdenden Lehrstellen im Berufskolleg nach der 
Reduzierung der Klassen verwendet? 

 
Das Ministerium für Schule und Bildung Nordrhein-Westfalen weist die mit dem Haushalt 
bereitgestellten Stellen den jeweiligen Bezirksregierungen zur Bewirtschaftung zu. Die 
Schulen erhalten von der Schulaufsicht auf dieser Grundlage eine Personalausstattung zur 
Abdeckung des sich nach der Verordnung zur Ausführung des § 93 Absatz 2 SchulG 
ergebenden und von der Schulaufsicht anerkannten Lehrerstellenbedarfs für ein Schuljahr.  
 
In den in § 8 dieser Verordnung festgelegten Relationen „Schülerinnen und Schüler je Stelle“ 
(Schüler-Lehrer-Relationen) für die unterschiedlichen Bildungsgänge des Berufskollegs sind 
die Ressourcen für die Erteilung des Unterrichts nach der Stundentafel enthalten.  
 
Insgesamt werden die Berufskollegs nach geltender Rechtslage und im Rahmen der zur 
Verfügung stehenden Haushaltsmittel vom Land auskömmlich mit Stellen ausgestattet. Die 
Personalausstattungsquote liegt derzeit für die Schulform Berufskolleg landesweit 
durchschnittlich bei 101,25 Prozent (Quelle: SchIPS mit Stand 14. November 2019).  
 
Die Zuständigkeit für die Sicherung der Unterrichtsversorgung vor Ort und damit für die 
Personalausstattung auf Ebene der einzelnen Schule liegt bei den Bezirksregierungen und 
den Schulämtern, die genaue Kenntnis von der aktuellen Situation der jeweiligen Einzelschule 
haben.  
 
 
18. Wie ist in der dualisierten Ausbildungsvorbereitung das Verhältnis der 

Fachbereiche zueinander? Bitte aufschlüsseln nach gewerblich/technisch; 
Wirtschaft/Verwaltung; Gesundheit, Erziehung und Soziales. 

 
Die Angaben können der folgenden Tabelle entnommen werden: 
 

 
Quelle: Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019) 
 
 

Vollzeitunterricht Teilzeitunterricht

Agrarwirtschaft 64 186

Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 2.423 1.790

Gestaltung 766 487

Gesundheit/Erziehung/Soziales 1.933 1.237

Informatik 97 1

Technik/Naturwissenschaften 3.926 4.979

Wirtschaft und Verwaltung 2.276 2.584

Ohne besondere Zuordnung 7.099 31

zusammen 18.584 11.295

Quelle : Amtliche Schuldaten 2019/20

Organisationsform
Fachbereich

Zahl der Jugendlichen in der Ausbildungsvorbereitung nach Organisationsform und Fachbereich
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19. Wie beurteilt die Landesregierung den Erfolg der dualisierten 
Ausbildungsvorbereitung? 

 
20. Welches Datenmaterial deutet auf einen Erfolg der Umfirmierung der Klassen für 

Schülerinnen und Schüler ohne Berufsausbildung (KSOB) in dualisierte 
Ausbildungsvorbereitung hin? 

 
Die Fragen 19 und 20 werden gemeinsam beantwortet. 
 
Seit dem Jahr 2014 wurden im Rahmen der Änderung der Verordnung über die Ausbildung 
und Prüfung in den Bildungsgängen des Berufskollegs (Ausbildungs- und Prüfungsordnung 
Berufskolleg, APO-BK) Schülerinnen und Schüler des Berufsorientierungsjahres und der 
Klassen für Schülerinnen und Schüler ohne Ausbildungsverhältnis in die Bildungsgänge der 
Ausbildungsvorbereitung integriert. Die Bildungsgänge der Ausbildungsvorbereitung 
vermitteln berufliche Kenntnisse, Fähigkeiten und Fertigkeiten und berufliche Orientierung (§ 
18 Anlage A APO-BK). Diese Kompetenzen führen zur Erfüllung fachlicher Anforderungen in 
einem überschaubaren und klar strukturierten Tätigkeitsbereich, der teilweise selbstständige, 
jedoch weitgehend unter Anleitung auszuführende Tätigkeiten umfasst. In Kombination mit 
dem möglichen Erwerb eines dem Hauptschulabschluss gleichwertigen Abschlusses sind die 
erworbenen Kompetenzen Ausgangspunkt für die Aufnahme einer beruflichen Erstausbildung 
oder einer Erwerbstätigkeit.  
 
Die folgende Tabelle zeigt die Anzahl der Schülerinnen und Schüler, die nach dem Besuch 
der KSoB und des Berufsorientierungsjahres (2013/2014) bzw. der Ausbildungsvorbereitung 
(2019/2020) in die Berufsschule (Anlage A) oder in einen Bildungsgang der Anlage B 
gewechselt sind. Zur Aufnahme einer Erwerbstätigkeit nach dem Besuch der genannten 
Bildungsgänge liegen mit den Amtlichen Schuldaten keine Informationen vor. 
 
Wechsel des Bildungsganges  
   

Besuchter Bildungsgang 

im Vorjahr besuchter Bildungsgang 

2013/14 
 
A05 / A07 / A09 

2019/20 
 
A12 / A13 

   

Bildungsgänge nach Anlage A 
                                      
3.480  

                                      
3.677  

Berufsgrundschuljahr 
                                      
1.700   

Bildungsgänge nach Anlage B 
                                         
742  

                                      
5.592  

Gesamtergebnis 
                                      
5.922  

                                      
9.269  

Quelle: Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019) 
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21. Sofern im Bildungsgang Ausbildungsvorbereitung ein schulisch begleitetes 
Praktikum auf Grund der regionalen Situation nicht möglich ist oder ein Praktikum 
aus pädagogischer Sicht nicht oder nur begrenzt in Frage kommt, ist 
entsprechender Unterricht mit hohen Praxisanteilen sicher zu stellen. Wie hoch 
ist die Zahl der Schülerinnen und Schüler, auf die diese Regelung zutrifft? Bitte 
aufschlüsseln nach Fachbereichen und Standorten. 

 
Die Anzahl der o.g. besonderen Schülergruppe wird durch die Landesregierung nicht durch 
eine reguläre statistische Abfrage erhoben. Es handelt sich zum Teil um einzelne Schülerinnen 
und Schüler, für die kein Praktikumsplatz zur Verfügung steht oder um mehrere Schülerinnen 
und Schüler, für die ggf. nur an einzelnen Tagen oder zeitversetzt zum Schuljahresbeginn 
Praktikumsplätze zur Verfügung stehen. Eine Problemanzeige der Bezirksregierungen liegt 
dem Ministerium für Schule und Bildung derzeit nicht vor. Die Ermittlung der entsprechenden 
Schüleranzahl würde eine schulindividuelle Abfrage bei allen Berufskollegs in Nordrhein-
Westfalen erfordern, da es zu den originären Aufgaben der Schulen gehört, auf Anfragen 
durch die oberste Schulaufsicht unter Wahrung des Datenschutzes zu reagieren (§ 120 
SchulG). Eine solch detaillierte Erhebung durch eine Abfrage war während der Corona 
Pandemiekrise, die ab dem 19. März 2020 zu einem Lockdown der Schulen und damit 
verbunden zu großen schulorganisatorischen Herausforderungen führte, nicht möglich. Die 
Schulaufsichtsbehörden erlangen Kenntnis von den erfragten Daten in der Regel nur im 
Rahmen ihrer insoweit nachgelagerten Zuständigkeiten. 
 
 
22. Für berufsschulpflichtige Jugendliche mit Zuwanderungsgeschichte werden bei 

Bedarf mit Zustimmung der oberen Schulaufsichtsbehörde internationale 
Förderklassen im Rahmen der Ausbildungsvorbereitung eingerichtet. Wie hoch ist 
die Zahl der Schülerinnen und Schüler, auf die diese Bedarfsregelung zutrifft? 
Bitte aufschlüsseln nach Fachbereichen und Standorten. 

 
23. Die internationalen Förderklassen sind in NRW zunächst auf ein Jahr angelegt. Es 

besteht die Möglichkeit, ein zweites Jahr anzuhängen. Wie hoch ist die Zahl der 
Schülerinnen und Schüler in den internationalen Förderklassen, die bereits zuvor 
eine Internationale Förderklasse besucht haben? Bitte aufschlüsseln nach 
Fachbereichen und Standorten. 

 
Die Fragen 22 und 23 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 
 
Die Zahl der Schülerinnen und Schüler, die im Schuljahr 2019/20 eine Internationale 
Förderklasse besucht haben, kann, differenziert nach der Gesamtzahl und der Zahl der 
Wiederholungen sowie nach den Schulstandorten, der Anlage entnommen werden. Zu den 
Fachbereichen der Internationalen Förderklassen liegen mit den Amtlichen Schuldaten keine 
Informationen vor. 
 
Aufgrund datenschutzrechtlicher Bestimmungen sind bei schulscharfen Angaben Werte 
unterhalb von 5 nicht auszugeben. 
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24. Aus den Jahresberichten der Integrierten Ausbildungsberichterstattung NRW 
(2013 bis 2018) ist zu entnehmen, dass der Zugang der Jugendlichen zur dualen 
betrieblichen Ausbildung in den Regionen und den Fachklassen des dualen 
Systems auffällig variiert. Wie ist der unterschiedliche Versorgungsgrad mit 
Ausbildungsplätzen zu erklären? 

 
Schulische Angebote sollen landesweit laut Schulgesetz „unter möglichst gleichen 
Bedingungen wahrgenommen werden können“ (§ 80 Schulgesetz). Um dies zu erreichen, sind 
Land und Schulträger für eine zukunftsgerichtete Schulentwicklungsplanung verantwortlich (§ 
78 Schulgesetz). Auch wenn die Schulträger ihre Angebote gemäß der gesetzlichen Vorgaben 
ausgewogen planen, bilden sich in den Strukturen vor Ort regionale Besonderheiten ab, zu 
denen auch die jeweiligen sozialen und ökonomischen Rahmenbedingungen zählen (z.B. 
Lage auf dem Arbeitsmarkt, Grad der Bildungsaspiration etc.).  
 
Der Zugang zur Ausbildung hängt vom regionalen Angebot betrieblicher Ausbildungsplätze 
ab. Daher variiert der Anteil bei der Berufsausbildung zwischen den einzelnen Kommunen 
sehr stark. Der Anteil der Eintritte in den Sektor Berufsausbildung nach Kommunen variiert 
von Herne mit 25,8 Prozent bis Münster mit 66,8 Prozent. Dieser Unterschied wird 
aufgefangen durch öffentlich finanzierte Ausbildungen, Einstiegsqualifizierungen, 
vollzeitschulische Bildungsgänge, z. B. zur Vorbereitung auf die Hochschulreife sowie durch 
berufsvorbereitende Angebote (Übergangsbereich). Darüber hinaus ist davon auszugehen, 
dass der Schulträger bedürfnisorientiert Bildungsgänge an Berufskollegs errichtet und 
fortführt, d.h. immer dann wenn es im Rahmen der Schulentwicklungsplanung erforderlich ist.  
 
 
25. Was beabsichtigt die Landesregierung zu tun, um vergleichbare 

Ausbildungschancen zu erreichen? 
 
Seit dem Jahr 2012 wird in Nordrhein-Westfalen die Landesinitiative „Kein Abschluss ohne 
Anschluss – Übergang Schule-Beruf in Nordrhein-Westfalen“ (KAoA) umgesetzt. Durch die 
verbindlichen Standardelemente, beginnend in der 8. Jahrgangsstufe, nehmen alle 
Schülerinnen und Schüler an einer vertieften Beruflichen Orientierung teil. So erhalten die 
Jugendlichen auch auf regionaler Ebene Hilfe bei der Ausbildungs- und Studienwahl sowie 
beim Einstieg in das Berufsleben. Der Prozess wird durch alle Partner des 
Ausbildungskonsenses begleitet und unterstützt. Öffentlich finanzierte Ausbildungen 
(Berufsausbildung in außerbetrieblichen Einrichtungen), Einstiegsqualifizierungen, 
vollzeitschulische Bildungsgänge, z. B. zur Vorbereitung auf die Hochschulreife sowie 
berufsvorbereitende Angebote (Übergangsbereich) ergänzen das Ausbildungsangebot bzw. 
erhöhen die anschließenden Ausbildungschancen. 
 
Zur Attraktivitätssteigerung der dualen Berufsausbildung und zur finanziellen Entlastung der 
Ausbildenden und Auszubildenden sind nachfolgende Unterstützungen durch die 
Landesregierung umgesetzt worden: 
 
Zuschüsse auswärtige Unterbringung: Seit 2018 wird ein Landeszuschuss von bis zu 20 
Euro pro nachgewiesenem Unterrichtstag zur Unterbringung bei auswärtigem 
Berufsschulbesuch gewährt. Der Adressatenkreis wurde erweitert. 
 
Azubi-Ticket: Für 20 Euro kann das landesweit und jederzeit gültige und freiwillige Azubi-
Ticket „NRWUpgradeAzubi“ als Zuschlag zu dem verbundweiten Azubi-Ticket erworben 
werden. Mit dem Azubi-Ticket sowie dem Zuschuss für auswärtige Unterbringung verbindet 
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sich die Hoffnung, dass junge Menschen auch weitere Wege zur Ausbildung in Kauf nehmen, 
z. B. in Regionen, in denen unbesetzte Ausbildungsplätze zur Verfügung stehen. Die Mobilität 
und damit einhergehend die Bereitschaft, Entfernungen – insbesondere auf dem Land – zu 
überwinden, wird gefördert.    
 
Zur Sicherung des Ausbildungserfolgs lernschwächerer Auszubildender besteht die 
Möglichkeit, Stützunterricht im Differenzierungsbereich oder Angebote der Bundesagentur für 
Arbeit (ausbildungsbegleitende Hilfen, assistierte Ausbildung) in Anspruch zu nehmen, zur 
sprachlichen, berufsbezogenen und/oder sozial-integrativen Unterstützung.   
 
Flexibilisierungsmaßnahmen zur Beschulung im ländlichen Raum: 
Zur Standortsicherung insbesondere im ländlichen Raum haben Berufskollegs die Möglichkeit, 
verschiedene Flexibilisierungsmaßnahmen gemäß Runderlass vom 24. Januar 2017 
anzuwenden. So können z.B. mehrere Berufe in einer Fachklasse beschult werden. Zudem ist 
es möglich, die Beschulung in Fachklassen in Kooperation von zwei oder mehr Berufskollegs 
anzubieten. Des Weiteren haben sie die Möglichkeit, ein Angebot alternierender Beschulung 
zu unterbreiten (z.B. alle 2 Jahre mit dem 1. Ausbildungsjahr beginnend).  
Zusätzliche nachrangige Maßnahmen betreffen u.a. die Bildung fachbereichsspezifischer oder 
jahrgangsübergreifender Lerngruppen. 
 
 
26. Aus den Jahresberichten der Integrierten Ausbildungsberichterstattung NRW 

(2013 bis 2018) ist zu entnehmen, dass die Zahl der Jugendlichen, die keine duale 
Ausbildung, sondern im Bildungsgang der Ausbildungsvorbereitung beginnen, 
auffällig variiert. Wie ist der unterschiedliche Versorgungsgrad in den Regionen 
mit Plätzen in der Ausbildungsvorbereitung zu erklären? 

 
Schulische Angebote sollen landesweit laut Schulgesetz „unter möglichst gleichen 
Bedingungen wahrgenommen werden können“ (§ 80 Schulgesetz). Um dies zu erreichen, sind 
Land und Schulträger für eine zukunftsgerichtete Schulentwicklungsplanung verantwortlich (§ 
78 Schulgesetz). Auch wenn die Schulträger ihre Angebote gemäß der gesetzlichen Vorgaben 
ausgewogen planen, bilden sich in den Strukturen vor Ort regionale Besonderheiten ab, zu 
denen auch die jeweiligen sozialen und ökonomischen Rahmenbedingungen zählen (z.B. 
Lage auf dem Arbeitsmarkt, Grad der Bildungsaspiration etc.).  
Die Datenbasis der Jahresberichte der Integrierten Ausbildungsberichterstattung NRW gibt 
keinen fundierten Hinweis auf regionale Unterschiede.  
 
Darüber hinaus wird darauf hingewiesen, dass die Klassen für Schülerinnen und Schüler ohne 
Berufsausbildungsverhältnis (KSoB) sowie des Berufsorientierungsjahres (BOJ) mit Änderung 
der Verordnung über die Ausbildung und Prüfung in den Bildungsgängen des Berufskollegs 
(Ausbildungs- und Prüfungsordnung Berufskolleg – APO-BK) in 2014 in die 
Ausbildungsvorbereitung integriert wurden. 
 
Hinsichtlich der eventuellen regionalen Unterschiede wird folgender Sachverhalt angeführt: 
Die Einrichtung von Bildungsgängen obliegt gemäß § 78 SchulG dem Schulträger der 
öffentlichen Schulen. Hier wird insbesondere auf § 78 Absatz 4 SchulG hingewiesen, der auf 
die Verpflichtung der Schulträger hinweist, Schulen oder Bildungsgänge des Berufskollegs zu 
errichten und fortzuführen, wenn in ihrem Gebiet ein Bedürfnis dafür besteht und die 
Mindestgröße (§ 82 SchulG) gewährleistet ist. Ein Bedürfnis besteht, wenn die Schule im 
Rahmen der Schulentwicklungsplanung erforderlich ist, damit das Bildungsangebot der 
Schulform in zumutbarer Entfernung liegt. 
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27. Was beabsichtigt die Landesregierung zu tun, um hier vergleichbare 
Ausbildungschancen zu erreichen? 

 
Seit dem Jahr 2012 wird in Nordrhein-Westfalen die Landesinitiative „Kein Abschluss ohne 
Anschluss – Übergang Schule-Beruf in Nordrhein-Westfalen“ (KAoA) umgesetzt. Durch die 
verbindlichen Standardelemente, beginnend in der 8. Jahrgangsstufe, nehmen alle 
Schülerinnen und Schüler an einer vertieften Beruflichen Orientierung teil. So erhalten die 
Jugendlichen auch auf regionaler Ebene Hilfe bei der Ausbildungs- und Studienwahl sowie 
beim Einstieg in das Berufsleben. 
 
Der Prozess wird durch alle Partner des Ausbildungskonsenses begleitet und unterstützt. 
Nordrhein-Westfalen arbeitet intensiv mit der Regionaldirektion NRW zusammen, um die 
Jugendlichen, die beim Übergang von der Schule in die Ausbildung oder in den Beruf 
Förderbedarf haben, zu unterstützen. 
 
Die Berufsberatung der Agentur für Arbeit und/oder die Fachkräfte in den Jobcentern kennen 
die lokalen Unterstützungsbedarfe und regionalen Besonderheiten und arbeiten hier eng mit 
den Berufskollegs zusammen. 
 
Die Förderinstrumente der Bundesagentur (z. B. Berufsvorbereitende Bildungsmaßnahmen, 
Einstiegsqualifizierung, Berufsausbildungs-beihilfe, Ausbildungsbegleitende Hilfen, 
Außerbetriebliche Berufsausbildung, Förderung von Jugendwohnheimen, Assistierte 
Ausbildung) berücksichtigen die regionale Ausbildungssituation und die Besonderheiten der 
zu begleitenden Kohorte der Jugendlichen.  
Darüber hinaus setzt sich die Landesregierung mit der gemeinsamen Einrichtung der 
Regionalen Bildungsbüros (RBB) in einer Verantwortungsgemeinschaft mit den Städten und 
Kommunen für „gute Bildung vor Ort“, für Bildungsgerechtigkeit und für lebenslanges Lernen 
ein. 
 
 
III. In der Anlage A der Allgemeinen Prüfungsordnung (APO-BK) sind Bildungsgänge 

der Fachklassen des dualen Systems geregelt, die es Schülerinnen und Schülern 
ermöglichen, in Verbindung mit einem Berufsabschluss die Fachhochschulreife zu 
erwerben. 

 
 
28. Wie hoch ist die Zahl derjenigen, die in den Bildungsgang der Anlage A 

einmünden, die integrativ die Fachhochschulreife erwerben wollen? 
 
29. Wie hoch ist die Zahl der Auszubildenden, die am Ende des dreijährigen 

Bildungsgangs die Fachhochschulreife erworben haben? 
 
Die Fragen 28 und 29 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 
 
Aufgrund der Kombination der Fragen 28 und 29 wird vermutet, dass hier die Abschlüsse aus 
dem Jahr 2019/20 der Zahl der Auszubildenden gegenübergestellt werden soll, die im Jahr 
2016/17 ihre Ausbildung begonnen haben. 
 
Im Schuljahr 2016/17 sind 1.308 Schülerinnen und Schüler in den Bildungsgang der Anlage A 
eingemündet, die integrativ die Fachhochschulreife erwerben wollen. 
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Im Jahr 2019 haben 518 Schülerinnen und Schüler in diesem Bildungsgang die 
Fachhochschulreife erworben. 
 
Die diesen Angaben zugrundeliegenden Amtlichen Schuldaten werden jährlich zum Stichtag 
15. Oktober erhoben. Veränderungen wie Zuzüge, Wegzüge, unterjährige Schulwechsel und 
Schulabbrüche werden daher nicht erfasst. Somit handelt es sich jedes Jahr um 
unterschiedliche Kohorten, wodurch beide Zahlen nur bedingt vergleichbar sind. 
 
 
IV. In der Anlage B der Allgemeinen Prüfungsordnung (APO-BK) sind die 

Bildungsgänge der Berufsfachschule geregelt. Die Bildungsgänge vermitteln eine 
berufliche Ausbildung nach Landesrecht oder berufliche Kenntnisse, Fähigkeiten 
und Fertigkeiten für die Aufnahme einer Ausbildung oder der unmittelbaren 
Aufnahme einer Erwerbstätigkeit. 

 
 
30. Wie hoch ist die Zahl derjenigen, die einmünden, die  

a) einen Hauptschulabschluss nach Klasse 10,  
b) die Fachoberschulreife (FOR) und  
c) einen Berufsabschluss nach Landesrecht anstreben?  
Bitte aufschlüsseln nach Fachbereichen und Standorten sowie nach Schülerinnen 
und Schülern mit sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Die Angaben können der Tabelle in der Anlage entnommen werden. 
Aufgrund datenschutzrechtlicher Bestimmungen sind bei schulscharfen Angaben Werte 
unterhalb von 5 nicht auszugeben. 
 
 
31. Wie hoch ist die Zahl derjenigen, die einmünden, die eine FOR anstreben und 

zuvor den Bildungsgang, der zu einem Hauptschulabschluss nach Klasse 10 führt, 
erfolgreich besucht haben? Bitte aufschlüsseln nach Fachbereichen und 
Standorten sowie nach Schülerinnen und Schülern mit sonderpädagogischem 
Förderbedarf. 

 
Die Angaben können der Tabelle in der Anlage entnommen werden. 
Aufgrund datenschutzrechtlicher Bestimmungen sind bei schulscharfen Angaben Werte 
unterhalb von 5 nicht auszugeben. 
 
 
32. Wie hoch ist die Zahl derjenigen, die einmünden, die einen Berufsabschluss nach 

Landesrecht anstreben und zuvor die Bildungsgänge besucht haben, die zu einem 
Hauptschulabschluss nach Klasse 10 oder zur FOR führen? Bitte aufschlüsseln 
nach Fachbereichen und Standorten sowie nach Schülerinnen und Schülern mit 
sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Die Angaben können der Tabelle in der Anlage entnommen werden. 
 
Aufgrund datenschutzrechtlicher Bestimmungen sind bei schulscharfen Angaben Werte 
unterhalb von 5 nicht auszugeben. 
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33. Wie hoch ist die Zahl der Absolventen, die nach dem Besuch dieser 
Bildungsgänge  
a) eine Ausbildung oder  
b) eine Erwerbstätigkeit aufgenommen haben und  
c) in einen Bildungsgang der Anlage C gewechselt sind?  
Bitte aufschlüsseln nach Fachbereichen und Standorten sowie nach Schülerinnen 
und Schülern mit sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Die Angaben können der Tabelle in der Anlage entnommen werden. Zur Aufnahme einer 
Erwerbstätigkeit nach Besuch der Bildungsgänge der Anlage B liegen mit den Amtlichen 
Schuldaten keine Informationen vor. 
Aufgrund datenschutzrechtlicher Bestimmungen sind bei schulscharfen Angaben Werte 
unterhalb von 5 nicht auszugeben. 
 
 
V. In der Anlage C der Allgemeinen Prüfungsordnung (APO-BK) sind Bildungsgänge 

der Berufsfachschulen geregelt, die es Schülerinnen und Schülern ermöglicht, 
berufliche Kenntnisse in Verbindung mit der Fachhochschulreife zu erwerben. 

 
 
34. Wie viele Klassen mit wie vielen Schülerinnen und Schülern gibt es in der Höheren 

Berufsfachschule? Bitte aufschlüsseln nach den Fachbereichen Agrarwirtschaft, 
Ernährung/Hauswirtschaft, Gestaltung, Gesundheit/Soziales, 
Wirtschaft/Verwaltung und Technik/Naturwissenschaften, gegliedert in die 
fachlichen Schwerpunkte Bau- und Holztechnik, Elektrotechnik, Metalltechnik, 
Textiltechnik und Bekleidung, Drucktechnik und Labor- und Verfahrenstechnik 
sowie nach Schülerinnen und Schülern mit sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Die Angaben können nachfolgender Tabelle entnommen werden: 

 
Quelle: Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019) 
 
 

zusammen
mit 

Förderbedarf

Berufsfachschule

Agrarwirtschaft 5 80 -

Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgumgsmanagement 36 742 1

Gestaltung 227 4.436 4

Gesundheit/Erziehung/Soziales 440 10.539 7

Informatik 241 4.719 7

Technik/Naturwissenschaften 553 10.484 5

Bau und Holztechnik 36 612 -

Drucktechnik 13 282 -

Elektrotechnik 128 2.537 2

Labor- und Verfahrentechnik 10 230 -

Metalltechnik 96 1.870 2

Kein Eintrag 270 4.953 1

Wirtschaft und Verwaltung 1.489 32.836 31

Klassen

Schülerinnen / Schüler

Fachbereich / fachlicher SchwerpunktBereich

Schüler und Klassen nach Fachbereichen  - 2019/20

- Berufsfachschule -
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35. Wie hoch ist die Zahl der Schülerinnen und Schüler in der Höheren 
Berufsfachschule, die mit der Fachhochschulreife das Berufskolleg verlassen? 
Bitte aufschlüsseln nach den Fachbereichen Agrarwirtschaft, 
Ernährung/Hauswirtschaft, Gestaltung, Gesundheit/Soziales, 
Wirtschaft/Verwaltung und Technik/Naturwissenschaften, gegliedert in die 
fachlichen Schwerpunkte Bau-und Holztechnik, Elektrotechnik, Metalltechnik, 
Textiltechnik und Bekleidung, Drucktechnik und Labor- und Verfahrenstechnik 
sowie nach Schülerinnen und Schülern mit sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Die Angaben können nachfolgender Tabelle entnommen werden: 

 
Quelle: Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019) 
 
Außerdem haben weitere 237 Schülerinnen und Schüler den Bildungsgang abgeschlossen, 
welche diesen bereits mit vorhandener Hochschulreife begonnen haben. Darunter befanden 
sich keine Schülerinnen oder Schüler mit sonderpädagogischem Förderbedarf. 
 
 
36. Die Zahl der Schülerinnen und Schüler ist nach Fachbereichen sehr 

unterschiedlich. Erkennt die Landesregierung hier einen Handlungsbedarf, z.B. 
zur Unterstützung des gewerblich-technischen Bereichs und wenn ja, wie will die 
Landesregierung auf den Handlungsbedarf reagieren? 

 
Eine identische Größe aller Fachbereiche an den Berufskollegs hat es nie gegeben und diese 
stellt auch keinen Wert an sich dar. Gleichwohl möchte die Landesregierung den gewerblich-
technischen Bereich – an den Berufskollegs in Form des Fachbereichs Technik/ 
Naturwissenschaften – strukturell stärken. Das Ziel sind dabei attraktive Bildungsgänge, die 
passgenau auf der Bildungsbiographie der Jugendlichen und der Sekundarstufe I aufbauen. 
Das gelingt nur, wenn schon früh in der Bildungslaufbahn das Interesse an Technik geweckt 
wird, dieses Interesse in der Sekundarstufe I weiter gefördert wird und an den Berufskollegs 
attraktive Bildungsgänge zur Verfügung stehen.  
 
Entsprechende Angebote gibt es an den Berufskollegs schon in vielfältiger Form. Dennoch 
wurden in den Bildungsgängen nach APO-BK, Anlage C, auf Landesebene Schulversuche 
konzipiert, die den Interessen der Jugendlichen wie auch den Anforderungen der beruflichen 

zusammen
darunter mit 

Förderbedarf

Berufsfachschule

Agrarwirtschaft 24 -

Ernährung/Hauswirtschaft 240 -

Gestaltung 1.190 -

Gesundheit/Soziales 3.414 -

Informatik 1.065 -

Technik/Naturwissenschaften 2.696 -

Bau und Holztechnik 173 -

Drucktechnik 117 -

Elektrotechnik 803 -

Labor- und Verfahrentechnik 56 -

Metalltechnik 602 -

Textiltechnik und Bekleidung 4 -

Kein Eintrag 941 -

Wirtschaft und Verwaltung 10.633 6

Fachhochschulreife

Fachbereich / fachlicher SchwerpunktBereich

- Berufsfachschule -

Abschlüsse nach Fachbereichen - 2019/20
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Wirklichkeit in moderner Form entsprechen und zusätzliche Zielgruppen – insbesondere auch 
junge Frauen – für den gesamten MINT-Bereich ansprechen sollen:  
 

• Der zunächst im Schulversuch erprobte und 2019 in das Regelsystem überführte 
Bildungsgang „Staatlich geprüfte Energietechnische Assistentin“ bzw. „Staatlich 
geprüfter Energietechnischer Assistent“ (mit Schwerpunkt erneuerbare Energien und 
Energiemanagement). 

• Die seit Beginn des Schuljahres 2019/20 laufende Erprobung der Berufsfachschule für 
Ingenieurtechnik. Hier soll dem Fachkräftemangel in der Technik durch ein Angebot 
begegnet werden, das Jugendliche mit technischem Interesse anspricht, die sich noch 
nicht auf eine bestimmte Fachrichtung festlegen möchten oder aber besonderes 
Interesse an übergreifenden Fragestellungen haben, wie sie auch in der beruflichen 
Praxis bzw. an der Hochschule eine wichtige Rolle spielen.  

• Die zum Schuljahr 2020/21 startende Erprobung der Fachoberschule für Informatik. 
Basierend auf einer Entschließung des Landtages von Nordrhein-Westfalen wird die 
Fachoberschule für Informatik im Fachbereich Informatik angesiedelt. Diese 
Ausprägung der Fachoberschule kann auch die nordrhein-westfälischen Berufskollegs 
mit technischer Ausrichtung stärken und zur Gewinnung von Fachkräften im 
technischen Bereich beitragen.  
 

Die beschriebene Weiterentwicklung der Bildungsgänge soll vor dem Hintergrund 
breiter Fachkräftesicherung zu einer qualitativen und quantitativen Stärkung des 
Fachbereiches Technik/Naturwissenschaften beitragen.  
 
 
37. Wie beurteilt die Landesregierung den Erfolg des Schulversuchs 

Ingenieurtechnik? 
 
Der Schulversuch startete zu Beginn des Schuljahres 2019/20 planmäßig an ausgewählten 
Berufskollegs aller fünf Regierungsbezirke. Die bisherigen Rückmeldungen im Rahmen einer 
zu Beginn des Schuljahres für die Kolleginnen und Kollegen der teilnehmenden Berufskollegs 
durchgeführten Auftaktveranstaltung unter Beteiligung der Ministerin waren durchweg positiv. 
Zum Ende des laufenden Schuljahres ist eine Evaluation der Schülerinnen und Schüler sowie 
der Lehrkräfte des Schulversuchsbildungsganges geplant. Diesem ersten Evaluationsschritt 
werden gemäß des Evaluationskonzeptes noch mehrere folgen. 
 
 
VI. In der Anlage D der Allgemeinen Prüfungsordnung (APO-BK) sind Bildungsgänge 

des beruflichen Gymnasiums und der Fachoberschule geregelt, die es 
Schülerinnen und Schülern ermöglicht, berufliche Kenntnisse in Verbindung mit 
der Hochschulreife zu erwerben. 

 
 
38. Wie viele Klassen mit wie vielen Schülerinnen und Schülern gibt es in den 

Berufsgängen des beruflichen Gymnasiums? Bitte aufschlüsseln nach den 
Fachbereichen Ernährung, Gestaltung, Gesundheit, Informatik, Technik und 
Wirtschaft/Verwaltung sowie nach Schülerinnen und Schülern mit 
sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Die Angaben können nachfolgender Tabelle entnommen werden: 
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Quelle: Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019) 
 
 
39. Wie hoch ist die Zahl der Schülerinnen und Schüler, die das berufliche 

Gymnasium mit Hochschulreife verlassen? Bitte aufschlüsseln nach den 
Fachbereichen Ernährung, Gestaltung, Gesundheit, Informatik, Technik und 
Wirtschaft/Verwaltung sowie nach Schülerinnen und Schülern mit 
sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Die Angaben können nachfolgender Tabelle entnommen werden: 

 
Quelle: Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019) 
 
 
40. Wie viele Klassen mit wie vielen Schülerinnen und Schülern gibt es in den 

Fachoberschulen (FOS)? Bitte aufschlüsseln nach den Fachbereichen 
Agrarwirtschaft, Bio- und Umwelttechnologie, Ernährung und Hauswirtschaft, 
Gestaltung, Gesundheit und Soziales, Wirtschaft und Verwaltung, Technik, 
gegliedert in die fachlichen Schwerpunkte Bau- und Holztechnik, Elektrotechnik, 
Metalltechnik, Textiltechnik und Bekleidung, Drucktechnik und 
Physik/Chemie/Biologie sowie nach Schülerinnen und Schülern mit 
sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Die Angaben können nachfolgender Tabelle entnommen werden: 
 

zusammen
mit 

Förderbedarf

Berufliches Gymnasium

Ernährung 12 257 1

Gestaltung 102 2.039 -

Gesundheit/Erziehung/Soziales 674 14.594 6

Informatik 124 1.911 7

Technik 170 2.960 1

Wirtschaft und Verwaltung 638 12.911 12

Schüler und Klassen nach Fachbereichen  - 2019/20

Bereich Fachbereich / fachlicher Schwerpunkt Klassen

Schülerinnen / Schüler

- Berufliches Gymnasium -
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Quelle: Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019) 
 
 
41. Wie viele Schülerinnen und Schüler in der FOS 13 verlassen das Berufskolleg mit 

der Hochschulreife? Bitte aufschlüsseln nach den Fachbereichen Agrarwirtschaft, 
Bio- und Umwelttechnologie, Ernährung und Hauswirtschaft, Gestaltung, 
Gesundheit und Soziales, Wirtschaft und Verwaltung, Technik, gegliedert in die 
fachlichen Schwerpunkte Bau- und Holztechnik, Elektrotechnik, Metalltechnik, 
Textiltechnik und Bekleidung, Drucktechnik und Physik/Chemie/Biologie sowie 
nach Schülerinnen und Schülern mit sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Die Angaben können nachfolgender Tabelle entnommen werden: 
 

 
 
Quelle: Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019) 
 
 
42. Die Zahl der Schülerinnen und Schüler ist nach Fachbereichen sehr 

unterschiedlich. Erkennt die Landesregierung hier einen Handlungsbedarf, z.B. 
zur Unterstützung des gewerblich-technischen Bereichs und wenn ja, wie will die 
Landesregierung auf den Handlungsbedarf reagieren? 

 

zusammen
mit 

Förderbedarf

Fachoberschule

Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgumgsmanagement 1 14 -

Gestaltung 11 194 -

Gesundheit/Erziehung/Soziales 4 57 -

Technik 15 175 -

Bau und Holztechnik 2 20 -

Elektrotechnik 7 70 -

Metalltechnik 3 17 -

Physik/Chemie/Biologie 3 68 -

Wirtschaft und Verwaltung 16 302 2

Schüler und Klassen nach Fachbereichen  - 2019/20

- Fachoberschule -

Bereich Fachbereich / fachlicher Schwerpunkt Klassen

Schülerinnen / Schüler

zusammen
darunter mit 

Förderbedarf

Fachoberschule

Ernährung und Hauswirtschaft 19 -

Gestaltung 188 -

Gesundheit und Soziales 34 -

Technik 136 -

Bau und Holztechnik 21 -

Elektrotechnik 62 -

Metalltechnik 16 -

Physik/Chemie/Biologie 37 -

Wirtschaft und Verwaltung 210 -

Allgemeine Hochschulreife

Fachbereich / fachlicher SchwerpunktBereich

- Fachoberschule -

Abschlüsse nach Fachbereichen - 2019/20
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Auch in den Bildungsgängen der Anlage D wird eine kontinuierliche Optimierung der 
Bildungsgangangebote angestrebt. Hierzu wird auf die Antwort auf Frage 36 verwiesen.  
 
Für den technischen Bereich spielt in Nordrhein-Westfalen das nach einem erfolgreichen 
Schulversuch nun landesweit als Regelangebot verfügbare Berufliche Gymnasium für 
Ingenieurwissenschaften eine wichtige Rolle. Dieser übergreifend angelegte Technik-
Bildungsgang ist mittlerweile an 19 Standorten verfügbar. Im ersten Jahr der Ankunft im 
Regelsystem hat sich die Anzahl der Standorte bzw. der neu den Bildungsgang aufnehmenden 
Schülerinnen und Schüler verdoppelt.  
 
Eine weitere Maßnahme, die sich auf den gewerblich-technischen Bereich richtet, ist die seit 
2019 in Kooperation mit dem Westdeutschen Handwerkskammertag erfolgende Erprobung 
des Berufsabiturs. Im Rahmen dieses Angebots besteht beispielsweise für Jugendliche im 
Handwerk die Möglichkeit, neben einer dualen Berufsausbildung auch die fachgebundene 
bzw. Allgemeine Hochschulreife zu absolvieren.  
 
 
VII. In den Anlagen C und D der Allgemeinen Prüfungsordnung (APO-BK) sind 

Bildungsgänge geregelt, die zum Erwerb der Hochschulreife führen. 
 
 

43. Aus den Jahresberichten der Integrierten Ausbildungsberichterstattung NRW 
(2013 bis 2018) ist zu entnehmen, dass der Zugang der Jugendlichen zu den oben 
genannten Bildungsgängen auffällig variiert. Wie ist der unterschiedliche Zugang zu 
diesen Bildungsgängen (auch im Vergleich zu den allgemeinbildenden Bildungsgängen 
der Sekundarstufe II) zu erklären? 
 
Schulische Angebote sollen landesweit laut Schulgesetz „unter möglichst gleichen 
Bedingungen wahrgenommen werden können“ (§ 80 Schulgesetz). Um dies zu erreichen, sind 
Land und Schulträger für eine zukunftsgerichtete Schulentwicklungsplanung verantwortlich (§ 
78 Schulgesetz). Auch wenn die Schulträger ihre Angebote gemäß der gesetzlichen Vorgaben 
ausgewogen planen, bilden sich in den Strukturen vor Ort regionale Besonderheiten ab, zu 
denen auch die jeweiligen sozialen und ökonomischen Rahmenbedingungen zählen (z.B.  
Lage auf dem Arbeitsmarkt, Grad der Bildungsaspiration etc.). 
Im Rahmen der Ausbildungsberichterstattung wird über die letzten Jahre hinweg 
wiederkehrend festgestellt, dass der Anteil der Schülerinnen und Schüler, die nach Verlassen 
der Sekundarstufe I eine Hochschulzugangsberechtigung (HZB) anstreben, in Nordrhein-
Westfalen mit 38 Prozent im Vergleich zum Bundesdurchschnitt überdurchschnittlich hoch ist. 
Der regionale Anteil der Jugendlichen in Bildungsgängen der Anlagen C und D ist 
unterschiedlich. Auch im Vergleich zu allgemeinbildenden Bildungsangeboten ergibt sich aus 
den vorliegenden Daten kein durchgängiges Interpretationsmuster. Insofern kann an dieser 
Stelle nur auf die grundsätzlichen Ausführungen zu Frage 24 verwiesen werden. 
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VIII. In der Anlage E der Allgemeinen Prüfungsordnung (APO-BK) sind Bildungsgänge 
der Fachschulen (postsekundäre Ausbildung) geregelt. 

 
 
44. Wie hoch ist die Zahl der Schülerinnen und Schüler, die die Teilzeitform der 

Fachschule besuchen? Bitte aufschlüsseln nach Standorten und den 
Fachbereichen Agrarwirtschaft, Gestaltung, Ernährung/Hauswirtschaft, 
Sozialwesen, Technik, Wirtschaft sowie nach Schülerinnen und Schülern mit 
sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Die Angaben können der Tabelle in der Anlage entnommen werden. 
 
Wegen der geringen Fallzahlen wurde aufgrund datenschutzrechtlicher Bestimmungen auf die 
schulscharfe Angabe der Zahl der Schülerinnen und Schüler mit sonderpädagogischem 
Förderbedarf verzichtet. 
Landesweit sind es zwei Schülerinnen/Schüler. 
 
 
45. Wie hoch ist die Zahl der Schülerinnen und Schüler, die die Vollzeitform der 

Fachschule besuchen? Bitte aufschlüsseln nach Standorten und den 
Fachbereichen Agrarwirtschaft, Gestaltung, Ernährung/Hauswirtschaft, 
Sozialwesen, Technik, Wirtschaft sowie nach Schülerinnen und Schülern mit 
sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Die Angaben können der Tabelle in der Anlage entnommen werden. 
 
Wegen der geringen Fallzahlen wurde aufgrund datenschutzrechtlicher Bestimmungen auf die 
schulscharfe Angabe der Zahl der Schülerinnen und Schüler mit sonderpädagogischem 
Förderbedarf verzichtet. Landesweit sind es sechs Schülerinnen/Schüler. 
 
 
IX. Seit Mai 2006 gilt in NRW die Verordnung über die Anrechnung vollzeitschulischer 

Bildungsgänge auf die Ausbildungsdauer gemäß Berufsbildungsgesetz und 
Handwerksordnung und die Zulassung von Absolventen vollzeitschulischer 
beruflicher Bildungsgänge zur Abschlussprüfung BKAZVO. Die letzte Novellierung 
erfolgte im November 2016. Artikel 1 der Verordnung regelt die Anrechnung 
vollzeitschulischer beruflicher Bildungsgänge auf die Ausbildungsdauer in 
Ausbildungsberufen der Fachklassen des dualen Systems. 

 
 
46. Wie werden die Absolventen  

a) der einjährigen Berufsfachschulen,  
b) der zweijährigen Berufsfachschulen,  
c) der mehrjährigen Berufsfachschulen, die zu beruflichen Kenntnissen und zur 

Fachhochschulreife führen und 
d) der mindestens dreijährigen Berufsfachschulen, die zu beruflichen 

Kenntnissen und zur Hochschulreife führen,  
über die Prozedur der Anrechnung und über die Anrechnungstatbestände der 
BKAZVO informiert? 
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Über die Möglichkeiten der Anrechnung gemäß § 1 BKAZVO werden alle Schülerinnen und 
Schüler in unterschiedlichen Formaten in Gruppen- oder Einzelgesprächen informiert. Dies 
erfolgt im Rahmen des Beratungsprozesses, z.B. im Zusammenhang mit der Aufnahme in den 
Bildungsgang, bei der Laufbahnberatung durch Klassenlehrkräfte oder Beratungslehrkräfte 
oder durch Studien- und Berufswahlkoordinatoren im Zuge der Beruflichen Orientierung. Zum 
Teil erfolgen die Informationen regelmäßig wiederholt in jedem Ausbildungsjahr. 
 
 
47. Wie hoch sind die absolute Zahl und der prozentuale Anteil der Auszubildenden, 

die vor Aufnahme ihrer Ausbildung  
a) eine einjährige Berufsfachschule,  
b) eine zweijährige Berufsfachschule, 
c) eine mehrjährige Berufsfachschule, die zu beruflichen Kenntnissen und zur 

Hochschulreife führt und 
d) eine mindestens dreijährige Berufsfachschule, die zu beruflichen Kenntnissen 

und zur Hochschulreifeführt, 
besucht haben? 
 
Die Angaben können nachfolgender Tabelle entnommen werden. 

 
Quelle: Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019) 
 
 
48. Welche Anrechnungen (sechs Monate, zwölf Monate, achtzehn Monate) wurden 

bei den Auszubildenden vorgenommen, die zuvor  
a) eine einjährige Berufsfachschule,  
b) eine zweijährige Berufsfachschule,  
c) eine mehrjährige Berufsfachschule, die zu beruflichen Kenntnissen und zur 

Hochschulreife führt und  
d) eine mindestens dreijährige Berufsfachschule, die zu beruflichen Kenntnissen 

und zur Hochschulreife führt, 
besucht haben? 
 
Nach Auskunft der zuständigen Kammerorganisationen können die gewünschten Daten nicht 
zur Verfügung gestellt werden, da die Kammern aufgrund der Regelungen im BBiG (§ 88 alt) 
eine differenzierte Erfassung in dieser Form nicht vornehmen müssen. Mit der letzten BBiG-
Änderung zu diesem Jahr sind die Statistikpflichten für die Zukunft verändert worden, so dass 
zukünftig mehr Aussagen zu Verkürzungsgründen möglich sind, wenn die 
Ausbildungsbetriebe diese Daten im Antrag auf Eintragung vermerken und die Datensätze 
entsprechend ausgewertet werden. 
 
Lediglich im Bereich, in dem die Landwirtschaftskammer NRW zuständige Stelle ist, liegen 
detaillierte Daten vor: Von rund 3000 Auszubildenden, die im Ausbildungsjahr 2019/2020 die 
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Berufsausbildung neu aufgenommen haben, erfolgte nur bei 59 Auszubildenden eine 
Verkürzung aufgrund eines Berufsfachschulbesuches. Die Berufsfachschule wird von der 
Landwirtschaftskammer NRW mit 6 oder 12 Monaten (je nach Antrag) auf die 
Berufsausbildung angerechnet, wenn sie im entsprechenden Berufsfeld absolviert wurde. Im 
Regelfall werden 12 Monate beantragt. Die Landwirtschaftskammer NRW informiert über die 
Verkürzungsmöglichkeiten im Internet. Sofern kein Antrag auf Verkürzung gestellt wird, obwohl 
es möglich wäre, klären die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter aus dem Vertragsbüro der 
Landwirtschaftskammer NRW die Auszubildenden auf und verlangen ggf. eine 
Verzichtserklärung. 
 
Folgende Übersicht zeigt die Verteilung der Verkürzungen bei der Landwirtschaftskammer 
Nordrhein-Westfalen in 2019: 

einjährige 
Berufsfachschul
e 

14  
Landwirt/i
n 

3  
Revier-
jäger/in 

   

zweijährige 
Berufsfachschul
e 

29  
Landwirt/i
n 

2  
Forstwirt/
in 

3  
Hauswirt-
schafter/i
n 

2 
Gärtner/i
n 

1  
Pferde-
wirt/in 

Höhere 
Berufsfachschul
e 

   1  
Gärtner/i
n 

 

Berufsgrund-
schuljahr 

1  
Landwirt/i
n 

 1  
Hauswirt-
schafter/i
n 

2  
Gärtner/i
n 

 

Eigene Erhebung der Landwirtschaftskammer Nordrhein-Westfalen, Datum: 28.04.2020 
 
 
49. Wie beurteilt die Landesregierung den Erfolg des Artikels 1 der BKAZVO? 
 
Die Nutzung der Anrechnungsmöglichkeiten gemäß § 1 der BKAZVO soll im Rahmen der 
vorgesehenen Agenda zur Stärkung der Beruflichen Bildung ausdrücklich gestärkt werden. 
Die Erhöhung der Ausbildungseffizienz der Betriebe und Einrichtungen durch Anrechnung von 
beruflicher Vorqualifizierung und deren systematische Einbindung in 
Ausbildungsvertragsprozesse dualer und vollzeitschulischer Ausbildung ist durch 
verschiedene Handlungsschritte vorgesehen.  
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X. Seit Mai 2006 gilt in NRW die Verordnung über die Anrechnung vollzeitschulischer 

Bildungsgänge auf die Ausbildungsdauer gemäß Berufsbildungsgesetz und 
Handwerksordnung und die Zulassung von Absolventen vollzeitschulischer 
beruflicher Bildungsgänge zur Abschlussprüfung BKAZVO. Die letzte Novellierung 
erfolgte im November 2016. Artikel 2 der Verordnung regelt die Zulassung von 
Absolventen vollzeitschulischer beruflicher Bildungsgänge zur Abschlussprüfung. 
 
 

50. Wie hoch ist die Zahl der Teilnehmerinnen und Teilnehmer, die eine Ausbildung 
an vollzeitschulischen Bildungsgängen in anerkannten Ausbildungsberufen 
beginnen? Bitte aufschlüsseln nach Standorten und Ausbildungsberufen sowie 
nach Schülerinnen und Schülern mit sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Die Angaben können nachfolgender Tabelle entnommen werden. 
Aufgrund datenschutzrechtlicher Bestimmungen sind bei schulscharfen Angaben Werte 
unterhalb von 5 nicht auszugeben. 

 
Quelle: Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019) 
 
Durch die Fragestellung unberücksichtigt blieben die insgesamt 82 Schülerinnen und Schüler 
im ersten Besuchsjahr eines Bildungsganges, der einen Berufsabschluss nach § 50 BBiG / § 
40 HwO vermittelt. 
 
  

Standort Ausbildungsberuf
Schülerinnen /

Schüler

darunter mit

Förderbedarf

Bielefeld, BK am Tor 6 Maschinen- und Anlagenführer/-in 17 -

Oberflächenbeschichter/-in X -

Castrop-Rauxel, BK Wartburgstr. Kaufmann/-frau für Büromanagement 10 -

Datteln, BK Ostvest Fachinformatiker/-in - Systemintegration X -

Dorsten, BK Paul-Spiegel Hauswirtschafter/-in 13 -

Düsseldorf, BK Elly-Heuss-Knapp-Schule Maßschneider/-in 31 -

Lippstadt, BK Lippe Hauswirtschafter/-in 10 -

Marl, BK Hans-Böckler Elektroniker/-in für Betriebstechnik X -

Recklinghausen, BK Herwig-Blankertz Kosmetiker/-in 14 -

Recklinghausen, BK Max-Born Uhrmacher/-in 7 -

Soest, BK Börde Hauswirtschafter/-in 11 -

Schülerinnen und Schüler  im ersten Besuchsjahr der Fachklassen gemäß  §2 BKAZVO nach Ausbildungsberufen - 2019 / 20
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51. Wie hoch ist die Zahl der Teilnehmerinnen und Teilnehmer, die eine Ausbildung 
an vollzeitschulischen Bildungsgängen in anerkannten Ausbildungsberufen 
abschließen? Bitte aufschlüsseln nach Standorten und Ausbildungsberufen 
sowie nach Schülerinnen und Schülern mit sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Die Angaben können nachfolgender Tabelle entnommen werden. 
 
Aufgrund datenschutzrechtlicher Bestimmungen sind bei schulscharfen Angaben Werte 
unterhalb von 5 nicht auszugeben. 

 
 
Quelle: Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019) 
 
 
52. Wie hoch ist die Zahl der Teilnehmerinnen und Teilnehmer, die zur 

Abschlussprüfung zugelassen werden? Bitte aufschlüsseln nach Standorten und 
Ausbildungsberufen sowie nach Schülerinnen und Schülern mit 
sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Folgende Rückmeldungen liegen aus den einzelnen Bezirksregierungen vor: Aufgrund 
datenschutzrechtlicher Bestimmungen sind bei schulscharfen Angaben Werte unterhalb von 5 
nicht auszugeben. 
 
Bezirksregierung Arnsberg 

Standort Bildungsgang 

zur 
Kammerprüfung 
Winter 
2019/2020 
zugelassen 

Herne, BK 
Mulvany 

Kaufm. Ass. (Kaufleute für 
Büromanagement) 

x 

Unna, BK 
Werkstatt 

Fachkraft für Lagerlogistik 7 

Standort Ausbildungsberuf
Schülerinnen /

Schüler

darunter mit

Förderbedarf

Bielefeld, BK am Tor 6 Maschinen- und Anlagenführer/-in 6 -

Datteln, BK Ostvest Fachinformatiker/-in - Systemintegration X -

Lippstadt, BK Lippe Hauswirtschafter/-in 8 -

Recklinghausen, BK Herwig-Blankertz Kosmetiker/-in 5 -

Recklinghausen, BK Max-Born Uhrmacher/-in 6 -

Soest, BK Börde Hauswirtschafter/-in X -

Unna, BK Märkisches Hauswirtschafter/-in 8 -

Abschlüsse in  Fachklassen gemäß  §2 BKAZVO nach Ausbildungsberufen - 2019/20
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Siegen, BK 
Technik 

Gestaltungstechn. Ass. 
(Mediengestalter/-in Digital und Print) 

x 

Siegen, BK 
Technik 

Informationstechn. Ass. 
(Fachinformatiker/-in) 

x 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Arnsberg, Datum: 19.05.2020  
   

Standort Bildungsgang 

zur 
Kammerprüfung 
Frühjahr 2020 
zugelassen 

Lippstadt, BK 
Lippe 

Hauswirtschafter/-in 5 

Soest, BK Börde Hauswirtschafter/-in 6 

 
Bezirksregierung Detmold 

Standort Bildungsgang 
zur 
Abschlussprüfung 
zugelassen 

Bielefeld, BK am 
Tor  

Maschinen- und Anlagenführer/-in 
7  
(x mit 
Förderbedarf) 

Bielefeld, BK am 
Tor  

Bauten- und Objektbeschichter/-in 
x 
(x mit 
Förderbedarf) 

Lemgo, Hanse 
BK 

Verkäufer/-in 
6  
(x mit 
Förderbedarf) 

Lemgo, Lüttfeld 
BK 

Hauswirtschafter/-in 
x  
(x mit 
Förderbedarf) 

Bad 
Oeynhausen,  
BK im 
Innovations-
zentrum Fennel 

Maschinen- und Anlagenführer/-in 
5  
(x mit 
Förderbedarf) 

Bad 
Oeynhausen,  
BK im 
Innovations-
zentrum Fennel 

Industriemechaniker/-in 
X 
(x mit 
Förderbedarf) 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Detmold, Datum: 20.05.2020  
 

Bezirksregierung Düsseldorf 

Standort Bildungsgang 
zur 
Abschlussprüfung 
zugelassen 

Düsseldorf,  
BK Elly-Heuss-
Knapp 

Fachklasse Maßschneider/-in  
gemäß BKAZVO (mit 
Berufsabschluss/Fachhochschulreife) 

18  
(x mit 
Förderbedarf) 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Düsseldorf, Datum: 22.05.2020 
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Bezirksregierung Köln 
Im Regierungsbezirk Köln gibt es aktuell keinen Bildungsgang, der nach BKAZVO zur 
Kammerprüfung führt. 
 
Bezirksregierung Münster 

Standort Bildungsgang 
zur 
Abschlussprüfung 
2018 zugelassen 

Bottrop, BK 
Stadt 
Bottrop 

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in 
Systemintegration (Typ B, §2(3)) 

8  
(x mit 
Förderbedarf) 

Castrop-Rauxel, 
BK Castrop-
Rauxel 

Kauffrau/-mann für Büromanagement  
(Typ A, §2 (2)) 

15  
(x mit 
Förderbedarf) 

Datteln, Ostvest Fachinformatiker Systemintegration 
(Typ A, §2 (2)) 

x  
(x mit 
Förderbedarf) 

Dorsten,  
Paul-Spiegel 

Kauffrau/-mann für Büromanagement 
(Typ A, §2 (2)) 

14  
(x mit 
Förderbedarf) 

Recklinghausen, 
Herwig-
Blankertz 

Kosmetiker/in (Typ A, §2 (2)) 7  
(x mit 
Förderbedarf) 

Recklinghausen, 
Max-Born 

Uhrmacher (Typ A, §2 (2)) x  
(x mit 
Förderbedarf) 

Rheine, 
Rheine des 
Kreises 
Steinfurt 

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in 
Systemintegration (Typ B, §2(3)) 

16  
(x mit 
Förderbedarf) 

   Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Münster, Datum: 20.05.2020 
 

Standort Bildungsgang 
Abschlussprüfung 
2019 bestanden 

Bottrop,  
BK Stadt 
Bottrop 

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in 
Systemintegration 
(Typ B, §2(3)) 

x  
(x mit 
Förderbedarf) 

Castrop-Rauxel, 
BK Castrop-
Rauxel 

Kauffrau/-mann für 
Büromanagement 
(Typ A, §2 (2)) 

- 

Datteln, 
Ostvest 

Fachinformatiker Systemintegration 
(Typ A, §2 (2)) 

x  
(x mit 
Förderbedarf) 

Dorsten, Paul- 
Spiegel 

Kauffrau/-mann für 
Büromanagement 
(Typ A, §2 (2)) 

- 

Recklinghausen, Kosmetiker/in (Typ A, §2 (2)) - 
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Herwig-
Blankertz 

Recklinghausen, 
Max-Born 

Uhrmacher (Typ A, §2 (2)) 5  
(x mit 
Förderbedarf) 

Rheine, Rheine 
des Kreises 
Steinfurt 

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit 
Kammerprüfung Fachinformatiker/in 
Systemintegration (Typ B, §2(3)) 

8  
(x mit 
Förderbedarf) 

   Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Münster, Datum: 20.05.2020 
 
 
53. Wie hoch ist die Zahl der Teilnehmerinnen und Teilnehmer, die die 

Abschlussprüfung erfolgreich bestanden haben? Bitte aufschlüsseln nach 
Standorten und Ausbildungsberufen sowie nach Schülerinnen und Schülern mit 
sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Folgende Rückmeldungen liegen aus den einzelnen Bezirksregierungen vor: Aufgrund 
datenschutzrechtlicher Bestimmungen sind bei schulscharfen Angaben Werte unterhalb von 5 
nicht auszugeben. 
 
Bezirksregierung Arnsberg 

Standort Bildungsgang 
Kammerprüfung 
Winter 2019/2020 
bestanden 

Herne, BK 
Mulvany 

Kaufm. Ass. (Kaufleute für 
Büromanagement) 

x 

Unna, BK 
Werkstatt 

Fachkraft für Lagerlogistik 7 

Siegen, BK 
Technik 

Gestaltungstechn. Ass. 
(Mediengestalter/-in Digital und Print) 

x 

Siegen, BK 
Technik 

Informationstechn. Ass. 
(Fachinformatiker/-in) 

x 

   

Standort Bildungsgang 
Kammerprüfung 
Frühjahr 2020 
bestanden 

Lippstadt, BK 
Lippe 

Hauswirtschafter/-in 5 

Soest, BK Börde Hauswirtschafter/-in 6 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Arnsberg, Datum: 19.05.2020  
 
Bezirksregierung Detmold 

Standort Bildungsgang 
Abschlussprüfung 
bestanden 

Bielefeld, BK am 
Tor  

Maschinen- und Anlagenführer/-in 
7 (Dezember 
2019) 

Bielefeld, BK am 
Tor  

Bauten- und Objektbeschichter/-in x (Januar 2020) 
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Lemgo, Hanse 
BK 

Verkäufer/-in 6 (2019) 

Lemgo, Lüttfeld 
BK 

Hauswirtschafter/-in 
Prüfung Sommer 
2020 

Bad 
Oeynhausen,  
BK im 
Innovations-
zentrum Fennel 

Maschinen- und Anlagenführer/-in 5 (Januar 2020) 

Bad 
Oeynhausen,  
BK im 
Innovations-
zentrum Fennel 

Industriemechaniker/-in x (Januar 2020) 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Detmold, Datum: 20.05.2020  
 
Bezirksregierung Düsseldorf 

Standort Bildungsgang Abschlussprüfung 

Düsseldorf,  
BK Elly-Heuss-
Knapp 

Fachklasse Maßschneider/-in gemäß 
BKAZVO (mit 
Berufsabschluss/Fachhochschulreife) 

Prüfungsabschluss 
erfolgt in 06/2020 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Düsseldorf, Datum: 22.05.2020 
 
Bezirksregierung Köln 
Im Regierungsbezirk Köln gibt es aktuell keinen Bildungsgang, der nach BKAZVO zur 
Kammerprüfung führt. 
 
Bezirksregierung Münster 

Standort Bildungsgang 
Abschlussprüfung 
2018 bestanden 

Bottrop, BK 
Stadt 
Bottrop 

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in 
Systemintegration (Typ B, §2(3)) 

7  
(x mit 
Förderbedarf) 

Castrop-Rauxel, 
BK Castrop-
Rauxel 

Kauffrau/-mann für Büromanagement  
(Typ A, §2 (2)) 

13  
(x mit 
Förderbedarf) 

Datteln, Ostvest Fachinformatiker Systemintegration 
(Typ A, §2 (2)) 

x  
(x mit 
Förderbedarf) 

Dorsten,  
Paul-Spiegel 

Kauffrau/-mann für Büromanagement 
(Typ A, §2 (2)) 

11  
(x mit 
Förderbedarf) 

Recklinghausen, 
Herwig-
Blankertz 

Kosmetiker/in (Typ A, §2 (2)) 5 
(x mit 
Förderbedarf) 

Recklinghausen, 
Max-Born 

Uhrmacher (Typ A, §2 (2)) x  
(x mit 
Förderbedarf) 
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Rheine, 
Rheine des 
Kreises 
Steinfurt 

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in 
Systemintegration (Typ B, §2(3)) 

16  
(x mit 
Förderbedarf) 

    Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Münster, Datum: 20.05.2020 
 

Standort Bildungsgang 
Abschlussprüfung 
2019 bestanden 

Bottrop,  
BK Stadt 
Bottrop 

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in 
Systemintegration 
(Typ B, §2(3)) 

x  
(x mit 
Förderbedarf) 

Castrop-Rauxel, 
BK Castrop-
Rauxel 

Kauffrau/-mann für 
Büromanagement 
(Typ A, §2 (2)) 

- 

Datteln, 
Ostvest 

Fachinformatiker Systemintegration 
(Typ A, §2 (2)) 

x  
(x mit 
Förderbedarf) 

Dorsten, Paul- 
Spiegel 

Kauffrau/-mann für 
Büromanagement 
(Typ A, §2 (2)) 

- 

Recklinghausen, 
Herwig-
Blankertz 

Kosmetiker/in (Typ A, §2 (2)) - 

Recklinghausen, 
Max-Born 

Uhrmacher (Typ A, §2 (2)) 5  
(x mit 
Förderbedarf) 

Rheine, Rheine 
des Kreises 
Steinfurt 

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit 
Kammerprüfung Fachinformatiker/in 
Systemintegration (Typ B, §2(3)) 

8  
(x mit 
Förderbedarf) 

    Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Münster, Datum: 20.05.2020 
 
Die genannten Zahlen basieren auf Rückmeldungen von Schülerinnen und Schüler an den 
Schulen. Aufgrund der DSGVO in der aktuellen Fassung werden den Schulen 
Prüfungsergebnisse durch die zuständigen Kammern nicht übermittelt. 
Anfang Mai wurden die Kammern daher gebeten, aktuelle Zahlen zur Verfügung zu stellen, 
die bis dato jedoch nicht übermittelt wurden. 
 
 
54. Wie hoch ist die Zahl der Teilnehmerinnen und Teilnehmer, die eine 

Assistentenausbildung in Verbindung mit einem anerkannten Ausbildungsberuf 
beginnen? Bitte aufschlüsseln nach Standorten und Ausbildungsberufen sowie 
nach Schülerinnen und Schülern mit sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Folgende Rückmeldungen liegen aus den einzelnen Bezirksregierungen vor: Aufgrund 
datenschutzrechtlicher Bestimmungen sind bei schulscharfen Angaben Werte unterhalb von 5 
nicht auszugeben. 
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Bezirksregierung Arnsberg 

Standort Bildungsgang 2020_02_01 

Herne, BK 
Mulvany 

Kaufm. Ass. (Kaufleute für 
Büromanagement) 

10 

Siegen, BK 
Technik 

Gestaltungstechn. Ass. 
(Mediengestalter/-in Digital und Print) 

x 

Siegen, BK 
Technik 

Informationstechn. Ass. 
(Fachinformatiker/-in) 

x 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Arnsberg, Datum: 19.05.2020  
 
Bezirksregierung Detmold 
- Keine-  
 
Bezirksregierung Düsseldorf 

Standort Bildungsgang SuS 

Krefeld,  
BK Vera 
Beckers 

C 1, staatl. gepr. Kosmetiker/in   
Ausbildungsbeginn: 1.02.2020 

8  
(x mit 
Förderbedarf) 

Krefeld,  
BK Vera 
Beckers 

C 1, bekleidungstechnische/-r. 
Assistent/-in Maßschneider/-in (DOB) 

5  
(x mit 
Förderbedarf) 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Düsseldorf, Datum: 22.05.2020 
 
Bezirksregierung Köln 
Im Regierungsbezirk Köln gibt es aktuell keinen Bildungsgang, der nach BKAZVO zur 
Kammerprüfung führt. 
 
Bezirksregierung Münster 

Standort Bildungsgang 2018 

Bottrop,  
BK der Stadt 
Bottrop  

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in Systemintegration 
(Typ B, §2(3))  

12 

Rheine,  
BK Rheine des 
Kreises Steinfurt  

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in Systemintegration 
(Typ B, §2(3))  

25 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Münster, Datum: 20.05.2020 
 
In den Bildungsgängen waren keine Schülerinnen und Schüler mit sonderpädagogischem 
Förderbedarf vertreten. 
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55. Wie hoch ist die Zahl der Teilnehmerinnen und Teilnehmer, die eine 
Assistentenausbildung in Verbindung mit einem anerkannten Ausbildungsberuf 
abschließen? Bitte aufschlüsseln nach Standorten und Ausbildungsberufen 
sowie nach Schülerinnen und Schülern mit sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Folgende Rückmeldungen liegen aus den einzelnen Bezirksregierungen vor: Aufgrund 
datenschutzrechtlicher Bestimmungen sind bei schulscharfen Angaben Werte unterhalb von 5 
nicht auszugeben. 
 
Bezirksregierung Arnsberg 

Standort Bildungsgang 
Ist-Wert 
2020_02_01 

Herne, BK 
Mulvany 

Kaufm. Ass. (Kaufleute für 
Büromanagement) 

22 

Siegen, BK 
Technik 

Gestaltungstechn. Ass. 
(Mediengestalter/-in Digital und Print) 

6 

Siegen, BK 
Technik 

Informationstechn. Ass. 
(Fachinformatiker/-in) 

x 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Arnsberg, Datum: 19.05.2020  
 
Bezirksregierung Detmold 
- Keine-  
 
Bezirksregierung Düsseldorf 

Standort Bildungsgang SuS 

Krefeld,  
BK Vera 
Beckers 

C 1, staatl. gepr. Kosmetiker/in   
Ausbildungsbeginn: 1.02.2018 mit 7 
SuS 

7  
(x mit 
Förderbedarf) 

Krefeld,  
BK Vera 
Beckers 

C 1, bekleidungstechnische/-r 
Assistent/-in Maßschneider/-in (DOB) 
Ausbildungsbeginn Feb. 2019 

kA, da 
Ausbildungsbeginn 
Feb. 2019 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Düsseldorf, Datum: 22.05.2020 
 
Bezirksregierung Köln 
Im Regierungsbezirk Köln gibt es aktuell keinen Bildungsgang, der nach BKAZVO zur 
Kammerprüfung führt. 
 
Bezirksregierung Münster 

Standort Bildungsgang 2018 

Bottrop,  
BK der Stadt 
Bottrop  

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in Systemintegration 
(Typ B, §2(3))  

7 

Rheine,  
BK Rheine des 
Kreises Steinfurt  

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in Systemintegration 
(Typ B, §2(3))  

16 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Münster, Datum: 20.05.2020 
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Standort Bildungsgang 2019 

Bottrop,  
BK der Stadt 
Bottrop  

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in Systemintegration 
(Typ B, §2(3))  

x 

Rheine,  
BK Rheine des 
Kreises Steinfurt  

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in Systemintegration 
(Typ B, §2(3))  

8 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Münster, Datum: 20.05.2020 
 
In den Bildungsgängen waren keine Schülerinnen und Schüler mit sonderpädagogischem 
Förderbedarf vertreten. 
 
 
56. Wie hoch ist die Zahl der Teilnehmerinnen und Teilnehmer, die eine 

Assistentenausbildung in Verbindung mit einem anerkannten Ausbildungsberuf 
absolviert haben und zur Abschlussprüfung zugelassen werden? Bitte 
aufschlüsseln nach Standorten und Ausbildungsberufen sowie nach 
Schülerinnen und Schülern mit sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Folgende Rückmeldungen liegen aus den einzelnen Bezirksregierungen vor: Aufgrund 
datenschutzrechtlicher Bestimmungen sind bei schulscharfen Angaben Werte unterhalb von 5 
nicht auszugeben.  
 
Bezirksregierung Arnsberg 

Standort Bildungsgang 
zugelassen 
2019_2020 

Herne, BK 
Mulvany 

Kaufm. Ass. (Kaufleute für 
Büromanagement) 

x 

Siegen, BK 
Technik 

Gestaltungstechn. Ass. 
(Mediengestalter/-in Digital und Print) 

x 

Siegen, BK 
Technik 

Informationstechn. Ass. 
(Fachinformatiker/-in) 

x 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Arnsberg, Datum: 19.05.2020  
 
Bezirksregierung Detmold 
- Keine-  
 
Bezirksregierung Düsseldorf 

Standort Bildungsgang SuS 

Krefeld,  
BK Vera 
Beckers 

C 1, staatl. gepr. Kosmetiker/in  
Ausbildungsbeginn: 1.02.2018 mit 7 
SuS 

7  
(x mit 
Förderbedarf) 
(Prognose) 

Krefeld,  
BK Vera 
Beckers 

C 1, bekleidungstechnische/-r 
Assistent/-in, Maßschneider/-in (DOB)  
Ausbildungsbeginn Feb. 2019 

kA, da 
Ausbildungsbeginn 
Feb. 2019 
 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Düsseldorf, Datum: 22.05.2020 



LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN - 17. Wahlperiode Drucksache 17/10696 

 
 

38 

 
 

 
Bezirksregierung Köln 
Im Regierungsbezirk Köln gibt es aktuell keinen Bildungsgang, der nach BKAZVO zur 
Kammerprüfung führt.  
 
Bezirksregierung Münster 

Standort Bildungsgang 2018 

Bottrop,  
BK der Stadt 
Bottrop  

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in Systemintegration 
(Typ B, §2(3))  

7 

Rheine,  
BK Rheine des 
Kreises Steinfurt  

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in Systemintegration 
(Typ B, §2(3))  

16 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Münster, Datum: 20.05.2020 
 

Standort Bildungsgang 2019 

Bottrop, 
BK der Stadt 
Bottrop  

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in Systemintegration 
(Typ B, §2(3))  

x 

Rheine,  
BK Rheine des 
Kreises Steinfurt  

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in Systemintegration 
(Typ B, §2(3))  

8 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Münster, Datum: 20.05.2020 
 
In den Bildungsgängen waren keine Schülerinnen und Schüler mit sonderpädagogischem 
Förderbedarf vertreten. 
 
 
57. Wie hoch ist die Zahl der Teilnehmerinnen und Teilnehmer, die diese 

Abschlussprüfung erfolgreich bestanden haben? Bitte aufschlüsseln nach 
Standorten und Ausbildungsberufen sowie nach Schülerinnen und Schülern mit 
sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Folgende Rückmeldungen liegen aus den einzelnen Bezirksregierungen vor: Aufgrund 
datenschutzrechtlicher Bestimmungen sind bei schulscharfen Angaben Werte unterhalb von 5 
nicht auszugeben. 
 
Bezirksregierung Arnsberg 

Standort Bildungsgang 
Prüfung 
2019_2020 
bestanden 

Herne, BK 
Mulvany 

Kaufm. Ass. (Kaufleute für 
Büromanagement) 

x 

Siegen, BK 
Technik 

Gestaltungstechn. Ass. 
(Mediengestalter/-in Digital und Print) 

x 
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Siegen, BK 
Technik 

Informationstechn. Ass. 
(Fachinformatiker/-in) 

x 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Arnsberg, Datum: 19.05.2020  
 
Bezirksregierung Detmold 
- Keine-  
 
Bezirksregierung Düsseldorf 

Standort Bildungsgang SuS 

Krefeld,  
BK Vera 
Beckers 

C 1, staatl. gepr. Kosmetiker/in   
Ausbildungsbeginn: 1.02.2017 

x  
(x mit 
Förderbedarf) 

Krefeld,  
BK Vera 
Beckers 

C 1, bekleidungstechnische/-r. 
Assistent/-in  
Maßschneider/-in (DOB) 
Ausbildungsbeginn Feb. 2019 

kA, da 
Ausbildungsbegin
n Feb. 2019 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Düsseldorf, Datum: 22.05.2020 
 
Bezirksregierung Köln 
Im Regierungsbezirk Köln gibt es aktuell keinen Bildungsgang, der nach BKAZVO zur 
Kammerprüfung führt. 
 
Bezirksregierung Münster 

Standort Bildungsgang 2018 

Bottrop,  
BK der Stadt  

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in Systemintegration 
(Typ B, §2(3))  

7 

Rheine,  
BK Rheine des 
Kreises Steinfurt  

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in Systemintegration 
(Typ B, §2(3))  

16 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Münster, Datum: 20.05.2020 
 

Standort Bildungsgang 2019 

Bottrop,  
BK der Stadt  

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in Systemintegration 
(Typ B, §2(3))  

x 

Rheine,  
BK Rheine des 
Kreises Steinfurt  

Informationstechnische/r Assistent/in 
mit Kammerprüfung 
Fachinformatiker/in Systemintegration 
(Typ B, §2(3))  

8 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Münster, Datum: 20.05.2020 
 
In den Bildungsgängen waren keine Schülerinnen und Schüler mit sonderpädagogischem 
Förderbedarf vertreten. 
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58. Wie hoch sind die absolute Zahl und der prozentuale Anteil der Jugendlichen mit 
Förderbedarf und der Altbewerber? Bitte aufschlüsseln nach Standorten und 
Ausbildungsberufen. 

 
Bei Altbewerbern handelt es sich um Personen, die im laufenden Jahr keinen Abschluss der 
Sekundarstufe I oder II erworben haben. Damit handelt es sich um Neueinsteiger im jeweiligen 
Ausbildungsberuf, womit die Zahlen der Schülerinnen und Schüler insgesamt und mit 
Förderbedarf den Angaben in Frage 50 entsprechen. 
 
Die Angaben können nachfolgender Tabelle entnommen werden. 
Aufgrund datenschutzrechtlicher Bestimmungen sind bei schulscharfen Angaben Werte 
unterhalb von 5 sowie die entsprechenden Anteilswerte nicht auszugeben. 
 

 
 
Quelle: Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019) 
 
Durch die Fragestellung unberücksichtigt blieben die insgesamt 82 Schülerinnen und Schüler 
im ersten Besuchsjahr eines Bildungsganges, der einen Berufsabschluss nach §50 BBiG / §40 
HwO vermittelt. 
 
  

insgesamt

darunter

Anteil 

Altbewerber

darunter mit

Förderbedarf

Bielefeld, BK am Tor 6 Maschinen- und Anlagenführer/-in 17 - -

Oberflächenbeschichter/-in X - -

Castrop-Rauxel, BK Wartburgstr. Kaufmann/-frau für Büromanagement 10 - -

Datteln, BK Ostvest Fachinformatiker/-in - Systemintegration X X -

Dorsten, BK Paul-Spiegel Hauswirtschafter/-in 13 X -

Düsseldorf, BK Elly-Heuss-Knapp-Schule Maßschneider/-in 31 - -

Lippstadt, BK Lippe Hauswirtschafter/-in 10 - -

Marl, BK Hans-Böckler Elektroniker/-in für Betriebstechnik X - -

Recklinghausen, BK Herwig-Blankertz Kosmetiker/-in 14 X -

Recklinghausen, BK Max-Born Uhrmacher/-in 7 - -

Soest, BK Börde Hauswirtschafter/-in 11 X -

Standort

Schülerinnen / Schüler

Ausbildungsberuf

Schülerinnen und Schüler insgesamt, Altbewerber und vorhandene Förderbedarfe im ersten Besuchsjahr in Fachklassen gemäß

 §2 BKAZVO nach Ausbildungsberufen - 2019/20
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59. Die Einrichtung vollzeitschulischer Bildungsgänge im Rahmen der BKAZVO 
bedarf der Herstellung des regionalen Konsenses zwischen den beteiligten 
Akteuren (Berufskolleg (Schulträger), Agentur für Arbeit, zuständige Kammer und 
zuständige Gewerkschaft). Wie viele Bildungsgänge sind in den letzten drei 
Jahren im Konsens beschlossen und wie viele sind abgelehnt worden? Bitte 
regionalaufschlüsseln nach Branchen und Ausbildungsberufen sowie nach 
gewerblich/technisch; Wirtschaft/Verwaltung; Gesundheit, Erziehung und 
Soziales etc. 

 
Folgende Rückmeldungen liegen aus den einzelnen Bezirksregierungen vor: 
 
Bezirksregierung Arnsberg 

Standort beschlossene Konsense in den letzten 3 Jahren 

Herne, BK Mulvany 
Kaufm. Ass. (Kaufleute für 
Büromanagement) 

WuV 

Siegen, BK Technik 
Gestaltungstechn. Ass. 
(Mediengestalter/-in Digital und 
Print) 

gew./techn. 

Siegen, BK Technik 
Informationstechn. Ass. 
(Fachinformatiker/-in) 

gew./techn. 

Lippstadt, BK Lippe Hauswirtschafter/-in Ges./Erz./Soz. 

Soest, BK Börde Hauswirtschafter/-in Ges./Erz./Soz. 

Unna, BK Werkstatt Fachkraft für Lagerlogistik gew./techn. 
   

Standort abgelehnte Konsense in den letzten 3 Jahren 

Unna, BK 
Märkisches 

Hauswirtschafter/-in Ges./Erz./Soz. 

 
Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Arnsberg, Datum: 19.05.2020  
 
Bezirksregierung Detmold 
Regionaler Konsens – Beschlossene Bildungsgänge nach § 2 Abs. 2 BKAZVO 



LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN - 17. Wahlperiode Drucksache 17/10696 

 
 

42 

 
 

 
Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Detmold, Datum: 20.05.2020  
 
Regionaler Konsens – Beschlossene Bildungsgänge nach § 2 Abs. 3 BKAZVO 
(Assistentenbildungsgänge) 

 
Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Detmold, Datum: 20.05.2020  
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Bezirksregierung Köln 
Im Regierungsbezirk Köln gibt es aktuell keinen Bildungsgang, der nach BKAZVO zur 
Kammerprüfung führt. 
 
Bezirksregierung Münster 
Beschlossen wurden in den vergangenen drei Jahren folgende Bildungsgänge: 

 
  Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Münster, Datum: 20.05.2020 
 
Kein Konsens konnte erzielt werden für: 
Berufskolleg  Ausbildungsberuf  Region  Branche  
Rheine des 
Kreises 
Steinfurt  

Fleischer/in  Münsterland  Lebensmittelgewerbe  

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Münster, Datum: 20.05.2020 
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XI. Nach der letzten Novellierung der BKAZVO gibt es die Möglichkeit, Fachklassen 
des dualen Systems mit einzelnen Teilnehmerinnen und Teilnehmern aufzufüllen, die 
nach der sogenannten 3+2-Regelung ausgebildet werden. (2 Tage Berufsschule und 2 
Tage Praktikum sowie 1 Tag Ausbildung am Berufskolleg) 
 
 
60. In wie vielen Fachklassen des dualen Systems werden wie viele Schülerinnen und 

Schüler nach dem besagten Modell einzeln ausgebildet? Bitte aufschlüsseln nach 
Angabe der Ausbildungsberufe/Fachklassen, in denen ausgebildet wird, sowie 
nach Schülerinnen und Schülern mit sonderpädagogischem Förderbedarf. 

 
Die in der Fragestellung als sogenannte 3+2-Regelung bezeichnete Option ist mit 
Verwaltungsvorschrift zum 01. August 2015 in Kraft getreten und ermöglicht die gemeinsame 
Beschulung von Schülerinnen und Schülern vollzeitschulischer Bildungsgänge gemäß § 2 
Absatz 2 BKAZVO mit Schülerinnen und Schülern, die einen Ausbildungsvertrag gemäß BBiG 
oder HwO haben, wenn die organisatorischen Möglichkeiten der Ausbildungs- und 
Praktikumsbetriebe berücksichtigt sind. Eine Aufschlüsselung von Anteilen in Berufsschule 
und Betrieb ist hier nicht vorgegeben.  
 
Folgende Rückmeldungen liegen aus den einzelnen Bezirksregierungen vor: Aufgrund 
datenschutzrechtlicher Bestimmungen sind bei schulscharfen Angaben Werte unterhalb von 5 
nicht auszugeben. 
 
Bezirksregierung Arnsberg 

Standort Bildungsgang 
Ist-Wert 
2020_02_01 

Unna,  
BK Werkstatt 

Fachkraft für Lagerlogistik 29 

Lippstadt, BK 
Lippe 

Hauswirtschafter/-in 17 

Soest, BK 
Börde 

Hauswirtschafter/-in 15 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Arnsberg, Datum: 19.05.2020  
 
 
Bezirksregierung Detmold 

Standort Bildungsgang 
Schuljahr 
2019/2020 

Lemgo,  
Hanse BK 

Verkäufer/-Verkäuferin 17 

Bielefeld, BK am 
Tor 

Bauten- und Objektbeschichter/-in: 2 
Klassen 

x 

Bielefeld, BK am 
Tor 

Maschinen- und Anlagenführer/-in: 2 
Klassen 

27 

Bad 
Oeynhausen, 
BK im 
Innovations-
zentrum Fennel 

Industriemechaniker/-in: 2 Klassen 14 
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Bad 
Oeynhausen, 
BK im 
Innovations-
zentrum Fennel 

Maschinen- und Anlagenführer/-in: 2 
Klassen 

35 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Detmold, Datum: 20.05.2020  
 
Es waren keine Schülerinnen und Schüler mit sonderpädagogischem Förderbedarf vertreten.  
 
Bezirksregierung Düsseldorf 
In keiner der Fachklassen nach BKAZVO wird nach dem Modell „2 Tage Berufsschule und 3 
Tage Praxis im Betrieb parallel zu Auszubildenden von Betrieben“ beschult. 
 
Bezirksregierung Köln 
Im Regierungsbezirk Köln gibt es aktuell keinen Bildungsgang, der nach BKAZVO zur 
Kammerprüfung führt. 
 
Bezirksregierung Münster 

Standort Bildungsgang SuS 

Marl, Hans-
Böckler-
Berufskolleg  

Elektroniker/-in für 
Automatisierungstechnik 

x 

Quelle: Eigene Erhebung der Bezirksregierung Münster, Datum: 20.05.2020 
 
Es liegt kein sonderpädagogischer Förderbedarf vor. 
 
 
61. Fällt die Unterbringung einzelner Schülerinnen und Schüler nach der 3+2-

Regelung unter die Regelung der BKAZVO und gilt es im Sinne des regionalen 
Konsenses als Bildungsgang? 

 
Siehe Antwort zu Frage 60. 
 
 
62. In wie vielen Fällen wurde der Konsens hergestellt und wie oft wurde er 

verweigert? 
 
Folgende Rückmeldungen liegen aus den einzelnen Bezirksregierungen vor: 
 
Bezirksregierung Arnsberg 
Im Schuljahr 2019/20 wurde der Konsens für sechs Bildungsgänge hergestellt. 
 
Bezirksregierung Detmold 
Für alle vorgeschlagenen Maßnahmen wurde der Konsens hergestellt. 
 
Bezirksregierung Düsseldorf 
In keiner der Fachklassen nach BKAZVO wird nach dem Modell „2 Tage Berufsschule und 3 
Tage Praxis im Betrieb parallel zu Auszubildenden von Betrieben“ beschult. 
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Bezirksregierung Köln 
Im Regierungsbezirk Köln gibt es aktuell keinen Bildungsgang, der nach BKAZVO zur 
Kammerprüfung führt. 
 
Bezirksregierung Münster 
Der Konsens wurde in den vergangenen drei Jahren für zehn Bildungsgänge hergestellt und 
einmal verweigert. 
 
 
63. Wie wurde in den Berufskollegs in den Ferien die Ausbildung abgesichert? 
 
Für die Schülerinnen und Schüler gilt die Ferienordnung gemäß § 7 SchulG. In vergleichbaren 
vollzeitschulischen Fachklassen gemäß § 50 BBiG und § 40 HwO und der entsprechenden 
Gleichstellungsverordnung des Bundesministers für Wirtschaft und Technologie1 für 
Schülerinnen und Schüler ohne Berufsausbildungsverhältnis (§ 3 Nr. 2 APO-BK, Anlage A) 
finden ebenfalls keine Praktika in den Ferien statt. Auch in analogen Fällen, wie beispielsweise 
in Baden-Württemberg im Rahmen des auf die duale Ausbildung mit einem Jahr 
angerechneten Unterrichts der Berufsfachschule finden in den Ferien keine Praktika statt. 
 
 
64. Wer ist für die betrieblichen Praktikumsanteile zuständig? 
 
Die Auswahl der Praktikumsbetriebe erfolgt nach § 2 Absatz 2, Nr. 2 BKAZVO durch die 
Berufskollegs und in Absprache mit den zuständigen Stellen. Darüber hinaus wird auf die 
Antwort zu Frage 65 verwiesen. 
 
 
65. Wie wird die Qualität der Berufsausbildung im Betrieb sichergestellt? 
 
Gemäß § 2 Absatz 1 BKAZVO entspricht ein Bildungsgang der Berufsausbildung in einem 
anerkannten Ausbildungsberuf, wenn er  

1. nach Inhalt, Anforderung und zeitlichem Umfang der jeweiligen Ausbildungsordnung 
gleichwertig ist, 

2. systematisch, insbesondere im Rahmen einer sachlichen und zeitlichen Gliederung 
durchgeführt wird und 

3. durch Lernortkooperation einen angemessenen Anteil an fachpraktischer Ausbildung 
gewährleistet. 

Für die Erfüllung des Bildungs- und Erziehungsauftrages der Schule ist gemäß § 59 SchulG 
die Schulleiterin oder der Schulleiter verantwortlich. Die für den Bildungsgang zugewiesenen 
Lehrerstellen für vollzeitschulische Bildungsgänge sind sowohl für den Unterricht als auch die 
Begleitung der fachpraktischen Ausbildung zu verwenden. 
  

                                                
1 "Verordnung zur Gleichstellung von Prüfungszeugnissen des Staatlichen Berufskollegs Glas-Keramik-
Gestaltung des Landes Nordrhein-Westfalen in Rheinbach mit den Zeugnissen über das Bestehen der 
Abschluss- und Gesellenprüfung in Ausbildungsberufen vom 26. Oktober 2017 (BGBl. I S. 3625)" 
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66. Was passiert, wenn kein Praktikumsbetrieb den praktischen Teil der Ausbildung 
übernimmt? 

 
Laut § 2 Absatz 2, Nr. 2 BKAZVO erfolgt dann die nachrangig vorgesehen fachpraktische 
Ausbildung in den Berufskollegs. 
 
 
67. Wer übernimmt die zusätzlichen Ausbildungskosten für Lernmaterialien, 

Arbeitskleidung und Fahrtkosten? 
 
Es gelten die grundlegenden Bestimmungen im 10. Teil des Schulgesetzes zur 
Schulfinanzierung, insbesondere §§ 94 bis 97.  
 
 
68. Wer bezahlt die Prüfungsgebühren? 
 
Die Prüfungsgebühren werden auf Antrag vom Land Nordrhein-Westfalen übernommen. 
 
 
69. Wie sind die Jugendlichen versichert? 
 
Der Versicherungsschutz der Schülerinnen und Schüler gemäß § 2 Abs. 1 Nr. 8 Buchstabe b 
SGB VII gilt auch für Schülerinnen und Schüler in Bildungsgängen gemäß BKAZVO. 
 
 
XII. Nach einem vorläufigen Urteil des OVG Münster vom 20.12.2019 besteht die 

Möglichkeit, dass private Bildungsträger die BKAZVO nutzen, um kostenpflichtige 
Ausbildungsangebote anzubieten, die zu einem Abschluss nach BBiG führen 
können. 

 
 
70. Wie bewertet die Landesregierung das Urteil? 
 
Die Landesregierung hat mit der BKAZVO in Nordrhein-Westfalen Vorgaben dafür geschaffen, 
wann die Zulassung zur Kammerprüfung von Absolventinnen und Absolventen öffentlicher 
oder als private Ersatzschule anerkannter Berufskollegs erfolgt. Die BKAZVO setzt als ein 
Kriterium für die Zulässigkeit eines entsprechenden Angebotes ein Konsensprinzip unter 
Berücksichtigung des regionalen Arbeitsmarktbedürfnisses voraus. Der Beschluss des OVG 
Münster vom 20.12.2019 verneint die Anwendbarkeit dieses in der BKAZVO in Nordrhein-
Westfalen aufgeführten regionalen Konsensprinzips als zwingende Voraussetzung und die 
Beschränkung auf Berufskollegs. Dies erfolgt, obwohl in der amtlichen Begründung zu § 43 
Abs. 2 BBiG der Gesetzgeber bei der Schaffung der Verordnungsermächtigung selbst auch 
auf die Berücksichtigung des Arbeitsmarktbedürfnisses rekurriert hat. Genau diese Aspekte 
hatten die Kammern bisher regelmäßig angewandt, um Konkurrenz der bewährten dualen 
Ausbildung durch für junge Menschen vermeintlich attraktive kostenpflichtige Angebote 
privater Träger regelhaft zu verhindern. 
 
Die BKAZVO in Nordrhein-Westfalen enthält über die vorstehenden Setzungen hinaus genaue 
Festlegungen zur Gestaltung der Ausbildung, die die Kammern weiterhin nutzen können, um 
– nach dem Beschluss – die Einhaltung unerlässlicher Qualitätsstandards sicherzustellen. 
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71. Gibt es die Absicht die BKAZVO zu novellieren? 
 
Die BKAZVO kann hinsichtlich der Zulassung zur Kammerprüfung nicht novelliert werden, da 
die Ermächtigungsgrundlage für entsprechende Verordnungen im BBiG erloschen ist. Aktuell 
wird geprüft, ob mit Blick auf den in Frage 70 angesprochenen Beschluss des OVG Münster 
eine Bundesratsinitiative erfolgversprechend sein könnte, eine BBiG-Änderung für einengende 
Vorgaben, wie sie beispielsweise für die Ausgestaltung der Ausbildung in der BKAZVO in 
Nordrhein-Westfalen ausgeführt sind, zu ergreifen.  
 
 
72. Das Urteil bezieht sich auch auf die einschlägigen Bestimmungen des 

Berufsbildungsgesetzes (BBiG). Bedarf es zusätzlich einer Klarstellung im BBiG? 
 
Siehe Antwort zu Frage 71. 
 
 
73. Wie beurteilt die Landesregierung den Erfolg des Artikels 2 der BKAZVO? 
 
Es wird davon ausgegangen, dass § 2 und nicht Artikel 2 der BKAZVO gemeint ist. Seit 
Inkrafttreten der BKAZVO am 01. August 2006 haben auf der Grundlage der zum Erfordernis 
dieser Bildungsgangangebote im Hinblick auf die regionalspezifische Arbeits- und 
Ausbildungsmarktsituation zwischen dem jeweiligen Berufskolleg, der jeweiligen Agentur für 
Arbeit/Jobcenter, den jeweilig zuständigen Kammern und den Spitzenorganisationen der 
zuständigen Gewerkschaften erzielten regionalen Konsense knapp 6.000 junge Menschen 
eine Berufsausbildung im Bildungsgang gemäß BKAZVO begonnen. Jeder mit einem 
arbeitsmarktrelevanten Berufsabschluss versehene junge Mensch in Nordrhein-Westfalen 
wird von der Landesregierung als Erfolg gewertet. Auf die Antworten zu den Fragen 53 und 57 
wird verwiesen. 
 
 
XIII. Die Landesregierung wurde vom Landtag aufgefordert, die regionalen 

Berufsbildungszentren weiterzuentwickeln, jedoch fehlt bisher hierzu eine 
Positionierung, in welche Richtung diese Entwicklung gehen soll. 

 
 
74. Plant die Landesregierung, generell oder im Rahmen der regionalen 

Berufsbildungszentren, die berufsbildenden Schulen in eine andere Rechtsform 
oder eine andere Zuständigkeit zu überführen? 

 
Die Landesregierung plant keine Änderung der Rechtsform der Berufskollegs. Auch im Zuge 
des landesweiten Schulversuchs der Regionalen Bildungszentren werden keine rechtlichen 
Änderungen vorgenommen, die über den gemäß § 25 Schulgesetz gesetzten Rahmen 
hinausgehen. Etwa notwendige schulrechtliche Veränderungen für eine optionale landesweite 
Nutzung von regionalen Berufsbildungszentren der Berufskollegs von Schulträgern sollen 
mittelfristig in den Blick genommen werden. Der Schulversuch ist auf fünf Jahre angelegt und 
beginnt ab dem 1. August 2020. Es kann jedoch zu einzelnen Aspekten im Rahmen einer 
Zwischenberichtslegung durch eine wissenschaftliche Begleitung bereits zwei Jahre nach 
Beginn des Schulversuches in Dortmund und unter Berücksichtigung der ersten Erkenntnisse 
aus den anderen Schulversuchen eine fundierte Begründung von Handlungsbedarfen 
erfolgen, die auch verfassungsrechtlich bewertet werden muss. 
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75. Plant die Landesregierung, generell oder im Rahmen der regionalen 
Berufsbildungszentren, die berufsbildenden Schulen aus der Zuständigkeit des 
Ministeriums für Schule und Bildung (MSB) zu entfernen? 

 
Entsprechende Planungen der Landesregierung existieren nicht. 
 
 
76. Inwiefern und in welchem Umfang wurden bei den bisher geförderten regionalen 

Bildungszentren (Dortmund, Detmold, Hochsauerlandkreis) die Leitungs- und 
Organisationsstrukturen (z.B. in Bezug auf § 59 SchulG und § 37 ADO) verändert? 

 
Im Rahmen des laufenden Schulversuchs in Dortmund sind keine in Bezug auf § 59 SchulG 
und § 37 ADO relevanten Änderungen der Leitungs- und Organisationsstrukturen 
vorgenommen worden. Die im Rahmen der Kooperation zwischen Berufskollegs und dem 
Schulträger installierten Gremien und die Geschäftsstelle agieren innerhalb der durch das 
Schulgesetz gesetzten Grenzen. Dies gilt auch für das Projekt Innovationszentrum Berufliche 
Bildung OWL (Projektlaufzeit Schuljahr 2013/14 bis 2017/18) zu welchem dem Ausschuss für 
Schule und Bildung der Abschlussbericht mit Schreiben vom 31. August 2019 zugegangen ist 
sowie für den noch laufenden Kooperationsvertrag zur Weiterentwicklung der Berufskollegs in 
Trägerschaft des Hochsauerlandkreises zu einem Regionalen Beruflichen Bildungsnetzwerk 
zwischen dem Land Nordrhein-Westfalen und dem Hochsauerlandkreis, der Bezirksregierung 
Arnsberg und den Berufskollegs in Trägerschaft des Hochsauerlandkreises.  
 
 
77. Inwieweit haben die Schulträger der bisher geförderten regionalen 

Bildungszentren (Dortmund, Detmold, Hochsauerlandkreis) Zusagen hinsichtlich 
der sächlichen und personellen Unterstützung der vorgesehenen Organisations- 
und Leitungsstrukturen sowie der Veränderung an Bildungsgängen gemacht? 

 
Die Stadt Dortmund unterstützt den laufenden Schulversuch durch Bereitstellung eines 
investiven Budgets und eines Sachaufwandbudgets sowie eine Personalstelle für die 
administrative Besetzung der Geschäftsstelle RBZ Dortmund.  
 
Entsprechend dem in Frage 76 erwähnten Abschlussbericht wird für das Innovationszentrum 
Berufliche Bildung OWL das notwendige Finanzbudget für die Sachmittel durch die sieben 
Schulträger zur Verfügung gestellt. Der Hochsauerlandkreis stellt die sächliche Ausstattung 
der regionalen Geschäftsstelle sicher und beteiligt sich an dem Entwicklungsvorhaben durch 
die Bereitstellung personeller Ressourcen. 
 
 
78. Wann werden wo weitere regionale Bildungszentren im Rahmen der Erprobung 

die Arbeit aufnehmen? 
 
Die Bewerbungsfrist zum landesweiten Schulversuch Regionale Bildungszentren endete am 
31. März 2020. Es liegen die Anträge der Kreise Recklinghausen, Höxter, Herford gemeinsam 
mit Lippe, des Hochsauerlandkreises und der Städte Bochum, Krefeld und Düsseldorf vor. Von 
den sieben eingegangenen Anträgen sind die der Städte Düsseldorf und Krefeld genehmigt. 
Der gemeinsame Antrag aus den Kreisen Herford und Lippe ist abgelehnt. Die vier anderen 
Anträge können bis zum 31. Dezember 2020 nachgebessert bzw. konkretisiert werden. 
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XIV. Der Erhalt der Grundbildung in den Berufskollegs ist besonders in der Fläche 
essentiell für die betroffenen Wirtschaftsräume, das Handwerk und die 
Unternehmen insgesamt. 

 
 
79. Welche Fachklassen in NRW sind derzeit von Überlegungen betroffen, 

geschlossen bzw. wo zusammengelegt zu werden? 
 
Die regelmäßig auch den Kammerorganisationen zur Verfügung stehenden vorliegenden 
Frühwarnlisten (Auflistung gefährdeter Fachklassen) aus Juli 2019 zeigen, dass von 
insgesamt 15.494 Fachklassen in Nordrhein-Westfalen beobachtet werden:  
Im Regierungsbezirk Arnsberg: 8 Fachklassen, aufgrund erwartet ansteigender 
Ausbildungszahlen bleiben diese zunächst erhalten.  
Im Regierungsbezirk Detmold: 12 Fachklassen, es werden ggf. Flexibilisierungsmaßnahmen 
gemäß Runderlass vom 24. Januar 2017 im Bezirk vereinbart.  
Im Regierungsbezirk Düsseldorf: 17 Fachklassen, zum Teil wurden bereits 
Flexibilisierungsmaßnahmen umgesetzt.  
Im Regierungsbezirk Köln: 9 Fachklassen, zum Teil wurden bereits 
Flexibilisierungsmaßnahmen umgesetzt.  
Im Regierungsbezirk Münster: 40 Fachklassen, es sind z. T. bereits 
Flexibilisierungsmaßnahmen verabredet. Bei weiteren Standorten zeichnet sich eine 
Stabilisierung ab. Bei vielen dieser Bildungsgänge wird es  
– falls erforderlich – Lösungen innerhalb des Bezirkes Münster geben, so dass die Wege 
zumutbar bleiben.  
 
In welchem Umfang sich die Corona-Pandemie auf den Abschluss von Ausbildungsverträgen 
und damit auf die Bildung von Fachklassen auswirkt, ist derzeit noch nicht absehbar. 
 
 
80. Ist die Landesregierung bereit, die Existenz der derzeitigen Fachklassen in NRW 

sicherzustellen, bis z. B. über die Rahmenbedingungen (Absenkung der 
Mindestzahl) im Parlament entschieden werden kann? 

 
Mit dem zuletzt am 24. Januar 2017 geänderten Runderlass „Genehmigung von 
Schulträgerbeschlüssen zur Errichtung und Erweiterung von Fachklassen des dualen Systems 
an Berufskollegs durch die obere Schulaufsichtsbehörde“ wurden umfassend Möglichkeiten 
geschaffen, Fachklassen auch bei längerfristiger geringer Frequentierung aufrecht zu 
erhalten. Diese werden in 2021 evaluiert. Im Zuge dessen werden trotz der damit verbundenen 
erheblichen Verschärfung des Fachlehrkräftemangels und der damit einhergehenden 
Schlechterstellung, z.B. der Ausbildung von Erzieherinnen und Erziehern, Kinderpflegerinnen 
und Kinderpflegern oder Sozialassistentinnen und Sozialassistenten zur Schaffung von 
Transparenz auch Berechnungen angestellt, welche finanziellen Auswirkungen 
kriterienorientiert nutzbare zusätzliche Stellenzuweisungen für minderfrequentierte 
Fachklassen haben würden. 
 
 
81. Welche Maßnahmen will die Landesregierung ergreifen, um die Fachklassen auch 

im ländlich strukturierten Raum sicherzustellen? 
 
Siehe Antwort zu Frage 80. 
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Anlage zu Frage 2 der Großen Anfrage 23

Einstellungen 2017 2018 2019 zusammen

Ergebnis 1.050 997 709 2.756

Deutsch 261 260 169 690

Wirtschaftswissenschaft (berufl. FR) 254 250 165 669

Englisch 162 164 115 441

Sport 119 106 62 287

Mathematik 101 108 67 276

Maschinentechnik/Maschinenbautechnik 84 66 59 209

Katholische Religionslehre 79 60 50 189

Wirtschaftslehre / Politik 65 66 56 187

Biologie 70 68 46 184

Geschichte 80 71 32 183

Pädagogik 62 64 50 176

Spanisch 60 41 34 135

Evangelische Religionslehre 44 40 34 118

Sozialpädagogik 37 41 32 110

Elektrotechnik 43 35 26 104

Ernährungs- und Hauswirtschaftswissenschaft 26 32 36 94

Gesundheit 33 26 34 93

Physik 34 27 14 75

Sozialwissenschaften (Politikwissenschaft, Soziologie, Wirtschaftswissenschaft) 25 31 17 73

Chemie 28 27 12 67

Finanz- und Rechnungswesen 12 35 16 63

Produktion 10 31 21 62

Fertigungstechnik 18 16 16 50

Informatik 18 22 10 50

Französisch 24 16 7 47

Bautechnik/Bauingenieurwesen 17 14 16 47

Gestaltungstechnik 27 9 9 45

Politik (Sek. II) 20 13 10 43

Körperpflege/Biotechnik 14 9 18 41

Bankbetriebslehre/Finanzwirtschaft; Banken 22 11 6 39

Personalwirtschaft 24 8 7 39

Psychologie 10 17 9 36

Fahrzeugtechnik 10 13 10 33

betriebswirtschaftl. Steuerlehre 20 6 6 32

Wirtschaftsinformatik 8 15 8 31

Philosophie/Praktische Philosophie (Sek. II) 14 12 4 30

SoPä - Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung 6 5 17 28

Technische Informatik 6 11 8 25

Handelsbetriebslehre/Absatzwirtschaft; Handel 14 6 3 23

SoPä - Förderschwerpunkt Lernen 6 7 9 22

Kunst 6 7 9 22

Erdkunde 8 7 5 20

Versorgungstechnik 9 7 3 19

Agrarwissenschaft/Agrarwirtschaft 12 6 1 19

Sektorales Management 2 12 4 18

Holztechnik 8 6 2 16

Rechtswissenschaft 5 9 1 15

mediendesign und Designtechnik 1 8 6 15

Absatz 8 2 3 13

Lebensmitteltechnologie 2 2 7 11

SoPä - Förderschwerpunkt körperliche und motorische Entwicklung 5 1 4 10

Automatisierungstechnik 2 4 3 9

Chemietechnik 3 4 1 8

Energietechnik 3 3 2 8

Hochbau/Hochbautechnik 3 2 3 8

Informationstechnik 1 3 3 7

Musik 2 3 2 7

Industiebetriebslehre/Produktionswirtschaft; Industrie 3 2 1 6

Organisationslehre und Bürokommunikation; Organisationslehre/Betriebsinformatik 1 3 2 6

Italienisch 2 1 3 6

Tiefbau/Tiefbautechnik 1 3 1 5

Russisch 3 2 5

Niederländisch 1 2 2 5

SoPä - Förderschwerpunkt geistige Entwicklung 3 1 1 5

Drucktechnik 3 1 4

Logistik 2 1 3

Gartenbau 2 1 3

Garten- und Landschaftsbau 1 2 3

Lateinisch 2 1 3

Vermessungstechnik 2 1 3

Natur-/Gesellschaftswissenschaft 1 1 2

Textil- und Bekleidungstechnik/Textilherstellung 1 1 2

Nachrichtentechnik 1 1 2

Praktische Philosophie (Sek. I) 1 1 2

Tierhaltung 2 2

Versicherung/Versicherungsbetriebslehre 1 1 2

SoPä - Förderschwerpunkt Sprache 1 1 2

Kunstwissenschaften 1 1

Landwirtschaft 1 1

Sondererz. u. Reha der Lernbehinderten 1 1

Sondererz.u. Reha der Geistigbehinderten 1 1

Gartenbau/Floristik 1 1

Kunst / Gestalten 1 1

SoPä - Förderschwerpunkt Sehen 1 1

Unternehmensrechnung 1 1

SoPä - Förderschwerpunkt Hören und Kommunikation 1 1

Betriebswirtschaftliche Finanzierungslehre 1 1

Einstellungen insgesamt (Personen) pro Kalenderjahr

Einstellungen nach Lehrbefähigungen (Fallzählung)*

Neueinstellungen in den öffentlichen Schuldienst  an Berufskollegs



Anlage zu Frage 2 der Großen Anfrage 23

Einstellungen 2017 2018 2019 zusammen

Neueinstellungen in den öffentlichen Schuldienst  an Berufskollegs

zusammen 2.082 1.974 1.396 5.452

* Die Anzahl der Lehrbefähigungen entspricht nicht der Anzahl an Lehrkräften. Hat eine Lehrkraft mehrere Lehrbefähigungen, werden auch alle Lehrbefähigungen gezählt (Fallzählung).

Quelle: Lehrereinstellungsdatei, Stand 31.07.2020



Anlage zu Frage 11 der Großen Anfrage 23

Bezirksregierung Standort/Kooperation Ausbildungsberufe Auszubildende

Arnsberg Louis-Baare-Berufskolleg/ FOM (Hochschule 

für Oekonomie und Management)

Industriekauffrau/-mann 8

Kauffrau/-mann für Büromanagement X

Berufskolleg Kaufmannschule I hagen/ FOM 

Hochschule für Ökonomie&Management Essen 

University of Applied Sciences Europe (UE) 

(ehemals BITS Iserlohn)

Industriekauffrau/-mann 16

Steuerfachangestelle/-r 23

Lippe Berufskolleg, Lippstadt/ Verwaltungs- und 

Wirtschaftsakademie Hellweg Sauerland GmbH 

Arnsberg

Industriekauffrau/-mann 30

Kauffrau/-mann im Groß- und Außenhandel X

Kauffrau/-mann im Einzelhandel X

Kauffrau/-mann für Büromanagement X

Hansa-Berufskolleg Unna/ FOM Dortmund Kauffrau/-mann im Einzelhandel 7

Kauffrau/-mann im Groß- und Außenhandel 18

Düsseldorf Max-Weber-Berufskolleg, Düsseldorf/ 

Hochschule Düsseldorf/ Steuerberaterverband

Steuerfachangestellte/r 120

Max-Weber-Berufskolleg, Düsseldorf/ FOM Industriekaufleute 17

Max-Weber-Berufskolleg, Düsseldorf/ EuFH Industriekaufleute 35

Berufskolleg Volksgartenstraße/ Hochschule 

Niederrhein

Steuerfachangestellte/-r 69

Heinz-Nixdorf-Berufskolleg Essen/ FOM Fachinformatiker/-in 8

BK Kleve/ Hochschule Niederrhein Bankkaufleute, Büromanagement, 

Industriekaufleute, Steuerfachangestellte

10

BK Kleve/ Hochschule RheinWaal Büromanagement, Kaufleute im Großhandel, 

Industriekaufleute

X

Köln Alfred-Müller-Armack Berufskolleg, Köln/ EUFH 

Brühl

Kaufmann/-frau für Spedition und 

Logistikdienstleistung

39

Friedrich-List-Berufskolleg, Bonn Industriekaufmann/-frau 5

Nell-Breuning Berufskolleg, Frechen/ EUFH 

Brühl

Kaufmann/-frau im Groß- und Außenhandel, im 

Einzelhandel sowie für Büromanagement

49

Carl-Reuther-Berufskolleg, Hennef/ Hochschule 

Bonn-Rhein-Sieg

Metalltechnische Berufe sowie Elektrotechnik 

(Industriemechaniker/in, Elektroniker/in für 

Betriebstechnik)

72

Berufskolleg Jülich/ FH Aachen Industriemechaniker/-in (IHK), Feinmechaniker/-

in (HWK)

23

Berufskolleg Deutzer Freiheit/ FOM Köln Industriekaufmann/-frau 44

Mies-van-der-Rohe-Schule Aachen/ FH Aachen Bauzeichner/-in 8

BWV Aachen/ FHM Bielefeld Industriekaufmann/-frau sowie 

Speditionskauffrau/-mann

9

Paul-Julius-Reuter-Berufskolleg/ FH Aachen Kauffrau/mann im Büromanagement 5

Berufskolleg Simmerath-Stolberg/ FH Aachen Industriekauffrau/-mann 32

Berufskolleg für Technik Düren/ FH Aachen Elektroniker/-in für Betriebstechnik 10

Berufskolleg Herzogenrath/ FH Aachen Kauffrau/mann im E-Commerce, Kauffrau/mann 

für Bürokommunikation, Kauffrau-/mann im 

Groß-und Außenhandel, Kauffrau-/mann im 

Einzelhandel

X

Adolf-Kolping-Berufskolleg/ EuFH Fachinformatiker/-in X

Erich-Gutenberg-Berufskolleg/ FOM Steuerfachangestellte 128

Goldenberg Europakolleg Elektroniker/-in für Automatisierungstechnik 5

Münster Kuniberg Berufskolleg, Recklinghausen/ FH 

Münster/ Steuerberaterkammer + Akademie

Steuerfachangestellte/-r 49

Ausgewählte Modelle ausbildungsintegrierter dualer Studiengänge in Nordrhein-Westfalen
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Anlage zu Frage 11 der Großen Anfrage 23

Bezirksregierung Standort/Kooperation Ausbildungsberufe Auszubildende

Ausgewählte Modelle ausbildungsintegrierter dualer Studiengänge in Nordrhein-Westfalen

Hansa Berufskolleg, Münster/ FH Münster/ 

Steuerberaterkammer + Akademie

Steuerfachangestellte/-r 24

Hansa Berufskolleg, Münster/ FH Münster Industriekaufmann/-frau 49

Groß- und Außenhandelskaufmann/-frau 20

Kaufmann/-frau für Büromanagement 18

Kaufmann/-frau für Spedition- und 

Logistikdienstleistungen

6

Berufskolleg für Technik und Gestaltung, 

Gelsenkirchen/ Westfälische Hochschule 

Gelsenkirchen

Industriemechaniker/-in, Elektroniker/-in für 

Betriebstechnik

X

Detmold Rudolf-Rempel-Berufskolleg, Bielefeld

StBK, FH Münster

Steuerfachangestellte/-r 19

Quelle : Angaben beruhen auf einer Abfrage bei den Bezirksregierungen, Stand 19.05.2020
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Anlage zu Frage 13 der Großen Anfrage 23

Bezirksregierung Standort Ausbildungsberuf Auszubildende

Arnsberg AHS Siegen Fleischer/-in 24

Fachverkäufer/-in Lebensmittelhandwerk 

Schwerpunkt Fleischerei

24

Elisabeth Lüders-BK Fachverkäufer/-in Lebensmittelhandwerk Bäckerei 

und Konditorei

53

Märkisches Berufskolleg Unna Friseur/-in 61

Berufskolleg Hattingen KFZ-Mechatroniker/-in 62

Berufskolleg am Eichholz, Arnsberg Konditor/-in 44

Detmold Förderberufskolleg Brakel Holzbereich 13

Verkaufsbereich 23

Dietrich-Bonhoeffer-Berufskolleg Detmold Medizinische/-r  Fachangestellte/r 25

Düsseldorf Adam-Josef-Cüppers BK Ratingen Metallbauer/-in 63

Berufskolleg des Kreises Kleve in Geldern Kauffrau/-mann im Einzelhandel 125

Hans-Sachs-BK Oberhausen Tischler/-in 75

Hermann-Gmeiner-BK Moers Hauswirtschafter/-in 49

BK Hilden KFZ-Mechatroniker/-in 268

Käthe-Kollwitz-BK Oberhausen Friseur/-in 70

Mildred-Scheel-BK Solingen Friseur/-in 54

BK Neandertal Mettmann Elektroniker/-in Energie- und Gebäudetechnik 210

Tischler/-in 117

Vera-Beckers-BK Krefeld Friseur/-in 86

Technisches BK Solingen Anlagenmechaniker/-in SHK 78

BK Velbert-Niederberg KFZ-Mechatroniker/-in 79

Elektroniker/-in Betriebstechnik 59

Köln Heinrich-Hertz-Berufskolleg Bonn Maler/-in und Lackierer/-in 50

Thomas-Eßer-Berufskolleg Euskirchen Tischler/-in 43

Münster BK Bocholt-West Tischler/-in 52

Friseur/-in 50

Herwig-Blankertz-Berufskolleg Recklinghausen Friseur/-in 144

Standorte und Ausbildungsberufe der Ganztagsberufsschulen (GigS) in Nordrhein-Westfalen

Quelle : Angaben beruhen auf Informationen der Geschäftsstelle GigS NRW bei der Bezirksregierung Düsseldor, Stand 08.05.2020
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zusammen
darunter mit 

Förderbedarf
zusammen

darunter mit 

Förderbedarf
zusammen

darunter mit 

Förderbedarf

Agrarwirtschaft Vollzeitunterricht 89 14 74 11 64 27

Teilzeitunterricht 168 13 215 38 186 11

Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement Vollzeitunterricht 2.688 151 2.542 191 2.423 114

Teilzeitunterricht 2.127 216 1.877 229 1.790 213

Gestaltung Vollzeitunterricht 552 44 526 52 766 71

Teilzeitunterricht 540 84 586 68 487 55

Gesundheit/Erziehung/Soziales Vollzeitunterricht 1.665 78 1.791 103 1.933 124

Teilzeitunterricht 1.373 74 1.589 86 1.237 68

Informatik Vollzeitunterricht 32 0 70 0 97 0

Teilzeitunterricht 33 0 18 1 1 1

Technik/Naturwissenschaften Vollzeitunterricht 4.553 276 4.089 278 3.926 274

Teilzeitunterricht 5.813 511 5.407 401 4.979 428

Wirtschaft und Verwaltung Vollzeitunterricht 2.338 41 2.105 52 2.276 33

Teilzeitunterricht 2.912 67 2.699 81 2.584 84

Ohne besondere Zuordnung Vollzeitunterricht 11.979 54 8.799 168 7.099 72

Teilzeitunterricht 106 0 0 0 31 0

zusammen Vollzeitunterricht 23.896 658 19.996 855 18.584 715

Teilzeitunterricht 13.072 965 12.391 904 11.295 860

Quelle : Amtliche Schuldaten NRW (Stichtage 15.10.2017, 15.10.2018, 15.10.2019)

Zahl der Jugendlichen in der Ausbildungsvorbereitung nach Schuljahr, sonderpädagogischem Förderbedarf, Fachbereich und Organisationsform 

in den Schuljahren 2017/18 bis 2019/20

2017/18 2018/19 2019/20

Schuljahr

Fachbereich Organisationsform





Anlage zu den Fragen 22 und 23 der Großen Anfrage 23

zusammen
darunter 

Wiederholungen

Aachen, BK Gestaltung und Technik 176000 10 10

Aachen, BK Käthe-Kollwitz-Schule 176059 42 9

Aachen, BK Mies-von-der-Rohe-Schule 175997 23 X

Aachen, BK Wirtschaft und Verwaltung 176011 34 X

Ahaus, BK Lise Meitner 177453 10 6

Ahaus, BK Technik 177441 20

Ahlen, BK Im Pattenmeicheln 177556 11 5

Alsdorf, BK Heidweg 176254 24 13

Arnsberg, BK Am Eichholz 181122 34 X

Bad Berleburg, BK Am Breitenbach 182278 11 X

Beckum, BK Hansaring 177568 62 29

Bergheim, BK Kettelerstr. 175420 27 14

Bergisch Gladbach, BK Bensberger Str. 175791 74

Bergisch Gladbach,BK Oberheidkamper Str. 175780 17

Bielefeld, BK am Tor 6 196101 164 111

Bielefeld, BK C.-Severing/ Bleichstr. 192454 19 X

Bielefeld, BK C.-Severing/ Heeper Str. 190445 21

Bielefeld, BK C.-Severing/H.-Delius-Str. 191292 12

Bielefeld, BK Kerschensteiner 199140 28

Bielefeld, BK Maria-Stemme-Berufskolleg 192259 28 5

Bielefeld, BK Rudolf-Rempel 192442 28 12

Bocholt, BK am Wasserturm 176692 23 X

Bocholt, BK West 176709 44 11

Bochum, BK Alice-Salomon-Berufskolleg 179681 53 7

Bochum, BK Louis-Baare-Berufskolleg 179693 23 18

Bochum, BK Ostring 179700 32 21

Bochum, BK Walter-Gropius-Berufskolleg 179670 32

Bonn, BK Friedrich-List 174592 69

Bonn, BK Heinrich-Hertz-Europakolleg 174518 27 12

Bonn, BK Ludwig-Erhard 174543 19 8

Bonn, BK Robert-Wetzlar 174520 45 X

Bonn, BK Rochusstraße 174580 39 7

Borken, BK Josefstr. 177659 12

Bottrop, BK An der Berufsschule 176760 57

Brakel, BK Kolping Berufskolleg 195005 53

Brakel, BK Kreis Höxter 178950 9 X

Brilon, BK Zur Jakobuslinde 181249 14 X

Brühl, BK Karl-Schiller 175560 20 8

Bünde, BK Erich-Gutenberg 178822 30

Castrop-Rauxel, BK Wartburgstr. 192934 24 X

Coesfeld, BK Pictorius 177684 25

Datteln, BK Ostvest 192946 15 6

Schülerinnen und Schüler

SchulnummerSchulstandort

Zahl der Schülerinnen und Schüler in Internationalen Förderklassen nach Schulstandort
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Detmold, BK Dietrich-Bonhoeffer 178718 28

Detmold, BK Felix-Fechenbach 186983 17

Dinslaken, BK Wiesenstr. 173423 15 6

Dormagen, BK Berufsbildungszentrum 173782 27 15

Dorsten, BK Paul-Spiegel 177933 15 X

Dortmund, BK Fritz-Henßler 179966 9

Dortmund, BK Gisbert-von-Romberg 179991 50 17

Dortmund, BK Karl-Schiller 179930 49

Dortmund, BK Konrad-Klepping 180051 36 13

Dortmund, BK Leopold-Hoesch 180040 41

Dortmund, BK Paul-Ehrlich 179978 20 X

Dortmund, BK Robert-Bosch 179942 18

Dortmund, BK Robert-Schuman 184123 36 X

Dortmund, BK WIHOGA 179980 51 28

Duisburg, BK Bertolt-Brecht 189420 12 12

Duisburg, BK Friedrich-Albert-Lange 192235 40

Duisburg, BK Gertrud-Bäumer 191280 36 25

Duisburg, BK Mitte 171529 23 23

Duisburg, BK Sophie-Scholl 188104 33 24

Duisburg, BK Walther Rathenau 191784 35 7

Duisburg, BK Willy-Brandt 190779 15 X

Düren, BK Euskirchener Str. 176539 9

Düren, BK Nelly-Pütz-Schule 176485 18 9

Düren, BK Nideggener Straße 176540 24

Düsseldorf, BK Albrecht-Dürer 170768 80

Düsseldorf, BK Elly-Heuss-Knapp-Schule 187690 54 6

Düsseldorf, BK Franz-Jürgens 188621 79 19

Düsseldorf, BK Leo-Statz 170770 35 18

Düsseldorf, BK Lore-Lorentz-Schule 186454 28 19

Ennepetal, BK Wilhelmshöher Str. 181365 33 18

Erkelenz, BK Westpromenade 176590 39 15

Eschweiler, BK August-Thyssen-Str. 176280 36

Essen, BK Erich-Brost-Berufskolleg 171645 18 X

Essen, BK Heinz-Nixdorf 171608 19 8

Essen, BK Hugo-Kükelhaus 171621 79 X

Essen, BK Mitte 171566 17

Essen, BK Ost 171578 24 10

Essen, BK Robert-Schmidt 171827 15

Essen, BK Robert-Schuman-Berufskolleg 171657 13

Essen, BK West 171591 33

Euskirchen, BK Thomas-Eßer 175456 23 12

Frechen, BK Nell-Breuning-Berufskolleg 175572 30 13

Geilenkirchen, BK des Kreises Heinsberg 176620 39

Geilenkirchen, BK Erlenweg 176643 30
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Geldern, BK Am Nierspark 173708 14 6

Gelsenkirchen, BK am Goldberg 176783 61 35

Gelsenkirchen, BK Königstraße 176795 46 12

Gelsenkirchen, BK Technik und Gestaltung 193008 36

Gladbeck, BK Herderstraße 177027 71 38

Grevenbroich,BK Berufsbildungsz.Grevenbr 173757 11

Gummersbach, BK Ernäh.Sozialw.Tech. 175651 22

Gütersloh, BK Carl-Miele-Berufskolleg 179589 15

Gütersloh, BK Reinhard-Mohn 179577 34 11

Hagen, BK Cuno 180506 56

Hagen, BK Cuno II 180439 13

Hagen, BK Kaufmannsschule I 180452 31 7

Hagen, BK Kaufmannsschule II 180490 22

Halle, BK Kättkenstraße 178792 5

Halver, BK Eugen-Schmalenbach 181020 12 9

Hamm, BK Eduard-Spranger 180518 10

Hamm, BK Friedrich-List 188724 30 14

Hattingen, BK Raabestraße 181390 12

Hennef, BK Fritz-Jacobi-Str. 175894 37

Herford, BK Anna-Siemsen 188050 42 11

Herford, BK Friedrich-List-Berufskolleg 178913 57 21

Herford, BK Wilhelm-Normann 188049 20

Herne, BK Emschertal 180804 80 12

Herne, BK Mulvany 180658 59 6

Herzogenrath,BK Wirtschaft u. Verwaltung 187549 8

Hilden, BK Am Hölterhöfchen 173472 38 26

Hürth, BK Goldenberg Europakolleg 192247 19 6

Ibbenbüren, BK Tecklenburger Land Kaufm. 178159 12 X

Iserlohn, BK des Märkischen Kreises 180713 35 9

Jülich, BK Bongardstr. 176552 20

Kall, BK Eifel 175500 25

Kempen, BK Rhein-Maas-Berufskolleg 173794 38 10

Kerpen, BK Adolf-Kolping 188475 20 13

Kleve, BK des Kreises Kleve 173990 45 31

Köln, BK Alfred-Müller-Armack 175225 39 9

Köln, BK an der Lindenstraße 174970 20

Köln, BK Barbara-von-Sell 191796 10

Köln, BK Deutzer Freiheit 175031 42

Köln, BK Ehrenfeld 190767 22

Köln, BK Erich-Gutenberg 188610 97

Köln, BK Hans-Böckler 175043 21

Köln, BK Hauptstraße 175808 10

Köln, BK Nicolaus-August-Otto 175092 18

Köln, BK Richard-Riemenschmid-Schule 175020 20 6

Köln, BK Südstadt 175122 25
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Köln, BK Werner-von-Siemens-Schule 187847 41

Krefeld, BK Glockenspitz 172194 12

Krefeld, BK Uerdingen 172200 14

Krefeld, BK Vera Beckers 172182 33 25

Lemgo, BK Hanse 179050 20 13

Lemgo, BK Lüttfeld 179048 35

Leverkusen, BK Bismarckstr. 172236 16

Leverkusen, BK Geschwister-Scholl 172250 31

Leverkusen, BK Opladen 187331 36 5

Lippstadt, BK INI 194396 31 5

Lippstadt, BK Lippe 181663 43 19

Löhne, BK August-Griese 187379 26 11

Lüdenscheid, BK Gertrud-Bäumer 181031 41 X

Lüdenscheid, BK Raithelplatz 181043 28 12

Lüdinghausen, BK Richard-von-Weizsäcker 177787 24

Lünen, BK Lippe Berufskolleg Lünen 180798 53 X

Marl, BK Hans-Böckler 187446 17 12

Menden, BK Hönne 181500 13 X

Meschede, BK Dünnefeld 181808 29

Mettmann, BK Neandertal 173551 19 10

Minden, BK Leo-Sympher 189431 36 17

Moers, BK für Technik Moers 174105 13 10

Moers, BK Hermann-Gmeiner 174087 16 8

Moers, BK Mercator 174075 24 13

Mönchengladbach, BK Maria-Lenssen 172972 22 X

Mönchengladbach, BK Platz der Republik 172467 14

Mönchengladbach, BK Rheydt-Mülf. Technik 172996 35 19

Mönchengladbach, BK Volksgartenstr. 172455 26 17

Mönchengladbach,BK Rheydt-Mülf.Wirt/Verw 173009 21 18

Mülheim an der Ruhr, BK Lehnerstraße 172509 15 8

Mülheim an der Ruhr, BK Stadtmitte 172510 17 9

Münster, BK Adolph-Kolping 177064 23 17

Münster, BK Anne-Frank 177076 20

Münster, BK Hansa 177313 6 X

Münster, BK Hans-Böckler 177040 15 15

Neuss, BK Berufsbildungszentrum Weingart 172698 17 X

Neuss, BK Technik und Informatik 172686 13

Oberhausen, BK Hans-Böckler-Berufskolleg 172728 40 5

Oberhausen, BK Hans-Sachs 191309 32

Oberhausen, BK Käthe-Kollwitz 172741 17

Olpe, BK Kurfürst-Heinrich-Straße 181870 75

Olsberg, BK Paul-Oventrop-Str. 181286 16

Paderborn, BK Gregor-Mendel 179383 27 X

Paderborn, BK Schloß Neuhaus 194323 23

Ratingen, BK Adam-Josef-Cüppers 173563 10
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Recklinghausen, BK Max-Born 187161 35

Remscheid, BK Technik 172935 12

Remscheid, BK Wirtschaft u. Verwaltung 172959 18

Rheda-Wiedenbrück, BK Ems f.Wirt.u.Verw. 179620 7

Rheda-Wiedenbrück, BK Reckenberg 179632 55

Rheinbach, BK staatl. Glasfachschule 175936 21

Rheine, BK Frankenburgstr./ Techn. 178068 32 17

Rheine, BK Josef-Pieper-Schule 178093 11 6

Rheine, BK Kaufmännische Schulen 178070 10 7

Salzkotten, BK Schule Haus Widey 193884 61 31

Siegburg, BK Hochstraße 175948 32 X

Siegen, BK Technik Fischbacherbergstr. 181948 48 25

Siegen, BK Wirtschaft und Verwaltung 181973 50 31

Soest, BK Börde 182140 28 9

Soest, BK Hubertus-Schwartz 187537 5 X

Solingen, BK Friedrich-List 173101 28

Solingen, BK Mildred-Scheel-Berufskolleg 173137 42

Steinfurt, BK Hermann-Emanuel 178020 15 6

Steinfurt,BK Techn.Schulen mit Techn.Gym 178019 28 10

Stolberg, BK Am Obersteinfeld 176382 46 25

Troisdorf, BK Kerschensteinerstr. 175985 28

Unna, BK Hansa 182266 25

Unna, BK Hellweg 182254 17 X

Unna, BK Märkisches 182242 29 10

Unna, BK Werkstatt-Berufskolleg 198444 125 X

Velbert, BK Niederberg 173575 36 8

Viersen, BK Viersen-Dülken 173897 46 7

Warburg, BK Johann-Conrad-Schlaun 179530 19 6

Warendorf, BK Paul-Spiegel 178214 26 11

Werne, BK Freiherr-vom-Stein 177763 51 21

Wesel, BK Wesel 174210 27 12

Wipperfürth, BK Ringstraße 175833 100 X

Witten, BK Husemannstraße 191772 30 15

Wuppertal, BK am Haspel 173186 54 24

Wuppertal, BK Barmen 173162 36 8

Wuppertal, BK Kohlstraße 173198 36 11

Wuppertal, BK Werther Brücke 190433 61 19

insgesamt 6.590 1.579

Quelle : Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019)
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Aachen, BK Gestaltung und Technik 176000 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 22 X

Technik/Naturwissenschaften 13 X

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 35 X

Informatik 14

Technik/Naturwissenschaften 10

Aachen, BK Käthe-Kollwitz-Schule 176059 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 15

Gesundheit/Erziehung/Soziales 24

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 18

Gesundheit/Erziehung/Soziales 36

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 153 X

Aachen, BK Mies-von-der-Rohe-Schule 175997 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 25

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 27

Aachen, BK Paul-Julius-Reuter 176047 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 12

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 53

Ahaus, BK Canisiusstift 177465 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 28

Ahaus, BK Lise Meitner 177453 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 35

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 50

Ahaus, BK Technik 177441 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 14 X

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 27 X

Ahaus, BK Wirtschaft und Verwaltung 177507 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 20

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 45

Ahlen, BK Im Pattenmeicheln 177556 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 12

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 47

Ahlen, BK St. Vincenz-Berufskolleg,priv. 192983 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 24

Ahlen, BK St.Michael 177532 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 20

Alsdorf, BK Heidweg 176254 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 11

Gesundheit/Erziehung/Soziales 33

Technik/Naturwissenschaften 17

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 11

Gesundheit/Erziehung/Soziales 33

Technik/Naturwissenschaften 32

Arnsberg, BK Am Eichholz 181122 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 25

Gesundheit/Erziehung/Soziales 37

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 60

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 36

Arnsberg, BK Berliner Platz 196137 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 18

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 35

Wirtschaft und Verwaltung 41

Bad Berleburg, BK Am Breitenbach 182278 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung X

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 10

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung 14

Bad Oeynhausen, BK Wittekindshof 183593 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 47

Beckum, BK Hansaring 177568 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 13

Informatik 11

Technik/Naturwissenschaften 34

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 12

Gesundheit/Erziehung/Soziales 26

Schülerinnen und Schüler im ersten Jahrgang der Berufsfachschule nach Schulstandort, Bildungsgang, Fachbereich und Förderbedarf

Schülerinnen und Schüler

Bildungsgang FachbereichSchulnummerSchulstandort
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Informatik 19

Technik/Naturwissenschaften 36

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 116

Bergheim, BK Kettelerstr. 175420 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 5

Gesundheit/Erziehung/Soziales 10

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 32

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 19

Gesundheit/Erziehung/Soziales 120

Bergisch Gladbach, BK Bensberger Str. 175791 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 12

Gesundheit/Erziehung/Soziales 21

Technik/Naturwissenschaften 23

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 20

Gesundheit/Erziehung/Soziales 31

Technik/Naturwissenschaften 67 X

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 94

Bergisch Gladbach,BK Oberheidkamper Str. 175780 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 22

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 42

Bestwig, BK Bergkloster 181742 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 25

Bielefeld, BK C.-Severing/ Bleichstr. 192454 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 33

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 66

Bielefeld, BK C.-Severing/ Heeper Str. 190445 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 26

Technik/Naturwissenschaften 23

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 24

Bielefeld, BK C.-Severing/H.-Delius-Str. 191292 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 21

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 45

Bielefeld, BK Maria-Stemme-Berufskolleg 192259 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 50

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 86

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 101

Bielefeld, BK Rudolf-Rempel 192442 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 14

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 41 X

Bielefeld, BK Senne 190457 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 23

Bielefeld,BK Friedrich-von-Bodelschwingh 187173 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 69

Bocholt, BK am Wasserturm 176692 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 34

Bocholt, BK West 176709 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 15

Technik/Naturwissenschaften 12

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 17

Technik/Naturwissenschaften 12

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 46

Bochum, BK Alice-Salomon-Berufskolleg 179681 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 52

Gesundheit/Erziehung/Soziales 92

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 28

Gesundheit/Erziehung/Soziales 139

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 31

Gesundheit/Erziehung/Soziales 91

Bochum, BK im Ev. Johanneswerk gGmbH 192533 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 44

Bochum, BK Klaus-Steilmann-Berufskolleg 180889 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 46

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 116

Bochum, BK Ostring 179700 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 35

Bochum, BK Walter-Gropius-Berufskolleg 179670 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 21

Technik/Naturwissenschaften 37

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 23
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Technik/Naturwissenschaften 44

Bochum, BK Wirtschaftskolleg Bochum 198481 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 22

Bonn, BK Friedrich-List 174592 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 44

Bonn, BK Heinrich-Hertz-Europakolleg 174518 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 22

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 20

Technik/Naturwissenschaften 58

Bonn, BK Ludwig-Erhard 174543 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 50

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 75

Bonn, BK Robert-Wetzlar 174520 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 43

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 51

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 18

Gesundheit/Erziehung/Soziales 119

Bonn, BK Rochusstraße 174580 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 47

Borken, BK Josefstr. 177659 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 14

Wirtschaft und Verwaltung 21

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 27

Bottrop, BK An der Berufsschule 176760 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 13

Wirtschaft und Verwaltung 18

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 26

Gesundheit/Erziehung/Soziales 26

Technik/Naturwissenschaften 37

Wirtschaft und Verwaltung 54

Brakel, BK Kreis Höxter 178950 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 15

Technik/Naturwissenschaften 13

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 22

Technik/Naturwissenschaften 15

Wirtschaft und Verwaltung 28

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 53

Brilon, BK Zur Jakobuslinde 181249 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 27

Brühl, BK Karl-Schiller 175560 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 41

Bünde, BK Erich-Gutenberg 178822 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 74

Castrop-Rauxel, BK Wartburgstr. 192934 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 21

Wirtschaft und Verwaltung 27

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 20

Gestaltung 25

Gesundheit/Erziehung/Soziales 48

Wirtschaft und Verwaltung 80

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 25 X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 95

Coesfeld, BK Liebfrauenschule 177696 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 68

Coesfeld, BK Oswald-von-Nell-Breuning 177702 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 16

Wirtschaft und Verwaltung 19

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 20

Wirtschaft und Verwaltung 41

Coesfeld, BK Pictorius 177684 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 33

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 31

Datteln, BK Ostvest 192946 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 14

Wirtschaft und Verwaltung 25

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Informatik 18

Technik/Naturwissenschaften 14

Wirtschaft und Verwaltung 46
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Detmold, BK Dietrich-Bonhoeffer 178718 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 18

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 34

Detmold, BK Felix-Fechenbach 186983 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 9

Gesundheit/Erziehung/Soziales 33

Technik/Naturwissenschaften 46

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 11

Gesundheit/Erziehung/Soziales 26

Technik/Naturwissenschaften 34

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 16

Gesundheit/Erziehung/Soziales 74

Detmold, BK priv. ESTA-Bildungswerk 195418 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 12

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 18

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 23

Dinslaken, BK Wiesenstr. 173423 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 16

Gesundheit/Erziehung/Soziales 22

Technik/Naturwissenschaften 44

Wirtschaft und Verwaltung 12

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 26

Gesundheit/Erziehung/Soziales 53

Technik/Naturwissenschaften 47

Wirtschaft und Verwaltung 38

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 53

Dormagen, BK Berufsbildungszentrum 173782 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 29

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 56

Dorsten, BK Paul-Spiegel 177933 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 45

Wirtschaft und Verwaltung 39

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 17

Gesundheit/Erziehung/Soziales 44

Dortmund, BK Fritz-Henßler 179966 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 43

Technik/Naturwissenschaften 24

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 49

Technik/Naturwissenschaften 25

Dortmund, BK Gisbert-von-Romberg 179991 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 60

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 34

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 32

Gesundheit/Erziehung/Soziales 118

Dortmund, BK Karl-Schiller 179930 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 34

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 79

Dortmund, BK Konrad-Klepping 180051 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 50

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 124 X

Dortmund, BK Leopold-Hoesch 180040 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 51

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 45

Dortmund, BK Paul-Ehrlich 179978 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 113

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 239

Dortmund, BK Robert-Bosch 179942 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 20

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 50

Dortmund, BK Robert-Schuman 184123 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 40

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 25

Dortmund, BK Rudolf Steiner 191516 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 32

Dortmund, BK WIHOGA 179980 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 31

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 41
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Duisburg, BK Bertolt-Brecht 189420 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 22

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 37

Wirtschaft und Verwaltung 19

Duisburg, BK Friedrich-Albert-Lange 192235 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 30

Technik/Naturwissenschaften 60

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 30

Technik/Naturwissenschaften 109

Duisburg, BK Gertrud-Bäumer 191280 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 28

Gesundheit/Erziehung/Soziales 84 X

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 28

Gesundheit/Erziehung/Soziales 121

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 29

Gesundheit/Erziehung/Soziales 124

Duisburg, BK Robert-Bosch 187707 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 61

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 114

Duisburg, BK Sophie-Scholl 188104 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 66

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 103

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 29

Gesundheit/Erziehung/Soziales 116

Duisburg, BK Walther Rathenau 191784 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 58

Duisburg, BK Willy-Brandt 190779 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 21

Wirtschaft und Verwaltung 45

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 25

Wirtschaft und Verwaltung 70

Düren, BK Euskirchener Str. 176539 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 18 6

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 71 X

Düren, BK Nelly-Pütz-Schule 176485 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 18 X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 21

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 52

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 105

Düren, BK Nideggener Straße 176540 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 22

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 50

Düsseldorf, BK Albrecht-Dürer 170768 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 22

Gestaltung 19

Technik/Naturwissenschaften 23

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 21

Düsseldorf, BK Bachstraße 187689 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 72

Düsseldorf, BK Elly-Heuss-Knapp-Schule 187690 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 101 X

Technik/Naturwissenschaften 11

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 88 X

Technik/Naturwissenschaften 21

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 17

Gesundheit/Erziehung/Soziales 169

Düsseldorf, BK Franz-Jürgens 188621 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 58

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 87

Düsseldorf, BK Heinrich-Hertz 188086 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 25

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 68

Düsseldorf, BK Kaiserswerther Diakonie 170963 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 31

Düsseldorf, BK Leo-Statz 170770 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 22

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 86

Düsseldorf, BK Lore-Lorentz-Schule 186454 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 14
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Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 26

Düsseldorf, BK RheinRuhr Wirtsch.u.Verw. 197531 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 23

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 38

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 32

Düsseldorf, BK St.Ursula 170975 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 48

Ennepetal, BK Wilhelmshöher Str. 181365 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 21

Wirtschaft und Verwaltung 25

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 25

Wirtschaft und Verwaltung 43

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 22

Erkelenz, BK Westpromenade 176590 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 26

Technik/Naturwissenschaften 10

Wirtschaft und Verwaltung 18

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 45

Technik/Naturwissenschaften 32 X

Wirtschaft und Verwaltung 47

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 56 X

Eschweiler, BK August-Thyssen-Str. 176280 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 33

Technik/Naturwissenschaften 22

Wirtschaft und Verwaltung 34

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 45 X

Technik/Naturwissenschaften 40

Wirtschaft und Verwaltung 67

Essen, BK Erich-Brost-Berufskolleg 171645 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 56 X

Essen, BK Franz Sales 193331 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 50

Essen, BK Heinz-Nixdorf 171608 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 28

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Informatik 47 X

Essen, BK Hugo-Kükelhaus 171621 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 25

Gesundheit/Erziehung/Soziales 26

Technik/Naturwissenschaften 20

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 27

Gesundheit/Erziehung/Soziales 24

Technik/Naturwissenschaften 24

Essen, BK im Bildungspark 171633 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 43

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 59 X

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 25

Gesundheit/Erziehung/Soziales 158

Essen, BK Johannes-Kessels-Akademie 171943 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 27

Essen, BK Mitte 171566 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 124

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 91

Essen, BK Ost 171578 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 18

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 23

Technik/Naturwissenschaften 28

Essen, BK RheinRuhr 196587 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 25

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 31

Essen, BK Robert-Schmidt 171827 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 51

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 138

Essen, BK Robert-Schuman-Berufskolleg 171657 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 41

Essen, BK West 171591 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 49 5

Euskirchen, BK Thomas-Eßer 175456 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 18

Technik/Naturwissenschaften 28

Seite 6 von 18



Anlage zu Frage 30 der Großen Anfrage 23

zusammen
darunter mit 

Förderbedarf

Schülerinnen und Schüler im ersten Jahrgang der Berufsfachschule nach Schulstandort, Bildungsgang, Fachbereich und Förderbedarf

Schülerinnen und Schüler

Bildungsgang FachbereichSchulnummerSchulstandort

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 24

Technik/Naturwissenschaften 41

Wirtschaft und Verwaltung 26

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 78

Frechen, BK Nell-Breuning-Berufskolleg 175572 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 41 X

Geilenkirchen, BK des Kreises Heinsberg 176620 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 19

Technik/Naturwissenschaften 28 X

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 46

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 108 X

Geilenkirchen, BK Erlenweg 176643 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 18

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 56 X

Geldern, BK Am Nierspark 173708 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 14

Technik/Naturwissenschaften 18

Wirtschaft und Verwaltung 18

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 19

Technik/Naturwissenschaften 42

Wirtschaft und Verwaltung 54

Geldern, BK Liebfrauenschule 173691 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 16

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 28

Gelsenkirchen, BK am Goldberg 176783 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 45

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 128

Gelsenkirchen, BK Königstraße 176795 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 25

Gesundheit/Erziehung/Soziales 60

Wirtschaft und Verwaltung 9

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 15

Gesundheit/Erziehung/Soziales 76

Wirtschaft und Verwaltung 34

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 86

Gelsenkirchen, BK Technik und Gestaltung 193008 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 18

Technik/Naturwissenschaften 56

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 22

Technik/Naturwissenschaften 52

Gladbeck, BK Herderstraße 177027 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 22

Technik/Naturwissenschaften 30

Wirtschaft und Verwaltung 17

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 28

Technik/Naturwissenschaften 53

Wirtschaft und Verwaltung 33

Gladbeck, BK Johannes-Kessels-Akademie 176990 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 45

Grevenbroich,BK Berufsbildungsz.Grevenbr 173757 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 17

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 25

Wirtschaft und Verwaltung 53

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 33

Gesundheit/Erziehung/Soziales 95

Gummersbach, BK Ernäh.Sozialw.Tech. 175651 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 21

Technik/Naturwissenschaften 19

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 23

Gesundheit/Erziehung/Soziales 27

Technik/Naturwissenschaften 40

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 57

Gummersbach, BK Oberberg (Kaufm.) 175663 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 19
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Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 77

Gütersloh, BK Carl-Miele-Berufskolleg 179589 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 45

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 54

Gütersloh, BK Reinhard-Mohn 179577 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 34

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 53

Hagen, BK Cuno 180506 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 24

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 71

Hagen, BK Cuno II 180439 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 25

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 28

Hagen, BK Käthe-Kollwitz 180440 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 23

Gesundheit/Erziehung/Soziales 45

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 28

Gesundheit/Erziehung/Soziales 116

Hagen, BK Kaufmannsschule I 180452 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 27

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 100

Halle, BK Kättkenstraße 178792 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 7

Gesundheit/Erziehung/Soziales 11

Technik/Naturwissenschaften 10

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 9

Gesundheit/Erziehung/Soziales 48

Technik/Naturwissenschaften 13

Wirtschaft und Verwaltung 23

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 23

Halver, BK Eugen-Schmalenbach 181020 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 52

Hamm, BK Eduard-Spranger 180518 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 16

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 15

Technik/Naturwissenschaften 50

Hamm, BK Elisabeth-Lüders 180520 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 25

Gesundheit/Erziehung/Soziales 47

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 24

Gesundheit/Erziehung/Soziales 96

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 27

Gesundheit/Erziehung/Soziales 105

Hamm, BK Franziskus 180531 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 51

Hamm, BK Friedrich-List 188724 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 13

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 64

Hattingen, BK Raabestraße 181390 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 39

Technik/Naturwissenschaften 20

Wirtschaft und Verwaltung 19

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 41

Technik/Naturwissenschaften 25

Wirtschaft und Verwaltung 32

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 59

Hennef, BK Fritz-Jacobi-Str. 175894 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 25

Technik/Naturwissenschaften 45

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 20

Technik/Naturwissenschaften 71

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 22

Herford, BK Anna-Siemsen 188050 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 21

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 52

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 22
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Gesundheit/Erziehung/Soziales 26

Herford, BK Elisabeth-von-der-Pfalz 178883 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 30

Herford, BK Friedrich-List-Berufskolleg 178913 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 18

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 63

Herford, BK Wilhelm-Normann 188049 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 33

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 22

Technik/Naturwissenschaften 18

Herne, BK Emschertal 180804 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 20

Gestaltung 19

Gesundheit/Erziehung/Soziales 10

Technik/Naturwissenschaften 77

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 15

Gestaltung 11

Gesundheit/Erziehung/Soziales 70

Technik/Naturwissenschaften 83

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 57

Herne, BK Mulvany 180658 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 64 X

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 121 X

Herzogenrath,BK Wirtschaft u. Verwaltung 187549 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 17

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 61

Hilden, BK Am Hölterhöfchen 173472 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 27

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 28

Technik/Naturwissenschaften 27

Wirtschaft und Verwaltung 31

Hürth, BK Goldenberg Europakolleg 192247 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 21

Technik/Naturwissenschaften 16

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 10

Technik/Naturwissenschaften 33

Hürth, BK Lebenshilfe NRW 192909 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 26

Ibbenbüren, BK Tecklenburger Land Kaufm. 178159 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 19

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 44

Ibbenbüren, BK Tecklenburger Land Techn. 178147 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 25

Technik/Naturwissenschaften 23

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 26

Technik/Naturwissenschaften 26

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 22

Gesundheit/Erziehung/Soziales 80

Iserlohn, BK des Märkischen Kreises 180713 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Agrarwirtschaft 17

Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 25

Gestaltung 8

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 23

Gestaltung 16

Gesundheit/Erziehung/Soziales 20

Wirtschaft und Verwaltung 53

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 27

Iserlohn, BK Friederike-Fliedner 180701 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 32

Jülich, BK Bongardstr. 176552 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 16

Wirtschaft und Verwaltung 13

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 32

Wirtschaft und Verwaltung 35

Kall, BK Eifel 175500 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 47
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Bildungsgang FachbereichSchulnummerSchulstandort

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 18

Kempen, BK Rhein-Maas-Berufskolleg 173794 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 31

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung X

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 60 X

Technik/Naturwissenschaften 71

Wirtschaft und Verwaltung 74

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 46

Kerpen, BK Adolf-Kolping 188475 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 34

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 70

Kerpen,BK Berufsk. d.Bauwirtschaft gGmbH 196538 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 25

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 33

Kleve, BK des Kreises Kleve 173990 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 10

Gesundheit/Erziehung/Soziales 21

Technik/Naturwissenschaften 10

Wirtschaft und Verwaltung 18

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 48

Technik/Naturwissenschaften 52

Wirtschaft und Verwaltung 39

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 56

Köln, BK Alfred-Müller-Armack 175225 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 39

Köln, BK Barbara-von-Sell 191796 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 21

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 56

Köln, BK des Erzbistums Köln 175316 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 48

Köln, BK Deutzer Freiheit 175031 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 43 X

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 69

Köln, BK Ehrenfeld 190767 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 51

Gesundheit/Erziehung/Soziales 25

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 29

Gesundheit/Erziehung/Soziales 30 X

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 172

Köln, BK Erich-Gutenberg 188610 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 41

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 87

Köln, BK Hans-Böckler 175043 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 24

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 70

Köln, BK Hauptstraße 175808 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 22

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 18

Köln, BK Humboldtstr. 175018 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 68

Technik/Naturwissenschaften 10

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 104

Technik/Naturwissenschaften 16

Köln, BK Kartäuserwall 175067 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 29

Technik/Naturwissenschaften 28

Köln, BK Maarweg 196149 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 95

Köln, BK Michaelshoven 175626 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 61

Köln, BK Nicolaus-August-Otto 175092 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 17

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 17

Köln, BK Richard-Riemenschmid-Schule 175020 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung X

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 18

Köln, BK Südstadt 175122 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 20

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 50
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Köln, BK Ulrepforte 175274 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 40

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 28

Köln, BK Werner-von-Siemens-Schule 187847 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 31

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 28

Krefeld, BK Glockenspitz 172194 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 45 X

Technik/Naturwissenschaften 38

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 39

Technik/Naturwissenschaften 18

Krefeld, BK Neuer Weg 172212 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 18

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 69 X

Krefeld, BK Uerdingen 172200 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 19

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 40

Krefeld, BK Vera Beckers 172182 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 37

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 19

Gesundheit/Erziehung/Soziales 69

Technik/Naturwissenschaften 16

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 24

Gesundheit/Erziehung/Soziales 115

Lemgo, BK Hanse 179050 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 19

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 66

Lemgo, BK Lüttfeld 179048 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 26

Gestaltung 26

Technik/Naturwissenschaften 23

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 13

Gestaltung 19

Gesundheit/Erziehung/Soziales 45

Technik/Naturwissenschaften 61

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 55

Lemgo, BK Stiftung Eben-Ezer 191899 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 38

Leverkusen, BK Bismarckstr. 172236 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 56

Leverkusen, BK Geschwister-Scholl 172250 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 15

Gesundheit/Erziehung/Soziales 40

Technik/Naturwissenschaften 22

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 28

Gesundheit/Erziehung/Soziales 31

Technik/Naturwissenschaften 45

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 27

Gesundheit/Erziehung/Soziales 87

Leverkusen, BK Opladen 187331 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 24

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 25

Technik/Naturwissenschaften 27

Wirtschaft und Verwaltung 26

Lippstadt, BK INI 194396 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 30

Gestaltung 24

Technik/Naturwissenschaften 28

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 30

Gestaltung 26

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 50

Lippstadt, BK Lippe 181663 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 15

Technik/Naturwissenschaften 10

Wirtschaft und Verwaltung 14
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Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 8

Gesundheit/Erziehung/Soziales 48

Technik/Naturwissenschaften 17

Wirtschaft und Verwaltung 41

Lippstadt, BK Marienschule 181640 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 27

Lippstadt, BK Stift Cappel 187045 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 27

Löhne, BK August-Griese 187379 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 13

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 32

Lotte, BK Friedrich Krüger 178202 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 18

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 24

Lübbecke, BK Rahdener Str. 190755 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 25

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 37

Technik/Naturwissenschaften 53

Wirtschaft und Verwaltung 34

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 21

Gesundheit/Erziehung/Soziales 19

Lüdenscheid, BK Gertrud-Bäumer 181031 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 69

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 78

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 19

Gesundheit/Erziehung/Soziales 115

Lüdenscheid, BK Raithelplatz 181043 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 29

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 77

Lüdinghausen, BK Richard-von-Weizsäcker 177787 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 8

Gesundheit/Erziehung/Soziales 21

Technik/Naturwissenschaften 8

Wirtschaft und Verwaltung 14

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 10

Gesundheit/Erziehung/Soziales 27

Technik/Naturwissenschaften 11

Wirtschaft und Verwaltung 39

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 44

Lünen, BK Lippe Berufskolleg Lünen 180798 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 23

Wirtschaft und Verwaltung 25

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 17

Gesundheit/Erziehung/Soziales 68

Wirtschaft und Verwaltung 43

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 35

Marl, BK Hans-Böckler 187446 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 23

Wirtschaft und Verwaltung 42

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 33

Technik/Naturwissenschaften 62

Wirtschaft und Verwaltung 43

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 27

Gesundheit/Erziehung/Soziales 27

Menden, BK Hönne 181500 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 29

Technik/Naturwissenschaften 41

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 49

Informatik 19 X

Technik/Naturwissenschaften 35

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 22

Menden, BK Placidaschule 181511 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 28
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Meschede, BK Dünnefeld 181808 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 15

Technik/Naturwissenschaften 16

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 21

Technik/Naturwissenschaften 20

Wirtschaft und Verwaltung 18

Mettmann, BK Neandertal 173551 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 26

Gesundheit/Erziehung/Soziales 24

Technik/Naturwissenschaften 18

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 27

Technik/Naturwissenschaften 18

Wirtschaft und Verwaltung 25

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 67

Minden, BK Freiherr-vom-Stein 179152 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 80 X

Minden, BK Leo-Sympher 189431 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 28

Technik/Naturwissenschaften 11

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 29

Technik/Naturwissenschaften 46

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 27

Gesundheit/Erziehung/Soziales 66

Moers, BK für Technik Moers 174105 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 12

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 65

Moers, BK Hermann-Gmeiner 174087 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 47

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 84

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 16

Gesundheit/Erziehung/Soziales 82

Moers, BK Mercator 174075 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 18

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 58

Mönchengladbach, BK Hephata 191966 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 25

Mönchengladbach, BK Liebfrauenschule 172420 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 72

Mönchengladbach, BK Maria-Lenssen 172972 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 26

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 52

Technik/Naturwissenschaften 26

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 87

Mönchengladbach, BK Platz der Republik 172467 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 23

Technik/Naturwissenschaften 22

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 23

Technik/Naturwissenschaften 41

Mönchengladbach, BK Rheydt-Mülf. Technik 172996 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 48

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 99

Mönchengladbach,BK Rheydt-Mülf.Wirt/Verw 173009 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 39

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 96

Mülheim an der Ruhr, BK Lehnerstraße 172509 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 45

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 61

Mülheim an der Ruhr, BK Stadtmitte 172510 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 39

Technik/Naturwissenschaften 31

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 26

Technik/Naturwissenschaften 22

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 44

Münster, BK Adolph-Kolping 177064 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung X

Technik/Naturwissenschaften 16

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 12
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Technik/Naturwissenschaften 14

Münster, BK Anne-Frank 177076 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 22

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 72

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 20

Gesundheit/Erziehung/Soziales 114

Münster, BK Hansa 177313 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 20

Münster, BK Hans-Böckler 177040 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 20

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften X

Münster, BK Hildegardisschule 177301 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 6

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 14

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 48

Münster, BK Ludwig-Erhard 177052 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 31

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 56

Münster,BK Wilhelm-Emmanuel-von-Ketteler 177088 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 15

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 12

Neuss, BK Berufsbildungszentrum Weingart 172698 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 30

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 92

Neuss, BK Erzbischöfliches Berufskolleg 172662 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 63

Neuss, BK Technik und Informatik 172686 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 22

Technik/Naturwissenschaften 19

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 23

Technik/Naturwissenschaften 51

Oberhausen, BK Hans-Böckler-Berufskolleg 172728 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 29

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 80

Oberhausen, BK Hans-Sachs 191309 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 17

Gestaltung 9

Technik/Naturwissenschaften 48

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 10

Technik/Naturwissenschaften 74

Oberhausen, BK Käthe-Kollwitz 172741 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 19

Gesundheit/Erziehung/Soziales 22

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 27

Gesundheit/Erziehung/Soziales 28

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 17

Gesundheit/Erziehung/Soziales 96

Olpe, BK Kurfürst-Heinrich-Straße 181870 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 35

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 8

Wirtschaft und Verwaltung 48

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 16

Gesundheit/Erziehung/Soziales 60

Olsberg, BK Paul-Oventrop-Str. 181286 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 25

Technik/Naturwissenschaften 19

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 29

Technik/Naturwissenschaften 31

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 63

Paderborn, BK Edith-Stein 179334 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 47

Paderborn, BK Gregor-Mendel 179383 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Agrarwirtschaft 12

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Agrarwirtschaft 12 X

Paderborn, BK Helene-Weber 179346 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 31

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 24

Gesundheit/Erziehung/Soziales 29
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Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 89

Paderborn, BK Ludwig-Erhard 179310 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 20

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 100

Paderborn, BK Richard-von-Weizsäcker 179292 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 42

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 29

Paderborn, BK Schloß Neuhaus 194323 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 40

Ratingen, BK Adam-Josef-Cüppers 173563 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 47

Technik/Naturwissenschaften 16

Wirtschaft und Verwaltung 20

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 56 X

Technik/Naturwissenschaften 27

Wirtschaft und Verwaltung 54

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 59

Recklinghausen, BK Herwig-Blankertz 188396 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 52

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 23

Gesundheit/Erziehung/Soziales 11

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 18

Gesundheit/Erziehung/Soziales 60

Recklinghausen, BK Kuniberg 186910 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 13

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 54

Recklinghausen, BK Max-Born 187161 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 15

Technik/Naturwissenschaften 15

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 21

Technik/Naturwissenschaften 53

Remscheid, BK Käthe-Kollwitz 172947 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 27

Gesundheit/Erziehung/Soziales 116

Remscheid, BK Technik 172935 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 18

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 39

Remscheid, BK Wirtschaft u. Verwaltung 172959 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 45

Rheda-Wiedenbrück, BK Ems f.Wirt.u.Verw. 179620 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 9

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 30

Rheda-Wiedenbrück, BK Reckenberg 179632 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 27

Gestaltung 11

Technik/Naturwissenschaften 18

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 20

Technik/Naturwissenschaften 36

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 18

Gesundheit/Erziehung/Soziales 76

Rheine, BK Frankenburgstr./ Techn. 178068 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 17

Gesundheit/Erziehung/Soziales 17

Technik/Naturwissenschaften 17

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 11

Gesundheit/Erziehung/Soziales 29

Technik/Naturwissenschaften 19

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 79

Rheine, BK Kaufmännische Schulen 178070 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 15

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 75

Siegburg, BK Hochstraße 175948 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 44

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 156

Siegen, BK Fischerbacherbergstr. 181985 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 26

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 62

Seite 15 von 18



Anlage zu Frage 30 der Großen Anfrage 23

zusammen
darunter mit 

Förderbedarf

Schülerinnen und Schüler im ersten Jahrgang der Berufsfachschule nach Schulstandort, Bildungsgang, Fachbereich und Förderbedarf

Schülerinnen und Schüler

Bildungsgang FachbereichSchulnummerSchulstandort

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 85

Siegen, BK Technik Fischbacherbergstr. 181948 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung X

Technik/Naturwissenschaften 30

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 11

Technik/Naturwissenschaften 43

Siegen, BK Wirtschaft und Verwaltung 181973 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 22

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 82

Soest, BK Börde 182140 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 23

Technik/Naturwissenschaften 21

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 16

Gesundheit/Erziehung/Soziales 45

Technik/Naturwissenschaften 52

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 53

Soest, BK Hubertus-Schwartz 187537 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 19

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 45

Solingen, BK Friedrich-List 173101 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 52

Solingen, BK Mildred-Scheel-Berufskolleg 173137 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 31

Gesundheit/Erziehung/Soziales 129

Solingen, BK Technik 173125 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 48

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 47

Steinfurt, BK Hermann-Emanuel 178020 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 29

Wirtschaft und Verwaltung 23

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 58

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 29

Steinfurt,BK Techn.Schulen mit Techn.Gym 178019 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 11

Technik/Naturwissenschaften 18

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 15

Technik/Naturwissenschaften 36

Stolberg, BK Am Obersteinfeld 176382 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 22

Wirtschaft und Verwaltung 45

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 39

Technik/Naturwissenschaften 28

Wirtschaft und Verwaltung 56

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 86

Troisdorf, BK Kerschensteinerstr. 175985 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 29

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 59

Technik/Naturwissenschaften 30

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 134

Unna, BK Hansa 182266 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 16

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 54

Unna, BK Hellweg 182254 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 12

Technik/Naturwissenschaften 23

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 17

Technik/Naturwissenschaften 55

Unna, BK Märkisches 182242 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 24

Gesundheit/Erziehung/Soziales 54

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 24

Gesundheit/Erziehung/Soziales 89

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 23

Gesundheit/Erziehung/Soziales 106

Unna, BK Werkstatt-Berufskolleg 198444 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 22
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Technik/Naturwissenschaften 23

Wirtschaft und Verwaltung 23

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 17

Technik/Naturwissenschaften 12

Wirtschaft und Verwaltung 25

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 14

Gesundheit/Erziehung/Soziales 29

Velbert, BK Bleibergquelle 173599 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Agrarwirtschaft X

Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 29

Gesundheit/Erziehung/Soziales 10

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 18

Velbert, BK Niederberg 173575 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 20

Wirtschaft und Verwaltung 28

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 40

Wirtschaft und Verwaltung 57

Viersen, BK Viersen-Dülken 173897 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 20

Technik/Naturwissenschaften 31

Wirtschaft und Verwaltung 18

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 26

Technik/Naturwissenschaften 36

Wirtschaft und Verwaltung 48

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 46

Warburg, BK Johann-Conrad-Schlaun 179530 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 6

Technik/Naturwissenschaften 9

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 13

Technik/Naturwissenschaften 21

Wirtschaft und Verwaltung 12

Warburg, BK Theresia-Gerhardinger 179516 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 46

Warendorf, BK Paul-Spiegel 178214 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 16

Wirtschaft und Verwaltung 19

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 19

Technik/Naturwissenschaften 24

Wirtschaft und Verwaltung 51

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 41

Werne, BK Freiherr-vom-Stein 177763 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 14

Informatik 13

Technik/Naturwissenschaften 14

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 11

Technik/Naturwissenschaften 52

Wesel, BK Wesel 174210 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Agrarwirtschaft 14

Gesundheit/Erziehung/Soziales 23

Technik/Naturwissenschaften 25

Wirtschaft und Verwaltung 23

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Agrarwirtschaft 12

Gesundheit/Erziehung/Soziales 54

Technik/Naturwissenschaften 47

Wirtschaft und Verwaltung 54

Wipperfürth, BK Ringstraße 175833 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Technik/Naturwissenschaften 17

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 45

Technik/Naturwissenschaften 35

Wirtschaft und Verwaltung 59
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Schülerinnen und Schüler im ersten Jahrgang der Berufsfachschule nach Schulstandort, Bildungsgang, Fachbereich und Förderbedarf

Schülerinnen und Schüler

Bildungsgang FachbereichSchulnummerSchulstandort

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 48

Witten, BK Husemannstraße 191772 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gesundheit/Erziehung/Soziales 23

Technik/Naturwissenschaften 19

Wirtschaft und Verwaltung 24

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gesundheit/Erziehung/Soziales 49

Technik/Naturwissenschaften 57

Wirtschaft und Verwaltung 53

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 28

Wuppertal, BK am Haspel 173186 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 26

Technik/Naturwissenschaften 81

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Gestaltung 62

Technik/Naturwissenschaften 93

Wuppertal, BK Barmen 173162 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Wirtschaft und Verwaltung 22

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 20

Wuppertal, BK Diakonie Aprath 173216 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 28

Wuppertal, BK Elberfeld 173174 Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Wirtschaft und Verwaltung 42

Wuppertal, BK Ita-Wegman 193434 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 21

Wuppertal, BK Kohlstraße 173198 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 48

Gesundheit/Erziehung/Soziales 56

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 30

Gesundheit/Erziehung/Soziales 106

Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 150

Wuppertal, BK Werther Brücke 190433 Berufliche Kenntnisse/Hauptschulabschluss Kl. 10 (BK/HSA10; 1j. VZ) B06 Gestaltung 10 10

Technik/Naturwissenschaften 86 20

Berufliche Kenntnisse/mittlerer Schulabschluss Kl. 10 (BK/FOR; 1j. VZ) B07 Technik/Naturwissenschaften 60

Xanten, BK Placidahaus 174180 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 52

Zülpich, BK St. Nikolaus Stift Füssenich 175493 Berufsabschluss/Hauptschulabschluss n. Klasse 10 oder mittlerer Schulabschl. (BAB/HSA10-FOR, 2j. VZ) B08 Gesundheit/Erziehung/Soziales 32

insgesamt 34.172 92

Quelle : Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019)
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Aachen, BK Käthe-Kollwitz-Schule 176059 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 6

Gesundheit/Erziehung/Soziales 13

Aachen, BK Mies-von-der-Rohe-Schule 175997 Technik/Naturwissenschaften X

Ahaus, BK Lise Meitner 177453 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Ahaus, BK Technik 177441 Technik/Naturwissenschaften X

Ahaus, BK Wirtschaft und Verwaltung 177507 Wirtschaft und Verwaltung 8

Ahlen, BK Im Pattenmeicheln 177556 Wirtschaft und Verwaltung 10

Alsdorf, BK Heidweg 176254 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 8

Technik/Naturwissenschaften X

Arnsberg, BK Am Eichholz 181122 Gesundheit/Erziehung/Soziales 24

Arnsberg, BK Berliner Platz 196137 Wirtschaft und Verwaltung 5

Bad Berleburg, BK Am Breitenbach 182278 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung X

Beckum, BK Hansaring 177568 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 5

Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Informatik 10

Technik/Naturwissenschaften 5

Bergheim, BK Kettelerstr. 175420 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Bergisch Gladbach, BK Bensberger Str. 175791 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Technik/Naturwissenschaften 15 X

Bergisch Gladbach,BK Oberheidkamper Str. 175780 Wirtschaft und Verwaltung 17

Bielefeld, BK C.-Severing/ Bleichstr. 192454 Wirtschaft und Verwaltung 22

Bielefeld, BK C.-Severing/ Heeper Str. 190445 Technik/Naturwissenschaften 7

Bielefeld, BK C.-Severing/H.-Delius-Str. 191292 Technik/Naturwissenschaften 8

Bielefeld, BK Maria-Stemme-Berufskolleg 192259 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Bielefeld, BK Rudolf-Rempel 192442 Wirtschaft und Verwaltung X

Bocholt, BK am Wasserturm 176692 Wirtschaft und Verwaltung X

Bocholt, BK West 176709 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 6

Technik/Naturwissenschaften X

Bochum, BK Alice-Salomon-Berufskolleg 179681 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 9

Gesundheit/Erziehung/Soziales 54

Bochum, BK Klaus-Steilmann-Berufskolleg 180889 Wirtschaft und Verwaltung 25

Bochum, BK Walter-Gropius-Berufskolleg 179670 Gestaltung X

Technik/Naturwissenschaften 5

Bochum, BK Wirtschaftskolleg Bochum 198481 Wirtschaft und Verwaltung 9

Bonn, BK Friedrich-List 174592 Wirtschaft und Verwaltung 15

Bonn, BK Heinrich-Hertz-Europakolleg 174518 Gestaltung X

Technik/Naturwissenschaften 5

Bonn, BK Ludwig-Erhard 174543 Wirtschaft und Verwaltung 11

Bonn, BK Robert-Wetzlar 174520 Gesundheit/Erziehung/Soziales 19

Bottrop, BK An der Berufsschule 176760 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 5

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung 15

Brakel, BK Kreis Höxter 178950 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 6

Wirtschaft und Verwaltung X

Brühl, BK Karl-Schiller 175560 Wirtschaft und Verwaltung X

Castrop-Rauxel, BK Wartburgstr. 192934 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 7

Gestaltung 11

Gesundheit/Erziehung/Soziales 7

Wirtschaft und Verwaltung 29

Coesfeld, BK Oswald-von-Nell-Breuning 177702 Gesundheit/Erziehung/Soziales 11

Wirtschaft und Verwaltung 6

Coesfeld, BK Pictorius 177684 Technik/Naturwissenschaften 11

Schülerinnen und Schüler im ersten Jahrgang der Berufsfachschule, die eine FOR anstreben und zuvor den Bildungsgang, der zu einem 

Hauptschulabschluss nach Klasse 10 führt, erfolgreich besucht haben, nach Schulstandort, Fachbereich und Förderbedarf

SchulnummerSchulstandort Fachbereich

Schülerinnen und Schüler
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Schülerinnen und Schüler im ersten Jahrgang der Berufsfachschule, die eine FOR anstreben und zuvor den Bildungsgang, der zu einem 

Hauptschulabschluss nach Klasse 10 führt, erfolgreich besucht haben, nach Schulstandort, Fachbereich und Förderbedarf

SchulnummerSchulstandort Fachbereich

Schülerinnen und Schüler

Datteln, BK Ostvest 192946 Informatik X

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung 13

Detmold, BK Dietrich-Bonhoeffer 178718 Wirtschaft und Verwaltung 11

Detmold, BK Felix-Fechenbach 186983 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 10

Technik/Naturwissenschaften X

Detmold, BK priv. ESTA-Bildungswerk 195418 Gesundheit/Erziehung/Soziales 5

Dinslaken, BK Wiesenstr. 173423 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 7

Gesundheit/Erziehung/Soziales 24

Technik/Naturwissenschaften 7

Wirtschaft und Verwaltung 8

Dorsten, BK Paul-Spiegel 177933 Wirtschaft und Verwaltung X

Dortmund, BK Fritz-Henßler 179966 Gestaltung 13

Technik/Naturwissenschaften 6

Dortmund, BK Gisbert-von-Romberg 179991 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 8

Dortmund, BK Karl-Schiller 179930 Wirtschaft und Verwaltung 8

Dortmund, BK Konrad-Klepping 180051 Wirtschaft und Verwaltung 46

Dortmund, BK Leopold-Hoesch 180040 Technik/Naturwissenschaften 7

Dortmund, BK Paul-Ehrlich 179978 Gesundheit/Erziehung/Soziales 63

Dortmund, BK Robert-Bosch 179942 Technik/Naturwissenschaften 17

Dortmund, BK WIHOGA 179980 Wirtschaft und Verwaltung 10

Duisburg, BK Bertolt-Brecht 189420 Technik/Naturwissenschaften 10

Wirtschaft und Verwaltung X

Duisburg, BK Friedrich-Albert-Lange 192235 Gestaltung 17

Technik/Naturwissenschaften 13

Duisburg, BK Gertrud-Bäumer 191280 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 15

Gesundheit/Erziehung/Soziales 8

Duisburg, BK Robert-Bosch 187707 Technik/Naturwissenschaften X

Duisburg, BK Sophie-Scholl 188104 Gesundheit/Erziehung/Soziales 5

Duisburg, BK Walther Rathenau 191784 Wirtschaft und Verwaltung 8

Duisburg, BK Willy-Brandt 190779 Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung 27

Düren, BK Euskirchener Str. 176539 Wirtschaft und Verwaltung 6

Düren, BK Nelly-Pütz-Schule 176485 Gesundheit/Erziehung/Soziales 8

Düren, BK Nideggener Straße 176540 Technik/Naturwissenschaften X

Düsseldorf, BK Albrecht-Dürer 170768 Gestaltung X

Düsseldorf, BK Bachstraße 187689 Wirtschaft und Verwaltung X

Düsseldorf, BK Elly-Heuss-Knapp-Schule 187690 Gesundheit/Erziehung/Soziales 26 X

Technik/Naturwissenschaften 10

Düsseldorf, BK Franz-Jürgens 188621 Technik/Naturwissenschaften 9

Düsseldorf, BK Heinrich-Hertz 188086 Technik/Naturwissenschaften 26

Düsseldorf, BK Leo-Statz 170770 Wirtschaft und Verwaltung X

Düsseldorf, BK RheinRuhr Wirtsch.u.Verw. 197531 Wirtschaft und Verwaltung X

Ennepetal, BK Wilhelmshöher Str. 181365 Technik/Naturwissenschaften X

Erkelenz, BK Westpromenade 176590 Gesundheit/Erziehung/Soziales 6

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung 7

Eschweiler, BK August-Thyssen-Str. 176280 Gesundheit/Erziehung/Soziales 6 X

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung 20

Essen, BK Erich-Brost-Berufskolleg 171645 Wirtschaft und Verwaltung 17

Essen, BK Hugo-Kükelhaus 171621 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 9

Gesundheit/Erziehung/Soziales 8

Technik/Naturwissenschaften 7

Essen, BK im Bildungspark 171633 Gesundheit/Erziehung/Soziales 20 X

Essen, BK Mitte 171566 Technik/Naturwissenschaften 41
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Schülerinnen und Schüler im ersten Jahrgang der Berufsfachschule, die eine FOR anstreben und zuvor den Bildungsgang, der zu einem 

Hauptschulabschluss nach Klasse 10 führt, erfolgreich besucht haben, nach Schulstandort, Fachbereich und Förderbedarf

SchulnummerSchulstandort Fachbereich

Schülerinnen und Schüler

Essen, BK Ost 171578 Gestaltung 12

Technik/Naturwissenschaften 13

Essen, BK RheinRuhr 196587 Wirtschaft und Verwaltung X

Essen, BK Robert-Schmidt 171827 Wirtschaft und Verwaltung 52

Euskirchen, BK Thomas-Eßer 175456 Gesundheit/Erziehung/Soziales 8

Technik/Naturwissenschaften X

Geilenkirchen, BK des Kreises Heinsberg 176620 Technik/Naturwissenschaften X

Geilenkirchen, BK Erlenweg 176643 Wirtschaft und Verwaltung 14

Geldern, BK Am Nierspark 173708 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 10

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung 17

Geldern, BK Liebfrauenschule 173691 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gelsenkirchen, BK am Goldberg 176783 Wirtschaft und Verwaltung 25

Gelsenkirchen, BK Königstraße 176795 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 31

Wirtschaft und Verwaltung X

Gelsenkirchen, BK Technik und Gestaltung 193008 Gestaltung X

Technik/Naturwissenschaften 13

Gladbeck, BK Herderstraße 177027 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 9

Technik/Naturwissenschaften 13

Wirtschaft und Verwaltung 8

Grevenbroich,BK Berufsbildungsz.Grevenbr 173757 Wirtschaft und Verwaltung 8

Gummersbach, BK Ernäh.Sozialw.Tech. 175651 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 8

Technik/Naturwissenschaften 10

Gütersloh, BK Carl-Miele-Berufskolleg 179589 Technik/Naturwissenschaften X

Gütersloh, BK Reinhard-Mohn 179577 Wirtschaft und Verwaltung 9

Hagen, BK Cuno 180506 Technik/Naturwissenschaften 5

Hagen, BK Cuno II 180439 Gestaltung 11

Hagen, BK Kaufmannsschule I 180452 Wirtschaft und Verwaltung 23

Halle, BK Kättkenstraße 178792 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Wirtschaft und Verwaltung X

Hamm, BK Eduard-Spranger 180518 Gestaltung X

Technik/Naturwissenschaften X

Hamm, BK Elisabeth-Lüders 180520 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 14

Gesundheit/Erziehung/Soziales 24

Hamm, BK Friedrich-List 188724 Wirtschaft und Verwaltung 8

Hattingen, BK Raabestraße 181390 Gesundheit/Erziehung/Soziales 10

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung X

Hennef, BK Fritz-Jacobi-Str. 175894 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Technik/Naturwissenschaften 11

Herford, BK Anna-Siemsen 188050 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Herford, BK Friedrich-List-Berufskolleg 178913 Wirtschaft und Verwaltung X

Herford, BK Wilhelm-Normann 188049 Gestaltung 5

Technik/Naturwissenschaften X

Herne, BK Emschertal 180804 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 9

Gesundheit/Erziehung/Soziales 9

Technik/Naturwissenschaften 13

Herne, BK Mulvany 180658 Wirtschaft und Verwaltung 42

Herzogenrath,BK Wirtschaft u. Verwaltung 187549 Wirtschaft und Verwaltung 8

Hilden, BK Am Hölterhöfchen 173472 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 13

Technik/Naturwissenschaften 8

Wirtschaft und Verwaltung 8

Hürth, BK Goldenberg Europakolleg 192247 Gestaltung X

Technik/Naturwissenschaften X
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Schülerinnen und Schüler im ersten Jahrgang der Berufsfachschule, die eine FOR anstreben und zuvor den Bildungsgang, der zu einem 

Hauptschulabschluss nach Klasse 10 führt, erfolgreich besucht haben, nach Schulstandort, Fachbereich und Förderbedarf

SchulnummerSchulstandort Fachbereich

Schülerinnen und Schüler

Ibbenbüren, BK Tecklenburger Land Kaufm. 178159 Wirtschaft und Verwaltung 12

Ibbenbüren, BK Tecklenburger Land Techn. 178147 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Technik/Naturwissenschaften X

Iserlohn, BK des Märkischen Kreises 180713 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 12

Gesundheit/Erziehung/Soziales 5

Wirtschaft und Verwaltung 19

Jülich, BK Bongardstr. 176552 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 17

Wirtschaft und Verwaltung X

Kall, BK Eifel 175500 Wirtschaft und Verwaltung X

Kempen, BK Rhein-Maas-Berufskolleg 173794 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Technik/Naturwissenschaften X

Kerpen, BK Adolf-Kolping 188475 Technik/Naturwissenschaften 5

Kerpen,BK Berufsk. d.Bauwirtschaft gGmbH 196538 Technik/Naturwissenschaften 16

Kleve, BK des Kreises Kleve 173990 Gesundheit/Erziehung/Soziales 12

Technik/Naturwissenschaften 13

Wirtschaft und Verwaltung 14

Köln, BK Barbara-von-Sell 191796 Wirtschaft und Verwaltung 6

Köln, BK Deutzer Freiheit 175031 Wirtschaft und Verwaltung 11

Köln, BK Ehrenfeld 190767 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 5

Gesundheit/Erziehung/Soziales 7

Köln, BK Erich-Gutenberg 188610 Wirtschaft und Verwaltung 32

Köln, BK Hans-Böckler 175043 Technik/Naturwissenschaften 10

Köln, BK Hauptstraße 175808 Technik/Naturwissenschaften 6

Köln, BK Humboldtstr. 175018 Gesundheit/Erziehung/Soziales 22

Technik/Naturwissenschaften X

Köln, BK Kartäuserwall 175067 Gestaltung X

Technik/Naturwissenschaften 6

Köln, BK Richard-Riemenschmid-Schule 175020 Gestaltung 7

Köln, BK Südstadt 175122 Wirtschaft und Verwaltung X

Köln, BK Ulrepforte 175274 Technik/Naturwissenschaften X

Köln, BK Werner-von-Siemens-Schule 187847 Technik/Naturwissenschaften 13

Krefeld, BK Glockenspitz 172194 Gestaltung 14

Technik/Naturwissenschaften 5

Krefeld, BK Neuer Weg 172212 Wirtschaft und Verwaltung 11

Krefeld, BK Uerdingen 172200 Technik/Naturwissenschaften 6

Krefeld, BK Vera Beckers 172182 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 6

Technik/Naturwissenschaften X

Lemgo, BK Hanse 179050 Wirtschaft und Verwaltung 12

Lemgo, BK Lüttfeld 179048 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gestaltung 9

Gesundheit/Erziehung/Soziales 10

Technik/Naturwissenschaften 15

Leverkusen, BK Bismarckstr. 172236 Wirtschaft und Verwaltung X

Leverkusen, BK Geschwister-Scholl 172250 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 9

Gesundheit/Erziehung/Soziales 10

Technik/Naturwissenschaften 6

Leverkusen, BK Opladen 187331 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung X

Lippstadt, BK INI 194396 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 9

Gestaltung 11

Lippstadt, BK Lippe 181663 Gesundheit/Erziehung/Soziales 15

Wirtschaft und Verwaltung X

Löhne, BK August-Griese 187379 Technik/Naturwissenschaften X

Lotte, BK Friedrich Krüger 178202 Wirtschaft und Verwaltung 6

Lübbecke, BK Rahdener Str. 190755 Gesundheit/Erziehung/Soziales X
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zusammen
darunter mit 

Förderbedarf

Schülerinnen und Schüler im ersten Jahrgang der Berufsfachschule, die eine FOR anstreben und zuvor den Bildungsgang, der zu einem 

Hauptschulabschluss nach Klasse 10 führt, erfolgreich besucht haben, nach Schulstandort, Fachbereich und Förderbedarf

SchulnummerSchulstandort Fachbereich

Schülerinnen und Schüler

Wirtschaft und Verwaltung X

Lüdenscheid, BK Gertrud-Bäumer 181031 Gesundheit/Erziehung/Soziales 21

Lüdenscheid, BK Raithelplatz 181043 Technik/Naturwissenschaften 6

Lüdinghausen, BK Richard-von-Weizsäcker 177787 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung 8

Lünen, BK Lippe Berufskolleg Lünen 180798 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 15

Wirtschaft und Verwaltung 10

Marl, BK Hans-Böckler 187446 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Technik/Naturwissenschaften 10

Wirtschaft und Verwaltung 15

Menden, BK Hönne 181500 Gesundheit/Erziehung/Soziales 19

Informatik X

Technik/Naturwissenschaften X

Meschede, BK Dünnefeld 181808 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 7

Wirtschaft und Verwaltung X

Mettmann, BK Neandertal 173551 Gestaltung 11

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung X

Minden, BK Leo-Sympher 189431 Gesundheit/Erziehung/Soziales 5

Technik/Naturwissenschaften X

Moers, BK für Technik Moers 174105 Technik/Naturwissenschaften X

Moers, BK Hermann-Gmeiner 174087 Gesundheit/Erziehung/Soziales 26

Moers, BK Mercator 174075 Wirtschaft und Verwaltung 13

Mönchengladbach, BK Maria-Lenssen 172972 Technik/Naturwissenschaften X

Mönchengladbach, BK Platz der Republik 172467 Gestaltung X

Technik/Naturwissenschaften 6

Mönchengladbach, BK Rheydt-Mülf. Technik 172996 Technik/Naturwissenschaften 24

Mönchengladbach,BK Rheydt-Mülf.Wirt/Verw 173009 Wirtschaft und Verwaltung 19

Mülheim an der Ruhr, BK Lehnerstraße 172509 Wirtschaft und Verwaltung 26

Mülheim an der Ruhr, BK Stadtmitte 172510 Gesundheit/Erziehung/Soziales 12

Technik/Naturwissenschaften 5

Münster, BK Adolph-Kolping 177064 Technik/Naturwissenschaften X

Münster, BK Anne-Frank 177076 Gesundheit/Erziehung/Soziales 18

Münster, BK Hansa 177313 Wirtschaft und Verwaltung X

Münster, BK Hildegardisschule 177301 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Münster, BK Ludwig-Erhard 177052 Wirtschaft und Verwaltung 17

Münster,BK Wilhelm-Emmanuel-von-Ketteler 177088 Technik/Naturwissenschaften X

Neuss, BK Berufsbildungszentrum Weingart 172698 Wirtschaft und Verwaltung 20

Neuss, BK Technik und Informatik 172686 Gestaltung 7

Technik/Naturwissenschaften 5

Oberhausen, BK Hans-Böckler-Berufskolleg 172728 Wirtschaft und Verwaltung 10

Oberhausen, BK Hans-Sachs 191309 Gestaltung 6

Technik/Naturwissenschaften 22

Olpe, BK Kurfürst-Heinrich-Straße 181870 Wirtschaft und Verwaltung X

Olsberg, BK Paul-Oventrop-Str. 181286 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Paderborn, BK Gregor-Mendel 179383 Agrarwirtschaft X

Paderborn, BK Helene-Weber 179346 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 5

Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Paderborn, BK Ludwig-Erhard 179310 Wirtschaft und Verwaltung 18

Paderborn, BK Richard-von-Weizsäcker 179292 Technik/Naturwissenschaften X

Paderborn, BK Schloß Neuhaus 194323 Wirtschaft und Verwaltung X

Ratingen, BK Adam-Josef-Cüppers 173563 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 15

Technik/Naturwissenschaften 11

Wirtschaft und Verwaltung 14

Recklinghausen, BK Kuniberg 186910 Wirtschaft und Verwaltung 6
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zusammen
darunter mit 

Förderbedarf

Schülerinnen und Schüler im ersten Jahrgang der Berufsfachschule, die eine FOR anstreben und zuvor den Bildungsgang, der zu einem 

Hauptschulabschluss nach Klasse 10 führt, erfolgreich besucht haben, nach Schulstandort, Fachbereich und Förderbedarf

SchulnummerSchulstandort Fachbereich

Schülerinnen und Schüler

Recklinghausen, BK Max-Born 187161 Gestaltung X

Technik/Naturwissenschaften X

Remscheid, BK Technik 172935 Technik/Naturwissenschaften 7

Remscheid, BK Wirtschaft u. Verwaltung 172959 Wirtschaft und Verwaltung 5

Rheda-Wiedenbrück, BK Ems f.Wirt.u.Verw. 179620 Wirtschaft und Verwaltung 5

Rheda-Wiedenbrück, BK Reckenberg 179632 Gestaltung 8

Technik/Naturwissenschaften 6

Rheine, BK Frankenburgstr./ Techn. 178068 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Technik/Naturwissenschaften X

Rheine, BK Kaufmännische Schulen 178070 Wirtschaft und Verwaltung 11

Siegburg, BK Hochstraße 175948 Wirtschaft und Verwaltung 34

Siegen, BK Fischerbacherbergstr. 181985 Gesundheit/Erziehung/Soziales 6

Siegen, BK Technik Fischbacherbergstr. 181948 Gestaltung X

Technik/Naturwissenschaften X

Siegen, BK Wirtschaft und Verwaltung 181973 Wirtschaft und Verwaltung 24

Soest, BK Börde 182140 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 10

Technik/Naturwissenschaften X

Soest, BK Hubertus-Schwartz 187537 Wirtschaft und Verwaltung 16

Solingen, BK Technik 173125 Technik/Naturwissenschaften 12

Steinfurt, BK Hermann-Emanuel 178020 Wirtschaft und Verwaltung X

Steinfurt,BK Techn.Schulen mit Techn.Gym 178019 Gestaltung 5

Technik/Naturwissenschaften 9

Stolberg, BK Am Obersteinfeld 176382 Gesundheit/Erziehung/Soziales 8

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung 8

Unna, BK Hansa 182266 Wirtschaft und Verwaltung 8

Unna, BK Hellweg 182254 Gestaltung 9

Technik/Naturwissenschaften 5

Unna, BK Märkisches 182242 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 11

Gesundheit/Erziehung/Soziales 5

Unna, BK Werkstatt-Berufskolleg 198444 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 6

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung 9

Velbert, BK Niederberg 173575 Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung 8

Viersen, BK Viersen-Dülken 173897 Gesundheit/Erziehung/Soziales 7

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung 6

Warburg, BK Johann-Conrad-Schlaun 179530 Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung X

Warendorf, BK Paul-Spiegel 178214 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 9

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung 8

Werne, BK Freiherr-vom-Stein 177763 Gestaltung 8

Technik/Naturwissenschaften 20

Wesel, BK Wesel 174210 Agrarwirtschaft X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 8

Technik/Naturwissenschaften 7

Wirtschaft und Verwaltung 13

Wipperfürth, BK Ringstraße 175833 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Wirtschaft und Verwaltung X

Witten, BK Husemannstraße 191772 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Technik/Naturwissenschaften X

Wirtschaft und Verwaltung 11

Wuppertal, BK am Haspel 173186 Gestaltung 8
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zusammen
darunter mit 

Förderbedarf

Schülerinnen und Schüler im ersten Jahrgang der Berufsfachschule, die eine FOR anstreben und zuvor den Bildungsgang, der zu einem 

Hauptschulabschluss nach Klasse 10 führt, erfolgreich besucht haben, nach Schulstandort, Fachbereich und Förderbedarf

SchulnummerSchulstandort Fachbereich

Schülerinnen und Schüler

Technik/Naturwissenschaften 10

Wuppertal, BK Barmen 173162 Wirtschaft und Verwaltung X

Wuppertal, BK Elberfeld 173174 Wirtschaft und Verwaltung X

Wuppertal, BK Kohlstraße 173198 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 8

Gesundheit/Erziehung/Soziales 33

Wuppertal, BK Werther Brücke 190433 Technik/Naturwissenschaften 17

insgesamt 3.052 X

Quelle : Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019)
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zusammen
darunter mit 

Förderbedarf

Aachen, BK Käthe-Kollwitz-Schule 176059 Gesundheit/Erziehung/Soziales 13

Ahaus, BK Lise Meitner 177453 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Arnsberg, BK Am Eichholz 181122 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Bad Oeynhausen, BK Wittekindshof 183593 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Beckum, BK Hansaring 177568 Gesundheit/Erziehung/Soziales 7

Bergheim, BK Kettelerstr. 175420 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Bergisch Gladbach, BK Bensberger Str. 175791 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Bielefeld, BK Maria-Stemme-Berufskolleg 192259 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Bielefeld,BK Friedrich-von-Bodelschwingh 187173 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Bocholt, BK West 176709 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Bochum, BK Alice-Salomon-Berufskolleg 179681 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 6

Gesundheit/Erziehung/Soziales 13

Bonn, BK Robert-Wetzlar 174520 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Borken, BK Josefstr. 177659 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Brakel, BK Kreis Höxter 178950 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Castrop-Rauxel, BK Wartburgstr. 192934 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 12

Detmold, BK Felix-Fechenbach 186983 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Detmold, BK priv. ESTA-Bildungswerk 195418 Gesundheit/Erziehung/Soziales 5

Dinslaken, BK Wiesenstr. 173423 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Dorsten, BK Paul-Spiegel 177933 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Dortmund, BK Gisbert-von-Romberg 179991 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 5

Duisburg, BK Gertrud-Bäumer 191280 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 5

Gesundheit/Erziehung/Soziales 19

Duisburg, BK Sophie-Scholl 188104 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 5

Gesundheit/Erziehung/Soziales 17

Düren, BK Nelly-Pütz-Schule 176485 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Düsseldorf, BK Elly-Heuss-Knapp-Schule 187690 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 35

Düsseldorf, BK RheinRuhr Wirtsch.u.Verw. 197531 Gesundheit/Erziehung/Soziales 5

Erkelenz, BK Westpromenade 176590 Gesundheit/Erziehung/Soziales X X

Essen, BK Franz Sales 193331 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Essen, BK im Bildungspark 171633 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 16

Euskirchen, BK Thomas-Eßer 175456 Gesundheit/Erziehung/Soziales 19

Geilenkirchen, BK des Kreises Heinsberg 176620 Gesundheit/Erziehung/Soziales 7

Geldern, BK Liebfrauenschule 173691 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Gelsenkirchen, BK Königstraße 176795 Gesundheit/Erziehung/Soziales 6

Grevenbroich,BK Berufsbildungsz.Grevenbr 173757 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 9

Gummersbach, BK Ernäh.Sozialw.Tech. 175651 Gesundheit/Erziehung/Soziales 9

Hagen, BK Käthe-Kollwitz 180440 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Halle, BK Kättkenstraße 178792 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Hamm, BK Elisabeth-Lüders 180520 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 5

Gesundheit/Erziehung/Soziales 13

Hattingen, BK Raabestraße 181390 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Herford, BK Anna-Siemsen 188050 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Herford, BK Elisabeth-von-der-Pfalz 178883 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Herne, BK Emschertal 180804 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Ibbenbüren, BK Tecklenburger Land Techn. 178147 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Iserlohn, BK des Märkischen Kreises 180713 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Kleve, BK des Kreises Kleve 173990 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Schülerinnen und Schüler im ersten Jahrgang der Berufsfachschule, die einen Berufsabschluss nach Landesrecht anstreben und zuvor die 

Bildungsgänge besucht haben, die zu einem Hauptschulabschluss nach Klasse 10 oder zur FOR führen, nach Schulstandort, Fachbereich und 

Förderbedarf

SchulnummerSchulstandort Fachbereich

Schülerinnen und Schüler
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zusammen
darunter mit 

Förderbedarf

Schülerinnen und Schüler im ersten Jahrgang der Berufsfachschule, die einen Berufsabschluss nach Landesrecht anstreben und zuvor die 

Bildungsgänge besucht haben, die zu einem Hauptschulabschluss nach Klasse 10 oder zur FOR führen, nach Schulstandort, Fachbereich und 

Förderbedarf

SchulnummerSchulstandort Fachbereich

Schülerinnen und Schüler

Köln, BK Ehrenfeld 190767 Gesundheit/Erziehung/Soziales 10

Köln, BK Maarweg 196149 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Köln, BK Michaelshoven 175626 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Krefeld, BK Vera Beckers 172182 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 9

Lemgo, BK Lüttfeld 179048 Gesundheit/Erziehung/Soziales 6

Lemgo, BK Stiftung Eben-Ezer 191899 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Leverkusen, BK Geschwister-Scholl 172250 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 5

Gesundheit/Erziehung/Soziales 5

Lippstadt, BK INI 194396 Gesundheit/Erziehung/Soziales 14

Lippstadt, BK Stift Cappel 187045 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Lübbecke, BK Rahdener Str. 190755 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Lüdenscheid, BK Gertrud-Bäumer 181031 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 6

Lüdinghausen, BK Richard-von-Weizsäcker 177787 Gesundheit/Erziehung/Soziales 8

Lünen, BK Lippe Berufskolleg Lünen 180798 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Marl, BK Hans-Böckler 187446 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Menden, BK Placidaschule 181511 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Mettmann, BK Neandertal 173551 Gesundheit/Erziehung/Soziales 6

Minden, BK Leo-Sympher 189431 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement 13

Gesundheit/Erziehung/Soziales 11

Moers, BK Hermann-Gmeiner 174087 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Mönchengladbach, BK Hephata 191966 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Mönchengladbach, BK Liebfrauenschule 172420 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Mönchengladbach, BK Maria-Lenssen 172972 Gesundheit/Erziehung/Soziales 6

Mülheim an der Ruhr, BK Stadtmitte 172510 Gesundheit/Erziehung/Soziales 9

Münster, BK Anne-Frank 177076 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 14

Münster, BK Hildegardisschule 177301 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Neuss, BK Erzbischöfliches Berufskolleg 172662 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Oberhausen, BK Käthe-Kollwitz 172741 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Olpe, BK Kurfürst-Heinrich-Straße 181870 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Paderborn, BK Edith-Stein 179334 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Paderborn, BK Helene-Weber 179346 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Ratingen, BK Adam-Josef-Cüppers 173563 Gesundheit/Erziehung/Soziales 7

Recklinghausen, BK Herwig-Blankertz 188396 Gesundheit/Erziehung/Soziales 5

Remscheid, BK Käthe-Kollwitz 172947 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Rheda-Wiedenbrück, BK Reckenberg 179632 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Rheine, BK Frankenburgstr./ Techn. 178068 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Siegen, BK Fischerbacherbergstr. 181985 Gesundheit/Erziehung/Soziales 10

Soest, BK Börde 182140 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Solingen, BK Mildred-Scheel-Berufskolleg 173137 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Steinfurt, BK Hermann-Emanuel 178020 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Stolberg, BK Am Obersteinfeld 176382 Gesundheit/Erziehung/Soziales 13

Unna, BK Märkisches 182242 Gesundheit/Erziehung/Soziales 7

Unna, BK Werkstatt-Berufskolleg 198444 Ernährung/Hauswirtschaft/Versorgungsmanagement X

Gesundheit/Erziehung/Soziales 6

Viersen, BK Viersen-Dülken 173897 Gesundheit/Erziehung/Soziales 6

Warburg, BK Theresia-Gerhardinger 179516 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Warendorf, BK Paul-Spiegel 178214 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Wipperfürth, BK Ringstraße 175833 Gesundheit/Erziehung/Soziales 25
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zusammen
darunter mit 

Förderbedarf

Schülerinnen und Schüler im ersten Jahrgang der Berufsfachschule, die einen Berufsabschluss nach Landesrecht anstreben und zuvor die 

Bildungsgänge besucht haben, die zu einem Hauptschulabschluss nach Klasse 10 oder zur FOR führen, nach Schulstandort, Fachbereich und 

Förderbedarf

SchulnummerSchulstandort Fachbereich

Schülerinnen und Schüler

Witten, BK Husemannstraße 191772 Gesundheit/Erziehung/Soziales 5

Wuppertal, BK Ita-Wegman 193434 Gesundheit/Erziehung/Soziales X

Wuppertal, BK Kohlstraße 173198 Gesundheit/Erziehung/Soziales 19

insgesamt 610 X

Quelle : Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019)
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insgesamt
darunter mit 

Förderbedarf

Aachen, BK Gestaltung und Technik 176000 Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 14

Aachen, BK Käthe-Kollwitz-Schule 176059 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 38 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 6

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 5

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 22

Aachen, BK Mies-von-der-Rohe-Schule 175997 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 30

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 5

Berufsabschluss/Fachhochschulreife (gestuft) (BAB/FHR 3j; VZ) C13 X

Aachen, BK Paul-Julius-Reuter 176047 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 18

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 5

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 16

Aachen, BK Wirtschaft und Verwaltung 176011 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 40

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 5

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 10

Ahaus, BK Canisiusstift 177465 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Ahaus, BK Lise Meitner 177453 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 6 X

Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Ahaus, BK Technik 177441 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 25

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (gestuft) (BAB/FHR 3j; VZ) C13 X

Ahaus, BK Wirtschaft und Verwaltung 177507 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 18

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 22

Ahlen, BK Im Pattenmeicheln 177556 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 26

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 32

Ahlen, BK St.Michael 177532 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 15

Alsdorf, BK Heidweg 176254 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 52 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Arnsberg, BK Am Eichholz 181122 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 6

Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 13

Arnsberg, BK Berliner Platz 196137 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 18

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 11

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Bad Berleburg, BK Am Breitenbach 182278 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 6

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 5

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Beckum, BK Hansaring 177568 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 38

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 13

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 22

Bergheim, BK Kettelerstr. 175420 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 6

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 5

Zahl der Schülerinnen und Schüler, die nach Besuch der Bildungsgänge nach Anlage B in die Berufsschule (Anlagen A01-A04) oder in einen Bildungsgang der Anlage C gewechselt sind, nach Schulstandort, Bildungsgang und sonderpädagogischem 

Förderbedarf

Schulstandort Schulnummer Schulform Bildungsgang

Schülerinnen und Schüler
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insgesamt
darunter mit 

Förderbedarf

Zahl der Schülerinnen und Schüler, die nach Besuch der Bildungsgänge nach Anlage B in die Berufsschule (Anlagen A01-A04) oder in einen Bildungsgang der Anlage C gewechselt sind, nach Schulstandort, Bildungsgang und sonderpädagogischem 

Förderbedarf

Schulstandort Schulnummer Schulform Bildungsgang

Schülerinnen und Schüler

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Bergisch Gladbach, BK Bensberger Str. 175791 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 27

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 5

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 15 X

Berufsabschluss/Fachhochschulreife (gestuft) (BAB/FHR 3j; VZ) C13 5

Bergisch Gladbach, BK Hauptstr. 187999 Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 5

Berufsabschluss (BAB 2j; VZ) C02 X

Bergisch Gladbach,BK Oberheidkamper Str. 175780 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 9

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 7

Bestwig, BK Bergkloster 181742 Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 5

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 5

Bielefeld, BK C.-Severing/ Bleichstr. 192454 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 13

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 7

Bielefeld, BK C.-Severing/ Heeper Str. 190445 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 19

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 5

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Bielefeld, BK C.-Severing/H.-Delius-Str. 191292 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 39

Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 7

Bielefeld, BK der AWO 192843 Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Bielefeld, BK Maria-Stemme-Berufskolleg 192259 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 17

Fachoberschule Klasse 12S (BK/FHR 1j; VZ) C06 12

Bielefeld, BK Rudolf-Rempel 192442 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 12

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Bielefeld, BK Senne 190457 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 28

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 7

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Bielefeld,BK Friedrich-von-Bodelschwingh 187173 Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 12S (BK/FHR 1j; VZ) C06 5

Bocholt, BK am Wasserturm 176692 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 26

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 7

Bocholt, BK August-Vetter 176722 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Bocholt, BK West 176709 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 17

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Bochum, BK Alice-Salomon-Berufskolleg 179681 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 9
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insgesamt
darunter mit 

Förderbedarf

Zahl der Schülerinnen und Schüler, die nach Besuch der Bildungsgänge nach Anlage B in die Berufsschule (Anlagen A01-A04) oder in einen Bildungsgang der Anlage C gewechselt sind, nach Schulstandort, Bildungsgang und sonderpädagogischem 

Förderbedarf

Schulstandort Schulnummer Schulform Bildungsgang

Schülerinnen und Schüler

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 34

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 15

Fachoberschule Klasse 12S (BK/FHR 1j; VZ) C06 X

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 5

Bochum, BK Klaus-Steilmann-Berufskolleg 180889 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 16

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 10

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 28

Bochum, BK Louis-Baare-Berufskolleg 179693 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 24

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 9

Bochum, BK Ostring 179700 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 9

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 5

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Bochum, BK Walter-Gropius-Berufskolleg 179670 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 13

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 12

Bochum, BK Wirtschaftskolleg Bochum 198481 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 6

Bochum,BK Europ.Bildungsz.Immobilienwirt 173654 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Bonn, BK Friedrich-List 174592 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 83

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 5

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 13

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 11

Bonn, BK Heinrich-Hertz-Europakolleg 174518 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 49

Fachklassen/erweiterte Zusatzqualifikation (BS/ZQ; TZ) A03 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Bonn, BK Ludwig-Erhard 174543 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 113

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 20

Bonn, BK Robert-Wetzlar 174520 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 8

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 6

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Bonn, BK Rochusstraße 174580 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 13

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 5

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 13

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Borken, BK Josefstr. 177659 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 28

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 13

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Bottrop, BK An der Berufsschule 176760 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 49

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 10
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insgesamt
darunter mit 

Förderbedarf

Zahl der Schülerinnen und Schüler, die nach Besuch der Bildungsgänge nach Anlage B in die Berufsschule (Anlagen A01-A04) oder in einen Bildungsgang der Anlage C gewechselt sind, nach Schulstandort, Bildungsgang und sonderpädagogischem 

Förderbedarf

Schulstandort Schulnummer Schulform Bildungsgang

Schülerinnen und Schüler

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 38

Brakel, BK Brede 178962 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 7

Brakel, BK Kreis Höxter 178950 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 21

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 9

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 8

Berufsabschluss/Fachhochschulreife (gestuft) (BAB/FHR 3j; VZ) C13 X

Brilon, BK Zur Jakobuslinde 181249 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 15

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 15

Brühl, BK Karl-Schiller 175560 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 16

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 7 X

Bünde, BK Erich-Gutenberg 178822 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 22

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 30

Castrop-Rauxel, BK Wartburgstr. 192934 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 79

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 10

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 71

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 12

Coesfeld, BK Liebfrauenschule 177696 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Coesfeld, BK Oswald-von-Nell-Breuning 177702 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 25

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 10

Coesfeld, BK Pictorius 177684 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 25

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufsabschluss/Fachhochschulreife (gestuft) (BAB/FHR 3j; VZ) C13 X

Datteln, BK Ostvest 192946 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 51

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 6

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 33

Berufsabschluss/Fachhochschulreife (gestuft) (BAB/FHR 3j; VZ) C13 X

Detmold, BK Dietrich-Bonhoeffer 178718 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 41

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 26

Detmold, BK Felix-Fechenbach 186983 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 29

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufsabschluss/Fachhochschulreife (gestuft) (BAB/FHR 3j; VZ) C13 5

Dinslaken, BK Wiesenstr. 173423 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 34

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 21

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 23

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 6

Dormagen, BK Berufsbildungszentrum 173782 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 34

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 26

Dorsten, BK Paul-Spiegel 177933 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 5
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Förderbedarf

Zahl der Schülerinnen und Schüler, die nach Besuch der Bildungsgänge nach Anlage B in die Berufsschule (Anlagen A01-A04) oder in einen Bildungsgang der Anlage C gewechselt sind, nach Schulstandort, Bildungsgang und sonderpädagogischem 

Förderbedarf

Schulstandort Schulnummer Schulform Bildungsgang

Schülerinnen und Schüler

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 23

Dortmund, BK Anna-Zillken 180014 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Dortmund, BK Fritz-Henßler 179966 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 23

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 7

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Dortmund, BK Gisbert-von-Romberg 179991 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 28

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 11

Dortmund, BK Karl-Schiller 179930 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 33

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 7

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 12

Dortmund, BK Konrad-Klepping 180051 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 24

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 26

Dortmund, BK Leopold-Hoesch 180040 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Dortmund, BK Paul-Ehrlich 179978 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 5

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 8

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 19

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 26

Dortmund, BK Robert-Bosch 179942 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 35

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 15

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Dortmund, BK Robert-Schuman 184123 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 31

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 7

Duisburg, BK Bertolt-Brecht 189420 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 21

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 18

Berufsabschluss/Fachhochschulreife (gestuft) (BAB/FHR 3j; VZ) C13 X

Duisburg, BK Friedrich-Albert-Lange 192235 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 37

Fachklassen/erweiterte Zusatzqualifikation (BS/ZQ; TZ) A03 X

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 5

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 9

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 14

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 12

Duisburg, BK Gertrud-Bäumer 191280 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 7

Fachklassen/erweiterte Zusatzqualifikation (BS/ZQ; TZ) A03 21

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 7

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 7

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 19
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insgesamt
darunter mit 

Förderbedarf

Zahl der Schülerinnen und Schüler, die nach Besuch der Bildungsgänge nach Anlage B in die Berufsschule (Anlagen A01-A04) oder in einen Bildungsgang der Anlage C gewechselt sind, nach Schulstandort, Bildungsgang und sonderpädagogischem 

Förderbedarf

Schulstandort Schulnummer Schulform Bildungsgang

Schülerinnen und Schüler

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 6

Fachoberschule Klasse 12S (BK/FHR 1j; VZ) C06 X

Duisburg, BK Kant 197853 Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Duisburg, BK Mitte 171529 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 23 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Duisburg, BK Robert-Bosch 187707 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 71

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 14

Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 10

Duisburg, BK Sophie-Scholl 188104 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 34

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 16

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 24

Duisburg, BK Walther Rathenau 191784 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 208

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 19

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 2j; TZ) C07 X

Duisburg, BK Willy-Brandt 190779 Berufsschule Fachklassen/mit erweitertem Stützunterricht (BS/Stütz; TZ) A04 28

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 19

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 13

Düren, BK Euskirchener Str. 176539 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 46 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 22

Düren, BK Nelly-Pütz-Schule 176485 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 14

Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 10

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Düren, BK Nideggener Straße 176540 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 26

Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Düsseldorf, BK Albrecht-Dürer 170768 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 63

Fachklassen/erweiterte Zusatzqualifikation (BS/ZQ; TZ) A03 8

Düsseldorf, BK Bachstraße 187689 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 143

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 7

Düsseldorf, BK Elly-Heuss-Knapp-Schule 187690 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 31

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 6

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 6

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 22

Düsseldorf, BK Franz-Jürgens 188621 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 39

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 8

Düsseldorf, BK Heinrich-Hertz 188086 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 14

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 12

Düsseldorf, BK Kaiserswerther Diakonie 170963 Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Düsseldorf, BK Leo-Statz 170770 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X
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insgesamt
darunter mit 

Förderbedarf

Zahl der Schülerinnen und Schüler, die nach Besuch der Bildungsgänge nach Anlage B in die Berufsschule (Anlagen A01-A04) oder in einen Bildungsgang der Anlage C gewechselt sind, nach Schulstandort, Bildungsgang und sonderpädagogischem 

Förderbedarf

Schulstandort Schulnummer Schulform Bildungsgang

Schülerinnen und Schüler

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 27

Düsseldorf, BK Lore-Lorentz-Schule 186454 Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 10

Düsseldorf, BK Max-Weber-Berufskolleg 170793 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 40 5

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 5

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Düsseldorf, BK RheinRuhr Wirtsch.u.Verw. 197531 Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 27

Düsseldorf, BK St.Ursula 170975 Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Düsseldorf,BK TÜV Rheinl.Kosm.u.Gestalt. 195900 Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Düsseldorf,BK Walter-Eucken-Berufskolleg 170781 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 9

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Ennepetal, BK Wilhelmshöher Str. 181365 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 14

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 12

Erkelenz, BK Westpromenade 176590 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 30

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 29

Eschweiler, BK August-Thyssen-Str. 176280 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 31

Essen, BK Dore-Jacobs 171839 Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Essen, BK Erich-Brost-Berufskolleg 171645 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 30

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Essen, BK Heinz-Nixdorf 171608 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 31

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 15

Essen, BK Hugo-Kükelhaus 171621 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 11

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 5

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Essen, BK im Bildungspark 171633 Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 25

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 5

Essen, BK Johannes-Kessels-Akademie 171943 Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Essen, BK Mitte 171566 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 67

Fachklassen/erweiterte Zusatzqualifikation (BS/ZQ; TZ) A03 X

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Essen, BK Ost 171578 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 33

Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 15

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Essen, BK RheinRuhr 196587 Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 7

Essen, BK Robert-Schmidt 171827 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 82
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insgesamt
darunter mit 

Förderbedarf

Zahl der Schülerinnen und Schüler, die nach Besuch der Bildungsgänge nach Anlage B in die Berufsschule (Anlagen A01-A04) oder in einen Bildungsgang der Anlage C gewechselt sind, nach Schulstandort, Bildungsgang und sonderpädagogischem 

Förderbedarf

Schulstandort Schulnummer Schulform Bildungsgang

Schülerinnen und Schüler

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 8

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 35

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 5

Essen, BK Robert-Schuman-Berufskolleg 171657 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 70

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 7

Essen, BK West 171591 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 70

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 8

Euskirchen, BK Thomas-Eßer 175456 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 45

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 19

Frechen, BK Nell-Breuning-Berufskolleg 175572 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 19

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Geilenkirchen, BK des Kreises Heinsberg 176620 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 22

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Geilenkirchen, BK Erlenweg 176643 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 23 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 12

Geldern, BK Am Nierspark 173708 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 53

Geldern, BK Liebfrauenschule 173691 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 8

Gelsenkirchen, BK am Goldberg 176783 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 53

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 35

Gelsenkirchen, BK Hans-Schwier 187616 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 12

Gelsenkirchen, BK Königstraße 176795 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 25

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 33 X

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 8

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Gelsenkirchen, BK Technik und Gestaltung 193008 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 44

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 11

Berufsabschluss/Fachhochschulreife (gestuft) (BAB/FHR 3j; VZ) C13 7

Gladbeck, BK Herderstraße 177027 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 38

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 5

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 31

Grevenbroich,BK Berufsbildungsz.Grevenbr 173757 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 58

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 15

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Fachoberschule Klasse 12S (BK/FHR 1j; VZ) C06 X

Gummersbach, BK Ernäh.Sozialw.Tech. 175651 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 80

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X
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insgesamt
darunter mit 

Förderbedarf

Zahl der Schülerinnen und Schüler, die nach Besuch der Bildungsgänge nach Anlage B in die Berufsschule (Anlagen A01-A04) oder in einen Bildungsgang der Anlage C gewechselt sind, nach Schulstandort, Bildungsgang und sonderpädagogischem 

Förderbedarf

Schulstandort Schulnummer Schulform Bildungsgang

Schülerinnen und Schüler

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 14

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Gummersbach, BK Oberberg (Kaufm.) 175663 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 6

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 6

Gütersloh, BK Carl-Miele-Berufskolleg 179589 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 45

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 9

Gütersloh, BK Reinhard-Mohn 179577 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 20

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 21

Hagen, BK Cuno 180506 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 40

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 17

Hagen, BK Cuno II 180439 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 22

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Berufsabschluss/Fachhochschulreife (gestuft) (BAB/FHR 3j; VZ) C13 5

Hagen, BK f. Schornsteinfeger 180464 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Hagen, BK Käthe-Kollwitz 180440 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 7

Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 20

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 19

Hagen, BK Kaufmannsschule I 180452 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 60

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 5

Hagen, BK Kaufmannsschule II 180490 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 15

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 18

Halle, BK Kättkenstraße 178792 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 8

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 13

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Halver, BK Eugen-Schmalenbach 181020 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 13

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 5

Hamm, BK Eduard-Spranger 180518 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 32

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 12

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Berufsabschluss/Fachhochschulreife (gestuft) (BAB/FHR 3j; VZ) C13 X

Hamm, BK Elisabeth-Lüders 180520 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 14

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 25

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 9

Hamm, BK Franziskus 180531 Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Hamm, BK Friedrich-List 188724 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 47

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 12

Hattingen, BK Raabestraße 181390 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 13

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 11
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insgesamt
darunter mit 

Förderbedarf

Zahl der Schülerinnen und Schüler, die nach Besuch der Bildungsgänge nach Anlage B in die Berufsschule (Anlagen A01-A04) oder in einen Bildungsgang der Anlage C gewechselt sind, nach Schulstandort, Bildungsgang und sonderpädagogischem 

Förderbedarf

Schulstandort Schulnummer Schulform Bildungsgang

Schülerinnen und Schüler

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 9

Hennef, BK Fritz-Jacobi-Str. 175894 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 27

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 17

Berufsabschluss/Fachhochschulreife (gestuft) (BAB/FHR 3j; VZ) C13 X

Herford, BK Anna-Siemsen 188050 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 9

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Herford, BK Elisabeth-von-der-Pfalz 178883 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 15

Herford, BK Friedrich-List-Berufskolleg 178913 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 43

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 13

Herford, BK Wilhelm-Normann 188049 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 22

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 8

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Herford, BK Wilhelmsplatz 178895 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Herne, BK Emschertal 180804 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 47

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 22

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Herne, BK Mulvany 180658 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 66

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 15 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 22

Herzogenrath,BK Wirtschaft u. Verwaltung 187549 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 18

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 30

Hilden, BK Am Hölterhöfchen 173472 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 5

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 5

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Berufsabschluss/Fachhochschulreife (gestuft) (BAB/FHR 3j; VZ) C13 5

Hürth, BK Goldenberg Europakolleg 192247 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 8

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 6

Ibbenbüren, BK Tecklenburger Land Kaufm. 178159 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 15

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 16

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Ibbenbüren, BK Tecklenburger Land Techn. 178147 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 28

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Iserlohn, BK des Märkischen Kreises 180713 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 15

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X
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insgesamt
darunter mit 

Förderbedarf

Zahl der Schülerinnen und Schüler, die nach Besuch der Bildungsgänge nach Anlage B in die Berufsschule (Anlagen A01-A04) oder in einen Bildungsgang der Anlage C gewechselt sind, nach Schulstandort, Bildungsgang und sonderpädagogischem 

Förderbedarf

Schulstandort Schulnummer Schulform Bildungsgang

Schülerinnen und Schüler

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 6

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 51

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Iserlohn, BK Friederike-Fliedner 180701 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Jülich, BK Bongardstr. 176552 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 33

Fachklassen/erweiterte Zusatzqualifikation (BS/ZQ; TZ) A03 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 27

Kall, BK Eifel 175500 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 11

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 11

Kempen, BK Rhein-Maas-Berufskolleg 173794 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 10 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 6

Kerpen, BK Adolf-Kolping 188475 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 68

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 16 X

Kerpen, BK Anna-Hermann-Schule 175006 Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Kerpen,BK Berufsk. d.Bauwirtschaft gGmbH 196538 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 15

Kleve, BK des Kreises Kleve 173990 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 83

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 21

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Köln, BK Alfred-Müller-Armack 175225 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 67

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 7

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 26

Köln, BK an der Lindenstraße 174970 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 5

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 10

Köln, BK Barbara-von-Sell 191796 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 12

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 17

Köln, BK Berufsfachsch.Gestal.Elektrotec 196060 Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 6

Köln, BK Deutzer Freiheit 175031 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 7

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 6

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 11

Köln, BK Ehrenfeld 190767 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 18

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 9 X

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 11

Köln, BK Erich-Gutenberg 188610 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 14

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 11

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 7

Köln, BK Fachschule des Möbelhandels 175407 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 15
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insgesamt
darunter mit 

Förderbedarf

Zahl der Schülerinnen und Schüler, die nach Besuch der Bildungsgänge nach Anlage B in die Berufsschule (Anlagen A01-A04) oder in einen Bildungsgang der Anlage C gewechselt sind, nach Schulstandort, Bildungsgang und sonderpädagogischem 

Förderbedarf

Schulstandort Schulnummer Schulform Bildungsgang

Schülerinnen und Schüler

Köln, BK für Medienberufe 194992 Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 10

Köln, BK Georg-Simon-Ohm-Schule 175055 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 5

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 7

Köln, BK Hans-Böckler 175043 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 10

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 8

Berufsabschluss/Fachhochschulreife (gestuft) (BAB/FHR 3j; VZ) C13 X

Köln, BK Hauptstraße 175808 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 48

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 10

Köln, BK Humboldtstr. 175018 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 22

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 6

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 10

Köln, BK Joseph-DuMont 175134 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 9

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Köln, BK Kartäuserwall 175067 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 15

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 6

Köln, BK Michaelshoven 175626 Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Köln, BK Nicolaus-August-Otto 175092 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 31

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Köln, BK Rheinische Akademie gGmbH 175390 Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Köln, BK Richard-Riemenschmid-Schule 175020 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 14

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 12

Köln, BK Südstadt 175122 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 8

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 15

Köln, BK Ulrepforte 175274 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 18

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Köln, BK Werner-von-Siemens-Schule 187847 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Krefeld, BK Glockenspitz 172194 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 13

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 7

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 11

Krefeld, BK Neuer Weg 172212 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 78

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X
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insgesamt
darunter mit 

Förderbedarf

Zahl der Schülerinnen und Schüler, die nach Besuch der Bildungsgänge nach Anlage B in die Berufsschule (Anlagen A01-A04) oder in einen Bildungsgang der Anlage C gewechselt sind, nach Schulstandort, Bildungsgang und sonderpädagogischem 

Förderbedarf

Schulstandort Schulnummer Schulform Bildungsgang

Schülerinnen und Schüler

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 19

Krefeld, BK Uerdingen 172200 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 12

Krefeld, BK Vera Beckers 172182 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 19

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 14

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 53

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 8

Lemgo, BK Hanse 179050 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 27

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 27

Lemgo, BK Lüttfeld 179048 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 57

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 8

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Leverkusen, BK Bismarckstr. 172236 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 44

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 12

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 5

Leverkusen, BK Geschwister-Scholl 172250 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 7

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 30

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 12

Fachoberschule Klasse 12S (BK/FHR 1j; VZ) C06 X

Leverkusen, BK Opladen 187331 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 41

Fachklassen/erweiterte Zusatzqualifikation (BS/ZQ; TZ) A03 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 10

Leverkusen, BK Werkberufsch. d. Currenta 172224 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Lippstadt, BK INI 194396 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 9

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Lippstadt, BK Lippe 181663 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 47

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 14

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 9

Löhne, BK August-Griese 187379 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 34

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Lotte, BK Friedrich Krüger 178202 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 13

Lübbecke, BK Rahdener Str. 190755 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 42

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 25

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Lüdenscheid, BK Gertrud-Bäumer 181031 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 14

Lüdenscheid, BK Raithelplatz 181043 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 36
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insgesamt
darunter mit 

Förderbedarf

Zahl der Schülerinnen und Schüler, die nach Besuch der Bildungsgänge nach Anlage B in die Berufsschule (Anlagen A01-A04) oder in einen Bildungsgang der Anlage C gewechselt sind, nach Schulstandort, Bildungsgang und sonderpädagogischem 

Förderbedarf

Schulstandort Schulnummer Schulform Bildungsgang

Schülerinnen und Schüler

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Lüdinghausen, BK Richard-von-Weizsäcker 177787 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 59

Fachklassen/mit erweitertem Stützunterricht (BS/Stütz; TZ) A04 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 28

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Lünen, BK Lippe Berufskolleg Lünen 180798 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 15

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 9

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 23

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Marl, BK Hans-Böckler 187446 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 26

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 12

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 49

Menden, BK Hönne 181500 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 31

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 5

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Menden, BK Placidaschule 181511 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Meschede, BK Dünnefeld 181808 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 37

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 15

Mettmann, BK Neandertal 173551 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 28

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 6

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 14

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 7

Minden, BK Leo-Sympher 189431 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 70

Fachklassen/mit erweitertem Stützunterricht (BS/Stütz; TZ) A04 6 6

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 13

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 10

Moers, BK für Technik Moers 174105 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 51

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 16

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Berufsabschluss/Fachhochschulreife (gestuft) (BAB/FHR 3j; VZ) C13 X

Moers, BK Hermann-Gmeiner 174087 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 15

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 5

Moers, BK Mercator 174075 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 73

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 16

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Mönchengladbach, BK Liebfrauenschule 172420 Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 12S (BK/FHR 1j; VZ) C06 X

Mönchengladbach, BK Maria-Lenssen 172972 Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 10

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 11
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Mönchengladbach, BK Platz der Republik 172467 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 17

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 5

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 7

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Mönchengladbach, BK Rheydt-Mülf. Technik 172996 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 42

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 26

Mönchengladbach, BK Textilakademie NRW 100060 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 24

Mönchengladbach, BK Volksgartenstr. 172455 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 29 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 9

Mönchengladbach,BK Rheydt-Mülf.Wirt/Verw 173009 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 27

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 12

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Mülheim an der Ruhr, BK Lehnerstraße 172509 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 42

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 18

Mülheim an der Ruhr, BK Stadtmitte 172510 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 16

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 7

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 5

Münster, BK Adolph-Kolping 177064 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 13

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 7

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Münster, BK Anne-Frank 177076 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 12

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 12

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Münster, BK Hansa 177313 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 15

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 6

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 45

Münster, BK Hans-Böckler 177040 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 23

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 8

Münster, BK Hildegardisschule 177301 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Münster, BK Ludwig-Erhard 177052 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 25

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 10

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 24

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Münster, BK Timmermeister GmbH 184573 Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X
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Münster,BK Wilhelm-Emmanuel-von-Ketteler 177088 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 28

Neuss, BK Berufsbildungszentrum Weingart 172698 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 41

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 7

Neuss, BK Erzbischöfliches Berufskolleg 172662 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 5

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Neuss, BK Technik und Informatik 172686 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 19

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 17

Oberhausen, BK Hans-Böckler-Berufskolleg 172728 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 29

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 24

Oberhausen, BK Hans-Sachs 191309 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 51

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 12

Oberhausen, BK Käthe-Kollwitz 172741 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 14

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 15

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 11

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 6

Olpe, BK Kurfürst-Heinrich-Straße 181870 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 38

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 8

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 8

Olsberg, BK Paul-Oventrop-Str. 181286 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 21

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 6

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 9

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Paderborn, BK ATIW gGmbH 189650 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Paderborn, BK Edith-Stein 179334 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 10

Paderborn, BK Gregor-Mendel 179383 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Paderborn, BK Helene-Weber 179346 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 5

Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 6

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Paderborn, BK Ludwig-Erhard 179310 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 54

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 8

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 22

Paderborn, BK Richard-von-Weizsäcker 179292 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 110

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 7

Paderborn, BK Schloß Neuhaus 194323 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 20

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 12
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Ratingen, BK Adam-Josef-Cüppers 173563 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 19

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 9

Recklinghausen, BK Herwig-Blankertz 188396 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 18

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 10

Recklinghausen, BK Kuniberg 186910 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 114

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 23

Recklinghausen, BK Max-Born 187161 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 21

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 5

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 7

Remscheid, BK Käthe-Kollwitz 172947 Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 6

Fachoberschule Klasse 12S (BK/FHR 1j; VZ) C06 6

Remscheid, BK Technik 172935 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 41

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 5

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 10

Remscheid, BK Wirtschaft u. Verwaltung 172959 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 170

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 38

Rheda-Wiedenbrück, BK Ems f.Wirt.u.Verw. 179620 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 33

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 16

Rheda-Wiedenbrück, BK Reckenberg 179632 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 27

Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 6

Rheinbach, BK staatl. Glasfachschule 175936 Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 6

Rheine, BK Frankenburgstr./ Techn. 178068 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 8

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 6

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Rheine, BK Josef-Pieper-Schule 178093 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Rheine, BK Kaufmännische Schulen 178070 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 16

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 20

Sankt Augustin, BK Freie Waldorfschule 195984 Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Siegburg, BK Hochstraße 175948 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 123

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 21

Siegen, BK Fischerbacherbergstr. 181985 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 11

Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 6

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Siegen, BK Technik Fischbacherbergstr. 181948 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 33

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X
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Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 5

Siegen, BK Wirtschaft und Verwaltung 181973 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 103 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 17

Soest, BK Börde 182140 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 30

Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 20

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 6

Soest, BK Hubertus-Schwartz 187537 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 20

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 12

Solingen, BK Mildred-Scheel-Berufskolleg 173137 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 18

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 5

Solingen, BK Technik 173125 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 20

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 10

Solingen, BK Zentralfachschule/Süßwaren 173113 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 28

Steinfurt, BK Hermann-Emanuel 178020 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 23

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 15

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 7

Steinfurt,BK Techn.Schulen mit Techn.Gym 178019 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 36

Fachklassen/mit erweitertem Stützunterricht (BS/Stütz; TZ) A04 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 19

Stolberg, BK Am Obersteinfeld 176382 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 13

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 47

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 38

Troisdorf, BK Kerschensteinerstr. 175985 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Unna, BK Hansa 182266 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 139

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 14

Unna, BK Hellweg 182254 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 32

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 7

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Berufsabschluss/Fachhochschulreife (gestuft) (BAB/FHR 3j; VZ) C13 X

Unna, BK Märkisches 182242 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 12

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Unna, BK Werkstatt-Berufskolleg 198444 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 13

Velbert, BK Bleibergquelle 173599 Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Velbert, BK Niederberg 173575 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 17

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 15

Seite 18 von 20



Anlage zu Frage 33 der Großen Anfrage 23

insgesamt
darunter mit 

Förderbedarf

Zahl der Schülerinnen und Schüler, die nach Besuch der Bildungsgänge nach Anlage B in die Berufsschule (Anlagen A01-A04) oder in einen Bildungsgang der Anlage C gewechselt sind, nach Schulstandort, Bildungsgang und sonderpädagogischem 

Förderbedarf

Schulstandort Schulnummer Schulform Bildungsgang

Schülerinnen und Schüler

Viersen, BK Viersen-Dülken 173897 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 33

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 35

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Warburg, BK Johann-Conrad-Schlaun 179530 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 9

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Warendorf, BK Paul-Spiegel 178214 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 14

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 20

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 6

Werne, BK Freiherr-vom-Stein 177763 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 36

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 26

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Wesel, BK Wesel 174210 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 28 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 88

Berufsabschluss/Fachhochschulreife (gestuft) (BAB/FHR 3j; VZ) C13 X

Wipperfürth, BK Ringstraße 175833 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 37

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 X

Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 21

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Witten, BK Husemannstraße 191772 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 23

Fachklassen/Fachhochschulreife (BS/FHR; TZ) A02 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 24

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 9

Wuppertal, BK am Haspel 173186 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 5

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 7

Wuppertal, BK Barmen 173162 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 16

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 11

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Wuppertal, BK Diakonie Aprath 173216 Bildungsgänge der Anlage C Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Wuppertal, BK Elberfeld 173174 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 40

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 6

Wuppertal, BK Kohlstraße 173198 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 X

Fachoberschule Klasse 11 (BK/FHR 1j; TZ) C05 X

Fachoberschule Klasse 12S (BK/FHR 1j; VZ) C06 X

Fachoberschule Klasse 12B (BK/FHR 1j; VZ) C08 X

Wuppertal, BK Werther Brücke 190433 Berufsschule Fachklassen (BS; TZ) A01 21

Fachklassen/erweiterte Zusatzqualifikation (BS/ZQ; TZ) A03 X

Bildungsgänge der Anlage C Berufsabschluss/Fachhochschulreife (ohne Schulpraktikum) (BAB/FHR 3j; VZ) C01 6

Xanten, BK Placidahaus 174180 Bildungsgänge der Anlage C Berufliche Kenntnisse/Fachhochschulreife (Höhere Berufsfachschule) (BK/FHR 2j; VZ) C03 5
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insgesamt
darunter mit 

Förderbedarf

Zahl der Schülerinnen und Schüler, die nach Besuch der Bildungsgänge nach Anlage B in die Berufsschule (Anlagen A01-A04) oder in einen Bildungsgang der Anlage C gewechselt sind, nach Schulstandort, Bildungsgang und sonderpädagogischem 

Förderbedarf

Schulstandort Schulnummer Schulform Bildungsgang

Schülerinnen und Schüler

insgesamt 12.249 36

Quelle : Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019)
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Seite 1 von 3Anlage zu Frage 44 der Großen Anfrage 23

Agrarwirt-

schaft

Ernährung/

Hauswirtschaft/

Versorgumgs-

management

Informatik Sozialwesen Technik Wirtschaft
Ohne besondere 

Zuordnung
zusammen

Reg.-Bez. Düsseldorf

Krfr. Stadt Düsseldorf

Düsseldorf, BK Bachstraße # - - - - - 141 - 141

Düsseldorf, BK DAA-Wirtschaftsakademie # - - - - - 109 - 109

Düsseldorf, BK Elly-Heuss-Knapp-Schule # - 29 - - - - - 29

Düsseldorf, BK Franz-Jürgens # - - - - 170 - - 170

Düsseldorf, BK Heinrich-Hertz # - - - - 144 - - 144

Düsseldorf, BK Leo-Statz # - - - - - 127 - 127

Düsseldorf, BK LVR-Berufskolleg # - - - 70 - - - 70

Düsseldorf, BK St.Ursula # - - - 34 - - - 34

Düsseldorf, BK Weber-Schule # - - - 14 - - - 14

Krfr. Stadt Duisburg

Duisburg, BK Bertolt-Brecht # - - - - 92 - - 92

Duisburg, BK Friedrich-Albert-Lange # - - - - 43 - - 43

Duisburg, BK Mitte # - - - - - 123 - 123

Duisburg, BK Robert-Bosch # - - - - 314 30 - 344

Duisburg, BK Walther Rathenau # - - - - - 103 - 103

Krfr. Stadt Essen

Essen, BK Heinz-Nixdorf # - - - - 165 - - 165

Essen, BK Landwirtschaftskammer # 192 - - - - - - 192

Essen, BK Mitte # - - - - 147 9 - 156

Essen, BK Ost # - - - - 129 - - 129

Essen, BK Robert-Schuman-Berufskolleg # - - - - - 131 - 131

Essen, BK West # - - - - 91 - - 91

Krfr. Stadt Krefeld

Krefeld, BK Glockenspitz # - - - - 169 - - 169

Krefeld, BK Neuer Weg # - - - - - 73 - 73

Krefeld, BK Uerdingen # - - - - 241 - - 241

Krefeld, BK Vera Beckers # - - - 28 - - - 28

Krfr. Stadt Mönchengladbach

Mönchengladbach, BK Maria-Lenssen # - - - 32 - - - 32

Mönchengladbach, BK Platz der Republik # - - - - 272 33 - 305

Mönchengladbach, BK Rheydt-Mülf. Technik # - - - - 46 - - 46

Mönchengladbach,BK Rheydt-Mülf.Wirt/Verw # - - - - - 118 - 118

Krfr. Stadt Mülheim an der Ruhr

Mülheim an der Ruhr, BK Stadtmitte # - - - - 70 - - 70

Krfr. Stadt Oberhausen

Oberhausen, BK Hans-Sachs # - - - - 30 - - 30

Krfr. Stadt Remscheid

Remscheid, BK Käthe-Kollwitz # - - - 71 - - - 71

Remscheid, BK Technik # - - - - 142 - - 142

Remscheid, BK Wirtschaft u. Verwaltung # - - - - - 98 - 98

Krfr. Stadt Solingen

Solingen, BK Mildred-Scheel-Berufskolleg # - - - 20 - - - 20

Solingen, BK Technik # - - - - 64 - - 64

Krfr. Stadt Wuppertal

Wuppertal, BK am Haspel # - - - - 80 - - 80

Wuppertal, BK Barmen # - - - - - 126 - 126

Wuppertal, BK Diakonie Aprath # - - - 55 - - - 55

Wuppertal, BK Elberfeld # - - - - - 13 - 13

Wuppertal, BK Werther Brücke # - - - - 149 56 - 205

Kreis Kleve

Geldern, BK Am Nierspark # - - - - - 46 - 46

Kleve, BK des Kreises Kleve # - - - 48 65 71 - 184

Kleve, BK Landwirtschaftskammer # 14 - - - - - - 14

Kreis Mettmann

Velbert, BK Niederberg # - - - - 84 91 - 175

Rhein-Kreis Neuss

Dormagen, BK Berufsbildungszentrum # - - - - 80 66 - 146

Neuss, BK Berufsbildungszentrum Weingart # - - - - - 92 - 92

Neuss, BK Technik und Informatik # - - - - 165 - - 165

Kreis Wesel

Dinslaken, BK Wiesenstr. # - - - 12 - - - 12

Moers, BK für Technik Moers # - - - - 170 14 - 184

Reg.-Bez. Köln

Krfr. Stadt Bonn

Bonn, BK Heinrich-Hertz-Europakolleg # - - 23 - 38 - - 61

Bonn, BK Rochusstraße # - - - - - 147 - 147

Krfr. Stadt Köln

Köln, BK Alfred-Müller-Armack # - - - - - 178 - 178

Köln, BK an der Lindenstraße # - - - - - 233 - 233

Köln, BK Barbara-von-Sell # - - - - - 85 - 85

Köln, BK des Erzbistums Köln # - - - 147 - - - 147

Köln, BK Deutzer Freiheit # - - - - - 96 - 96

Köln, BK Erich-Gutenberg # - - - - - 80 - 80

Köln, BK Fachschule des Möbelhandels # - - - - - 25 - 25

Köln, BK Georg-Simon-Ohm-Schule # - - 45 - - - - 45

Köln, BK Hans-Böckler # - - - - 195 - - 195

Köln, BK Hauptstraße # - - - - 87 - - 87

Köln, BK Joseph-DuMont # - - - - - 8 - 8

Schülerinnen und Schüler der Fachschule (Teilzeit) nach Fachbereichen und Schulen - 2019/20

Regierungs-

bezirk /

Kreisfr. 

Stadt /

Kreis

Schule
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Agrarwirt-

schaft

Ernährung/

Hauswirtschaft/

Versorgumgs-

management

Informatik Sozialwesen Technik Wirtschaft
Ohne besondere 

Zuordnung
zusammen

Schülerinnen und Schüler der Fachschule (Teilzeit) nach Fachbereichen und Schulen - 2019/20

Regierungs-

bezirk /

Kreisfr. 

Stadt /

Kreis

Schule

Köln, BK Kartäuserwall # - - - - 87 - - 87

Köln, BK Michaelshoven # - - - 34 - - - 34

Köln, BK Nicolaus-August-Otto # - - - - 41 - - 41

Köln, BK Südstadt # - - - - - 75 - 75

Köln, BK Ulrepforte # - - - - 86 - - 86

Köln, BK Werner-von-Siemens-Schule # - - - - 99 - - 99

Krfr. Stadt Leverkusen

Leverkusen, BK Bismarckstr. # - - - - - 84 - 84

Leverkusen, BK Werkberufsch. d. Currenta # - - - - 71 15 - 86

Städteregion Aachen

Aachen, BK Gestaltung und Technik # - - - - 149 - - 149

Aachen, BK Mies-von-der-Rohe-Schule # - - - - 241 - - 241

Aachen, BK Paul-Julius-Reuter # - - - - - 54 - 54

Aachen, BK Wirtschaft und Verwaltung # - - - - - 193 - 193

Alsdorf, BK Heidweg # - - 20 - 111 - - 131

Herzogenrath,BK Wirtschaft u. Verwaltung # - - - - - 73 - 73

Stolberg, BK Am Obersteinfeld # - - - 41 27 80 - 148

Kreis Düren

Düren, BK Euskirchener Str. # - - - - - 164 - 164

Düren, BK Nideggener Straße # - - - - 58 - - 58

Rhein-Erft-Kreis

Bergheim,BK Rhein. Braunkohlenbergschule # - - - - 24 - - 24

Hürth, BK Goldenberg Europakolleg # - - - - 41 - - 41

Kerpen, BK Adolf-Kolping # - - - - 50 - - 50

Kreis Euskirchen

Euskirchen, BK Thomas-Eßer # - - - - 129 33 - 162

Kreis Heinsberg

Erkelenz, BK Westpromenade # - - - - 85 - - 85

Geilenkirchen, BK des Kreises Heinsberg # - - - - 30 - - 30

Geilenkirchen, BK Erlenweg # - - - - - 77 - 77

Oberbergischer Kreis

Gummersbach, BK Ernäh.Sozialw.Tech. # - - - - 160 - - 160

Gummersbach, BK Oberberg (Kaufm.) # - - - - - 66 - 66

Rhein-Sieg-Kreis

Hennef, BK Fritz-Jacobi-Str. # - - - - 151 - - 151

Troisdorf, BK Kerschensteinerstr. # - - - - 101 18 - 119

Reg.-Bez. Münster

Krfr. Stadt Gelsenkirchen

Gelsenkirchen, BK am Goldberg # - - - - - 96 - 96

Gelsenkirchen, BK Hans-Schwier # - - - - 56 - - 56

Gelsenkirchen, BK Königstraße # - - - - 38 - - 38

Gelsenkirchen, BK Technik und Gestaltung # - - - - 213 15 - 228

Krfr. Stadt Münster

Münster, BK Adolph-Kolping # - - - - 69 - - 69

Münster, BK Anne-Frank # - 28 - - - - - 28

Münster, BK Hansa # - - - - - 145 - 145

Münster, BK Hans-Böckler # - - - - 227 - - 227

Münster, BK Landwirtschaftskammer NRW # 15 - - - - - - 15

Münster, BK Ludwig-Erhard # - - - - - 62 - 62

Münster,BK Wilhelm-Emmanuel-von-Ketteler # - - - - 75 - - 75

Kreis Borken

Ahaus, BK Wirtschaft und Verwaltung # - - - - - 83 - 83

Bocholt, BK am Wasserturm # - - - - - 138 - 138

Bocholt, BK West # - - - - 157 - - 157

Kreis Coesfeld

Coesfeld, BK Liebfrauenschule # - - - 34 - - - 34

Coesfeld, BK Oswald-von-Nell-Breuning # - - - - - 77 - 77

Kreis Recklinghausen

Castrop-Rauxel, BK Wartburgstr. # - - - - - 60 - 60

Datteln, BK Ostvest # - - - - - 25 - 25

Dorsten, BK Paul-Spiegel # - - - - - - 12 12

Marl, BK Hans-Böckler # - - - - 136 - - 136

Recklinghausen, BK Kuniberg # - - - - - 57 - 57

Recklinghausen, BK Max-Born # - - - - 221 - - 221

Kreis Steinfurt

Ibbenbüren, BK Tecklenburger Land Kaufm. # - - - - - 49 - 49

Rheine, BK Kaufmännische Schulen # - - - - - 229 - 229

Steinfurt, BK Hermann-Emanuel # - - - - - 65 - 65

Steinfurt,BK Techn.Schulen mit Techn.Gym # - - - - 92 - - 92

Kreis Warendorf

Ahlen, BK Im Pattenmeicheln # - - - - - 85 - 85

Beckum, BK Hansaring # - - - - 163 - - 163

Reg.-Bez. Detmold

Krfr. Stadt Bielefeld

Bielefeld, BK C.-Severing/ Heeper Str. # - - - - - 45 - 45

Bielefeld, BK C.-Severing/H.-Delius-Str. # - - - - 279 - - 279

Bielefeld, BK der AWO # - - - 25 - - - 25

Bielefeld, BK Rudolf-Rempel # - - - - - 349 - 349

Bielefeld, BK Senne # - - - - 20 - - 20
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Agrarwirt-

schaft

Ernährung/

Hauswirtschaft/

Versorgumgs-

management

Informatik Sozialwesen Technik Wirtschaft
Ohne besondere 

Zuordnung
zusammen

Schülerinnen und Schüler der Fachschule (Teilzeit) nach Fachbereichen und Schulen - 2019/20

Regierungs-

bezirk /

Kreisfr. 

Stadt /

Kreis

Schule

Bielefeld,BK Friedrich-von-Bodelschwingh # - - - 21 - - - 21

Kreis Gütersloh

Gütersloh, BK Reinhard-Mohn # - - - - - 75 - 75

Kreis Herford

Herford, BK Anna-Siemsen # - - - 32 - - - 32

Herford, BK Friedrich-List-Berufskolleg # - - - - - 125 - 125

Herford, BK Wilhelm-Normann # - - - - 31 - - 31

Kreis Höxter

Brakel, BK Kreis Höxter # - - - - 36 73 - 109

Kreis Lippe

Detmold, BK Dietrich-Bonhoeffer # - - - - - 211 - 211

Detmold, BK Felix-Fechenbach # - - - - 260 - - 260

Lemgo, BK Stiftung Eben-Ezer # - - - 14 - - - 14

Kreis Minden-Lübbecke

Bad Oeynhausen, BK Wittekindshof # - - - 45 - - - 45

Lübbecke, BK Rahdener Str. # - - - - 84 83 43 210

Minden, BK Freiherr-vom-Stein # - - - - - 138 - 138

Minden, BK Leo-Sympher # - - - - 164 - - 164

Kreis Paderborn

Paderborn, BK Edith-Stein # - - - 43 - - - 43

Paderborn, BK Richard-von-Weizsäcker # - - - - 183 - - 183

Paderborn, BK Schloß Neuhaus # - - - - - 199 - 199

Reg.-Bez. Arnsberg

Krfr. Stadt Bochum

Bochum, BK Klaus-Steilmann-Berufskolleg # - - - - - 39 - 39

Bochum, BK Louis-Baare-Berufskolleg # - - - - - 103 - 103

Bochum, BK Ostring # - - - - 406 - - 406

Bochum,BK Europ.Bildungsz.Immobilienwirt # - - - - - 97 - 97

Krfr. Stadt Dortmund

Dortmund, BK Gisbert-von-Romberg # - - - 25 - - - 25

Dortmund, BK Karl-Schiller # - - - - - 165 - 165

Dortmund, BK Konrad-Klepping # - - - - - 152 - 152

Dortmund, BK Leopold-Hoesch # - - - - 139 - - 139

Dortmund, BK Robert-Bosch # - - - - 90 - - 90

Dortmund, BK Robert-Schuman # - - - - - 147 - 147

Krfr. Stadt Hagen

Hagen, BK Cuno # - - - - 102 - - 102

Hagen, BK Cuno II # - - - - 37 - - 37

Hagen, BK Käthe-Kollwitz # - - - - - - 25 25

Hagen, BK Kaufmannsschule I # - - - - - 92 - 92

Krfr. Stadt Hamm

Hamm, BK Eduard-Spranger # - - - - 134 - - 134

Hamm, BK Friedrich-List # - - - - - 117 - 117

Hamm, BK LWL # - - - 243 - - - 243

Krfr. Stadt Herne

Herne, BK Mulvany # - - - - - 85 - 85

Ennepe-Ruhr-Kreis

Ennepetal, BK Wilhelmshöher Str. # - - - - 91 - - 91

Hattingen, BK Raabestraße # - - - 25 53 - - 78

Witten, BK Husemannstraße # - - - - - 73 - 73

Hochsauerlandkreis

Arnsberg, BK Berliner Platz # - - - - 113 21 - 134

Brilon, BK Zur Jakobuslinde # - - - - - 64 - 64

Meschede, BK Dünnefeld # - - - - - 47 - 47

Märkischer Kreis

Iserlohn, BK des Märkischen Kreises # - - - - - 90 - 90

Iserlohn, BK Theodor-Reuter # - - - - 50 - - 50

Lüdenscheid, BK Raithelplatz # - - - - 221 18 - 239

Menden, BK Hönne # - - - 41 110 - - 151

Kreis Olpe

Olpe, BK Kurfürst-Heinrich-Straße # - - - - - 40 - 40

Kreis Siegen-Wittgenstein

Bad Berleburg, BK Am Breitenbach # - - - - 78 - - 78

Siegen, BK Technik Fischbacherbergstr. # - - - - 348 31 - 379

Siegen, BK Wirtschaft und Verwaltung # - - - - - 131 - 131

Kreis Soest

Lippstadt, BK INI # - - - 10 - - - 10

Lippstadt, BK Lippe # - - - - 161 28 - 189

Kreis Unna

Lünen, BK Lippe Berufskolleg Lünen # - - - - - 70 - 70

Unna, BK Hellweg # - - 14 - 37 - - 51

Unna, BK Märkisches # - - - 33 - - - 33

Werne, BK Freiherr-vom-Stein # - - - - 31 - - 31

Quelle : Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019)
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Agrarwirt-

schaft

Ernährung/

Hauswirtschaft/

Versorgumgs-

management

Sozialwesen Technik Wirtschaft zusammen

Reg.-Bez. Düsseldorf

Krfr. Stadt Düsseldorf

Düsseldorf, BK Albrecht-Dürer # - 52 - 8 - 60

Düsseldorf, BK Bachstraße # - - - - 30 30

Düsseldorf, BK DAA-Wirtschaftsakademie # - - - - 94 94

Düsseldorf, BK Elly-Heuss-Knapp-Schule # - - 269 - - 269

Düsseldorf, BK Franz-Jürgens # - - - 62 - 62

Düsseldorf, BK Kaiserswerther Diakonie # - - 377 - - 377

Düsseldorf, BK LVR-Berufskolleg # - - 473 - - 473

Düsseldorf, BK St.Ursula # - - 290 - - 290

Krfr. Stadt Duisburg

Duisburg, BK Gertrud-Bäumer # - - 303 - - 303

Duisburg, BK Kant # - - 24 - - 24

Duisburg, BK Robert-Bosch # - - - 24 - 24

Duisburg, BK Sophie-Scholl # - - 122 - - 122

Krfr. Stadt Essen

Essen, BK DAA-Wirtschaftsakademie # - - - - 46 46

Essen, BK Franz Sales # - - 163 - - 163

Essen, BK Heinz-Nixdorf # - - - 41 - 41

Essen, BK im Bildungspark # - - 283 - - 283

Essen, BK Johannes-Kessels-Akademie # - - 163 - - 163

Essen, BK Landwirtschaftskammer # 148 - - - - 148

Essen, BK Mitte # - - - 34 - 34

Essen, BK West # - - - 17 - 17

Krfr. Stadt Krefeld

Krefeld, BK Glockenspitz # - - - 36 - 36

Krefeld, BK Vera Beckers # - - 254 - - 254

Krfr. Stadt Mönchengladbach

Mönchengladbach, BK Hephata # - - 310 - - 310

Mönchengladbach, BK Liebfrauenschule # - - 264 - - 264

Mönchengladbach, BK Maria-Lenssen # - - 125 - - 125

Mönchengladbach, BK Platz der Republik # - - - 79 - 79

Mönchengladbach, BK Rheydt-Mülf. Technik # - - - 23 - 23

Krfr. Stadt Mülheim an der Ruhr

Mülheim an der Ruhr, BK Stadtmitte # - - 98 - - 98

Krfr. Stadt Oberhausen

Oberhausen, BK Hans-Sachs # - - - 164 - 164

Oberhausen, BK Käthe-Kollwitz # - - 171 - - 171

Krfr. Stadt Remscheid

Remscheid, BK Käthe-Kollwitz # - - 130 - - 130

Krfr. Stadt Solingen

Solingen, BK Mildred-Scheel-Berufskolleg # - - 204 - - 204

Solingen, BK Technik # - - - 31 - 31

Solingen, BK Zentralfachschule/Süßwaren # - - - 79 - 79

Krfr. Stadt Wuppertal

Wuppertal, BK Diakonie Aprath # - - 151 - - 151

Wuppertal, BK Ita-Wegman # - - 156 - - 156

Wuppertal, BK Kohlstraße # - - 194 - - 194

Wuppertal, BK Werther Brücke # - - - 31 - 31

Kreis Kleve

Geldern, BK Liebfrauenschule # - - 178 - - 178

Kleve, BK des Kreises Kleve # - - 265 - - 265

Kleve, BK Landwirtschaftskammer # 86 - - - - 86

Kreis Mettmann

Mettmann, BK Neandertal # - - 186 - - 186

Velbert, BK Bleibergquelle # - - 292 - - 292

Rhein-Kreis Neuss

Grevenbroich,BK Berufsbildungsz.Grevenbr # - - 132 - - 132

Neuss, BK Erzbischöfliches Berufskolleg # - - 208 - - 208

Kreis Viersen

Kempen, BK Rhein-Maas-Berufskolleg # - - 101 - - 101

Viersen, BK Viersen-Dülken # - - 197 - - 197

Kreis Wesel

Dinslaken, BK Wiesenstr. # - - 184 - - 184

Moers, BK für Technik Moers # - - - 44 - 44

Moers, BK Hermann-Gmeiner # - - 247 - - 247

Neukirchen-Vluyn,BK Neukir. Erziehungsv. # - - 145 - - 145

Xanten, BK Placidahaus # - - 153 - - 153

Reg.-Bez. Köln

Krfr. Stadt Bonn

Bonn, BK Robert-Wetzlar # - - 252 - - 252

Krfr. Stadt Köln

Köln, BK Alfred-Müller-Armack # - - - - 60 60

Köln, BK der Landwirtschaftskammer NRW # 102 - - - - 102

Köln, BK des Erzbistums Köln # - - 458 - - 458

Köln, BK Ehrenfeld # - - 327 - - 327

Köln, BK Fachschule des Möbelhandels # - - - - 88 88
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Schule

Schülerinnen und Schüler der Fachschule (Vollzeit) nach Fachbereichen und Schulen - 2019/20
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Köln, BK Hans-Böckler # - - - 81 - 81

Köln, BK Höhere Fachschule f.Augenoptik # - - - 129 - 129

Köln, BK Maarweg # - - 100 - - 100

Köln, BK Michaelshoven # - - 379 - - 379

Köln, BK Nicolaus-August-Otto # - - - 19 - 19

Köln, BK Rheinische Akademie gGmbH # - - - 225 - 225

Köln, BK Werner-von-Siemens-Schule # - - - 45 - 45

Krfr. Stadt Leverkusen

Leverkusen, BK Geschwister-Scholl # - - 201 - - 201

Leverkusen, BK Opladen # - - 71 - - 71

Städteregion Aachen

Aachen, BK Gestaltung und Technik # - - - 30 - 30

Aachen, BK Käthe-Kollwitz-Schule # - - 437 - - 437

Aachen, BK Mies-von-der-Rohe-Schule # - - - 74 - 74

Stolberg, BK Am Obersteinfeld # - - 369 - - 369

Kreis Düren

Düren, BK Nelly-Pütz-Schule # - - 265 - - 265

Rhein-Erft-Kreis

Bergheim, BK Kettelerstr. # - - 190 - - 190

Hürth, BK Lebenshilfe NRW # - - 148 - - 148

Kerpen,BK Berufsk. d.Bauwirtschaft gGmbH # - - - 23 - 23

Kreis Euskirchen

Euskirchen, BK Thomas-Eßer # - - 137 - - 137

Kall, BK Eifel # - - - - 46 46

Zülpich, BK St. Nikolaus Stift Füssenich # - - 291 - - 291

Kreis Heinsberg

Erkelenz, BK Westpromenade # - - 107 - - 107

Geilenkirchen, BK des Kreises Heinsberg # - - 262 - - 262

Oberbergischer Kreis

Gummersbach, BK Ernäh.Sozialw.Tech. # - - 136 - - 136

Waldbröl, BK IWK gGmbH FS f. Heilerzieh. # - - 254 - - 254

Wipperfürth, BK Ringstraße # - - 97 - - 97

Rheinisch-Bergischer Kreis

Bergisch Gladbach, BK Bensberger Str. # - - 213 - - 213

Rhein-Sieg-Kreis

Siegburg,BK Fachsch.f.Sozialp.A.d.Tongr. # - - 216 - - 216

Troisdorf, BK Kerschensteinerstr. # - - 295 94 - 389

Reg.-Bez. Münster

Krfr. Stadt Gelsenkirchen

Gelsenkirchen, BK Königstraße # - - 208 - - 208

Krfr. Stadt Münster

Münster, BK Adolph-Kolping # - - - 30 - 30

Münster, BK Anne-Frank # - - 437 - - 437

Münster, BK Hildegardisschule # - - 207 - - 207

Münster, BK Landwirtschaftskammer NRW # 137 - - - - 137

Münster,BK Wilhelm-Emmanuel-von-Ketteler # - - - 34 - 34

Kreis Borken

Ahaus, BK Canisiusstift # - - 122 - - 122

Ahaus, BK Lise Meitner # - 6 254 - - 260

Ahaus, BK Technik # - - - 47 - 47

Bocholt, BK August-Vetter # - - 172 - - 172

Borken, BK der Landwirtschaftskammer NRW # 101 - - - - 101

Kreis Coesfeld

Coesfeld, BK Liebfrauenschule # - - 383 - - 383

Coesfeld, BK Pictorius # - - - 157 - 157

Lüdinghausen, BK Richard-von-Weizsäcker # - - 231 - - 231

Kreis Recklinghausen

Castrop-Rauxel, BK Wartburgstr. # - - 274 - - 274

Dorsten, BK Paul-Spiegel # - - 245 - 31 276

Gladbeck, BK Johannes-Kessels-Akademie # - - 148 - - 148

Marl, BK Hans-Böckler # - - 131 - - 131

Recklinghausen, BK Alexandrine-Hegemann # - - 135 - - 135

Recklinghausen, BK Herwig-Blankertz # - - 129 - - 129

Recklinghausen, BK Max-Born # - - - 17 - 17

Kreis Steinfurt

Ibbenbüren, BK Tecklenburger Land Techn. # - - 291 31 - 322

Rheine, BK Frankenburgstr./ Techn. # - - - 133 - 133

Rheine, BK Josef-Pieper-Schule # - - 274 - - 274

Rheine, BK Kaufmännische Schulen # - - - - 43 43

Steinfurt, BK Hermann-Emanuel # - - 189 - 41 230

Kreis Warendorf

Ahlen, BK St. Vincenz-Berufskolleg,priv. # - - 144 - - 144

Beckum, BK Hansaring # - - 90 97 - 187

Warendorf, BK Paul-Spiegel # - - 134 - - 134

Reg.-Bez. Detmold

Krfr. Stadt Bielefeld
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Bielefeld, BK C.-Severing/H.-Delius-Str. # - - - 149 - 149

Bielefeld, BK der AWO # - - 304 - - 304

Bielefeld, BK Maria-Stemme-Berufskolleg # - - 153 - - 153

Bielefeld, BK Senne # - - - 35 - 35

Bielefeld,BK Friedrich-von-Bodelschwingh # - - 297 - - 297

Kreis Gütersloh

Rheda-Wiedenbrück, BK Reckenberg # - - 167 34 - 201

Kreis Herford

Herford, BK Anna-Siemsen # - - 151 - - 151

Herford, BK d. Landwirtschaftskammer NRW # 88 - - - - 88

Herford, BK der Arbeiterwohlfahrt # - - 170 - - 170

Herford, BK Elisabeth-von-der-Pfalz # - - 82 - - 82

Herford, BK Wilhelm-Normann # - - - 28 - 28

Löhne, BK August-Griese # - - - 23 - 23

Kreis Höxter

Brakel, BK Kreis Höxter # - - 170 - - 170

Warburg, BK Theresia-Gerhardinger # - - 257 - - 257

Kreis Lippe

Detmold, BK Felix-Fechenbach # - 8 137 77 - 222

Detmold, BK Kolping Sozialseminar # - - 167 - - 167

Lemgo, BK Stiftung Eben-Ezer # - - 153 - - 153

Kreis Minden-Lübbecke

Bad Oeynhausen, BK Wittekindshof # - - 232 - - 232

Lübbecke, BK Rahdener Str. # - - 96 - - 96

Minden, BK Leo-Sympher # - - 120 - - 120

Porta Westfalica, BK Malche # - - 53 - - 53

Kreis Paderborn

Paderborn, BK Edith-Stein # - - 309 - - 309

Paderborn, BK Helene-Weber # - - 127 - - 127

Paderborn, BK Richard-von-Weizsäcker # - - - 114 - 114

Reg.-Bez. Arnsberg

Krfr. Stadt Bochum

Bochum, BK Alice-Salomon-Berufskolleg # - - 366 - - 366

Bochum, BK im Ev. Johanneswerk gGmbH # - - 87 - - 87

Bochum, BK Ostring # - - - 110 - 110

Krfr. Stadt Dortmund

Dortmund, BK Anna-Zillken # - - 188 - - 188

Dortmund, BK Gisbert-von-Romberg # - - 425 - - 425

Dortmund, BK Karl-Schiller # - - - - 42 42

Dortmund, BK Ludwig Fresenius # - - - 77 - 77

Dortmund, BK Robert-Bosch # - - - 35 - 35

Dortmund, BK Rudolf Steiner # - - 131 - - 131

Dortmund, BK WIHOGA # - - - - 102 102

Krfr. Stadt Hagen

Hagen, BK Käthe-Kollwitz # - - 224 - - 224

Krfr. Stadt Hamm

Hamm, BK Elisabeth-Lüders # - - 228 - - 228

Hamm, BK Franziskus # - - 188 - - 188

Hamm, BK LWL # - - 262 - - 262

Krfr. Stadt Herne

Herne, BK Emschertal # - - 100 - - 100

Ennepe-Ruhr-Kreis

Hattingen, BK Raabestraße # - - 154 - - 154

Witten, BK Comenius # - - 287 - - 287

Witten, BK Husemannstraße # - - 67 - - 67

Hochsauerlandkreis

Arnsberg, BK Am Eichholz # - - 84 - - 84

Arnsberg, BK Berliner Platz # - - - 48 - 48

Bestwig, BK Bergkloster # - - 183 - - 183

Meschede,BK d. Landwirtschaftskammer NRW # 59 - - - - 59

Olsberg, BK Paul-Oventrop-Str. # - - 228 - - 228

Märkischer Kreis

Iserlohn, BK des Märkischen Kreises # - - 96 - - 96

Iserlohn, BK Friederike-Fliedner # - - 101 - - 101

Lüdenscheid, BK Gertrud-Bäumer # - - 317 - - 317

Lüdenscheid, BK Raithelplatz # - - - 40 - 40

Menden, BK Hönne # - - 96 - - 96

Menden, BK Placidaschule # - - 74 - - 74

Kreis Olpe

Olpe, BK Kurfürst-Heinrich-Straße # - - 137 - - 137

Kreis Siegen-Wittgenstein

Bad Berleburg, BK Am Breitenbach # - - - 34 - 34

Siegen, BK Fischerbacherbergstr. # - - 279 - - 279

Siegen, BK Technik Fischbacherbergstr. # - - - 145 - 145

Kreis Soest

Lippstadt, BK INI # - - 68 - - 68
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Lippstadt, BK Marienschule # - - 295 - - 295

Soest, BK Börde # - - 179 - - 179

Kreis Unna

Lünen, BK Lippe Berufskolleg Lünen # - - 153 - - 153

Unna, BK Märkisches # - - 251 - - 251

Unna, BK Werkstatt-Berufskolleg # - - 47 - - 47

Werne, BK Freiherr-vom-Stein # - - - 62 - 62

Quelle : Amtliche Schuldaten NRW (Stichtag 15.10.2019)
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